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ÚÚVVOODDEEMM  
 
 
Komety bývají spojovány s neblahými událostmi. O oprávněnosti těchto 
pověstí se údajně naši předkové přesvědčili. Jenže - co když vlasaticím 
křivdíme? Co nastane, když připustíme, že přinášejí děje dobré a životu 
prospěšné? 
 
Čas od času se komety na obloze objevují a zase mizí kdoví kam. 
Vzdálenosti, které ony znají, jsou pro náš běžný život nepředstavitelné. 
Přesto se o ně zajímáme a snažíme se alespoň trošku jejich tajemství 
odkrýt. Letos na jaře jsme dostali od astronomů zprávu o jedinečné 
příležitosti vidět na obloze kometu C/2011 L4 PanStarrs, jasnou jako hvězdy 
Velkého vozu. Krásnou podívanou nám však zhatila oblačnost, která nemínila 
ani na chvíli poodhrnout svoji šedivou oponu. Oproti původním výpočtům      
se navíc kometa pohybovala nízko nad západním obzorem a příliš brzy        
po západu slunce, kdy byla obloha ještě světlá. Z pozorování vlastníma očima 
tedy nebylo nic.  
 
A co ony neblahé události? Musím na tomto místě zaznamenat, že v Kyjově 
se nic důležitého neudálo a že život v našem městě plynul jako obvykle. Snad 
jenom jaro mohlo přijít o něco dříve.  
 
Kometu jsme tedy neviděli, ale pokud budeme trpěliví, nebeské podívání     
na tutéž kometu se naskytne zase za 109 466 let. Čas je to dlouhý jen 
zdánlivě, vždyť jeho tok je rychlý jako voda v horské bystřině. Než zase 
zvedneme oči vzhůru, můžeme si přečíst, co se v Kyjově dálo ve zlomku oné 
doby, v roce označeném jako dvoutisící třináctý. Přeji vám příjemné čtení.  
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UUDDÁÁLLOOSSTTII  VVEE  SSVVĚĚTTĚĚ  AA  VV  RREEPPUUBBLLIICCEE  
 
 
Do nového roku jsme vstoupili v očekávání důsledků zvýšení daně z přidané 
hodnoty, která ovlivňuje ceny všeho zboží i služeb. Současně se zvýšily       
i další daně a poplatky, např. z prodeje nemovitostí.  
 
Od 1. ledna přestala mít Česká pošta monopol na doručování zásilek do váhy 
50 gramů, tj. dopisů a pohlednic. Nyní mohou listovní zásilky doručovat       
i soukromé firmy.  
 
1. ledna jsme si připomněli 20. výročí rozdělení Československa na dva 
samostatné státy – Českou republiku a Slovenskou republiku.  
 
13. března 2013 byl ve Vatikánu zvolen nový papež. Pochází z Argentiny     
a místo vlastního jména Jorge Mario Bergoglio přijal jméno František.  
 
 

OOBBYYVVAATTEELLSSTTVVOO  
 
V našem městě (včetně místní části Bohuslavice) žilo k datu 31. 12. 2013 
celkem 11 480 obyvatel, z toho 5 834 žen a 5 646 mužů. V Bohuslavicích 
bylo podle záznamů Městského úřadu 314 žen a 328 mužů, tj. celkem     
642 obyvatel.  
 
 
Pohyb obyvatelstva: 
 

Narození 
Přihlášení k 
trvalému 
pobytu 

Odhlášení z 
trvalého pobytu 

Zemřelí 

106 379 224 141 
 
 
Dále ohlašovna evidovala 454 přihlášek k trvalému pobytu v rámci Kyjova. 
Jednalo se o změnu trvalého bydliště, kdy občané stěhováním změnili adresu, 
ovšem přestěhovali se pouze v rámci našeho města.  
 
Na úřední adrese bylo k 31. 12. 2013 evidováno 490 osob. Jedná se o lidi, 
kterým byla ve správním řízení zrušena adresa trvalého pobytu. Patří k nim 
především bezdomovci, ale často i ti, kteří se uvedením adresy Masarykovo 
náměstí č. 30 vyhýbají řešení svých nepříznivých finančních záležitostí.   
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LLIIDDÉÉ  
 

První občánek roku 2013 
 
Na narození prvního kyjovského občánka jsme si museli počkat                
až do 6. ledna, kdy na svět přišla Tereza Kočířová s váhou 3,35 kilogramu      
a mírou 49 centimetrů. Které další záznamy budou v Terezčině knize života 
psány, to už záleží na ní a jejích rodičích. Na uvítanou obdržela od města 
dar 10 000 Kč. 
 

Jubilanti 
 

Vladimír Vašíček 
 
29. srpna jsme si připomněli desáté výročí úmrtí malíře Vladimíra Vašíčka, 
čestného občana města Kyjova. 
 

MUDr. Jiří Dunděra 
 
18. listopadu se v Městské knihovně uskutečnilo slavnostní setkání             
u příležitosti osmdesátých narozenin MUDr. Jiřího Dunděry, který je známou 
kyjovskou osobností. Působí jako spisovatel, malíř, výtvarník. Je autorem 
knih o významných lidech našeho města. Od roku 2002 je nositelem Ceny 
města Kyjova. 
 

Jaroslav Zavrtálek 
 
Jaroslav Zavrtálek obdržel u příležitosti osmdesátých narozenin medaili 
Českého svazu tělesné výchovy za celoživotní práci a výjimečný přínos       
pro rozvoj tělovýchovy a sportu. Na slavnostním setkání v salonku radnice mu 
ji 8. března předal předseda okresního sdružení ČSTV Miroslav Běťák. 
Starosta města František Lukl předal jubilantovi děkovný list, jímž ocenil 
jeho celoživotní práci a přínos v oblasti motocyklového sportu. S gratulací   
se přidal i předseda I. Motoclubu Kyjov Miroslav Frodl.  
Jaroslav Zavrtálek se od mládí zajímal o motocyklový sport. Věnoval se 
motokrosu, účastnil se terénních a silničních závodů motocyklů. I přes svůj 
věk je stále aktivním členem I. Motoclubu Kyjov. Od roku 2004              
je každoročně vedoucím formální přejímky Kyjovského okruhu.   
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Ocenění významných osobností 
 
Zastupitelstvo města Kyjova udělilo ocenění těmto význačným osobnostem: 
 
Čestné občanství akademické malířce Jiřině Adamcové, absolventce 
kyjovského gymnázia, za celoživotní dílo v oblasti výtvarného umění. 
 
Cenu města Kyjova doc. PhDr. Jarmile Bednaříkové, CSc. za celoživotní 
pedagogickou, publicistickou, vědeckou činnost a působení v oblasti veřejného 
života. 
 
Cenu města Kyjova Jiřímu Petrů za celoživotní uměleckou činnost a přínos 
v oblasti folklóru a kultury. 
 
Cenu starosty města Mgr. Lydii Cejpové za celoživotní překladatelskou        
a publicistickou činnost v oboru náboženství a filozofie a za působení 
v oblasti veřejného života.  
 
Cenu starosty města MUDr. Jiřímu Dunděrovi za celoživotní zásluhy a přínos 
v oblasti kulturně společenského dění v Kyjově. 
 
Cenu starosty města Marii Poledňákové, bývalé ředitelce kyjovské knihovny  
za celoživotní působení v oblasti veřejného života a kultury v Kyjově. Marie 
Poledňáková hrála v ochotnickém divadelním souboru, uváděla kulturní akce, 
např. Filmové festivaly pracujících nebo pořady Slováckých roků, vedla 
recitační soubor, pracovala ve sboru pro občanské záležitosti, věnovala se 
mládeži. Letos oslavila 85. narozeniny.   
 

 

Návštěvy politiků 
 

Návštěva ministra Karla Schwarzenberga 
 

6. ledna navštívil naše město v rámci předvolební kampaně ministr 
zahraničních věcí České republiky a kandidát na funkci prezidenta republiky 
Karel Schwarzenberg. Po příjezdu hovořil s občany před radnicí a odpovídal 
na otázky novinářů. Poté byl uveden do obřadní síně radnice, kde se setkal 
s vedením města. Starosta František Lukl pana ministra seznámil s historií   
i současným životem našeho města. K příjemné atmosféře setkání zahrála 
Horňácká cimbálová muzika a Karel Schwarzenberg převzal dar - krabici 
tradičních tvarohových koláčků.  
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Návštěva prezidenta republiky 
 
V pátek 27. 9. navštívil naše město prezident České republiky Miloš Zeman 
v doprovodu hejtmana Michala Haška. Příjezd očekávaly před radnicí asi   
dvě stovky občanů, jimž k ukrácení chvíle hrála na pódiu před radnicí dechová 
hudba Žadovjáci. Krátce po čtrnácté hodině nastal mezi lidmi rozruch: kolona 
sedmi limuzín a dvou vozů Policie České republiky zastavila u radnice,       
kde vzácnou návštěvu uvítal starosta města František Lukl. Poté se Miloš 
Zeman pozdravil s občany a odpovídal na dotazy týkající se politiky i běžných 
problémů provázejících život našeho města.  
 
V davu před pódiem se nacházeli lidé všeho věku, někteří diskutovali, jiní   
se ostýchali a svůj souhlas s prezidentovými odpověďmi vyjadřovali 
potleskem. Pro všechny případy byli na náměstí přítomni i policisté, ale jejich 
zásahu nebylo potřeba. Na zvědavé dotazy odpovídal také hejtman Hašek, 
který slíbil, že do čtrnácti dnů bude jmenován nový ředitel nemocnice. 
Splnění tohoto slibu jsme se ale do konce roku nedočkali.  
 
Po půlhodinovém zastavení s občany byl prezident pozván do salonku radnice 
k posezení s představiteli města. Krátká cesta mezi pódiem a radničními 
vraty byla náročná především pro prezidentovu ochranku. K Miloši Zemanovi 
se totiž nahrnuli novináři, kameramani a fotografové, každý chtěl být     
„při tom“. Po celou dobu pobytu prezidenta uvnitř radnice lidé venku 
neodcházeli, ale více než hodinu čekali, aby se s ním mohli rozloučit. 
Některým se pak dokonce podařilo získat autogram, jiní předali malou 
pozornost, většina však již jen zvědavě přihlížela efektnímu odjezdu kolony.  
 
Jako památku na návštěvu našeho města si pan prezident odvezl keramickou 
vázu a publikaci o krojích kyjovského regionu.  
 
 

Návštěvy ze zahraničí 
 

Návštěva italského velvyslance 
 
15. května přijel do Kyjova italský velvyslanec v České republice Pasquale 
d´Avino. Jeho návštěva byla spojena s koncertem Smíšeného pěveckého sboru 
Carmina Vocum a Komorního orchestru města Kyjova, jenž se konal            
u příležitosti 200. výročí narození Guiseppe Verdiho a nad nímž pan 
velvyslanec převzal záštitu. Výtěžek z dobrovolného vstupného byl věnován 
dětskému oddělení kyjovské nemocnice.  
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Návštěva z Yvetotu 
 
Ve dnech 8. 8. – 12. 8. 2013 do našeho města přijela čtyřčlenná delegace     
z partnerského francouzského města Yvetot vedená starostou Emilem Canu. 
Protože francouzští hosté přijeli právě v době Kyjovských letních slavností, 
očekával je bohatý program: prohlídka města, projížďka na kolech           
po cyklostezce, jazzový koncert, Žalmanův folkový Kyjov, nedělní krojovaný 
průvod, návštěva Galerie rulandských vín, posezení ve vinném sklípku          
a v Bukovanském mlýnu.  
 

Návštěva z Biogradu na Moru 
 
Ve dnech 9. 11. – 12. 11. 2013 navštívila naše město delegace vinařů          
z partnerského města Biograd na Moru. Pro vzácnou návštěvu byl připraven 
program zaměřený na vinařství. Hosté navštívili výrobní prostory jednoho 
z největších regionálních vinařství v Žádovicích, prohlédli si areál vinných 
sklípků u Milotic a vyměnili si zkušenosti se zástupci Cechu kyjovských vinařů. 
Zúčastnili se otvírání svatomartinských vín a setkali se s představiteli města.  
 
 

Zahraniční cesty 
 
Ve dnech 23.8. – 26.8.2013 navštívili představitelé našeho města v čele 
s místostarostou Bc. Antonínem Kuchařem partnerské město Lutsk. Kromě 
podpisu Memoranda o partnerství proběhla i jednání o možnostech budoucí 
spolupráce mezi oběma městy. 
 
 
10.1.2013 odjeli zástupci města v čele s místostarostou Bc. Antonínem 
Kuchařem do chorvatského Biogradu na Moru na čtyřdenní setkání družebních 
měst. Společně se zástupci měst z Itálie, Slovinska, Slovenska, Maďarska, 
Chorvatska a Česka se věnovali prezentaci jednotlivých měst, předávání 
zkušeností a prohloubení spolupráce družebních měst.  
 

Přijetí sportovců na radnici 
 
14. ledna přijal starosta města František Lukl v obřadní síni radnice 
reprezentanty cyklistického klubu CK Dacom Pharma Kyjov. Setkání          
se zúčastnil i sportovní ředitel klubu Vladimír Hušek, asistent Pavel Gruber  
a starosta Sokola Přemysl Karas.  
 
Ocenění starosty města Kyjova obdrželi cyklisté a členové klubu Josef Klvaň, 
Kristýna Jeřelová, Pavel Gruber, Martin Jurča, Václav Kočařík, Antonín 



9 
 

 
 
 

Kronika města Kyjova 
2013 

Kostiha, Michal Koudela a Martin Kubeš. Starosta těmto sportovcům i celému 
oddílu poděkoval za úspěchy na šampionátech v dráhové a silniční cyklistice, 
ale také za vzornou reprezentaci města Kyjova. Týmu předal písemné 
poděkování a dárkový koš. 
 
30. září byly na slavnostním setkání v salonku radnice přijaty basketbalistky 
TJ Jiskra Kyjov Alžběta Bubeníková a Petra Holešínská. Převzaly zde 
ocenění za výbornou reprezentaci města na Mistrovství Evropy v basketbalu 
do 16 let. Setkání s vedením města byli přítomni i rodiče obou dívek          
a trenér.  
 
Anna Výletová, Tereza Rybaříková, Adéla Sekerková a Marie Bušinová 
z Atletického klubu Kyjov obdržely poděkování a ocenění starosty města 
Kyjova Františka Lukla za úspěch v jednom z nejprestižnějších žákovských 
atletických závodů, Mistrovství České republiky, kde si děvčata doběhla   
pro zlaté medaile.  
Na slavnostním přijetí v salonku kyjovské radnice předal sportovkyním ocenění 
místostarosta Antonín Kuchař.  
 
 
 

ŽŽIIVVOOTT  NNAA  RRAADDNNIICCII  
 
 

Finanční hospodaření města 
 
 
Příjmy města k 31. 12. 2013 činily 249 176 tis. Kč, výdaje ke stejnému 
datu dosáhly částky 237 849 tis. Kč. Město tedy ukončilo hospodaření roku 
2013 s přebytkem 11 327 tis. Kč. Zůstatek finančních prostředků           
k  31. 12. 2013 činil 65 0112 177,52 Kč, z toho účet z prodeje bytů tvořil 
53 944 133,53 Kč a na depozitním účtu byla ke stejnému datu evidována 
částka 5 297 873 Kč.  
 
V roce 2013 město uzavřelo úvěrovou smlouvu na zateplení objektu Domu 
kultury ve výši 15 113 tisíc Kč a na rekonstrukci smuteční síně         
25 980 tisíc Kč. 
  
Mezi nejvýznamnější investiční akce patřilo zateplení objektů mateřských škol 
Nádražní a Dr. Joklíka, výstavba výtahu, sociálního zařízení a výměna oken 
spolu se zateplením pláště budovy Domu kultury, vybudování systému 
povodňové služby a protipovodňové ochrany, pořízení vozidla a sběrných 
nádob pro zajištění svozu biologických odpadů, a vybudování dětského 
sportoviště na ulici Luční. Byla také zahájena rekonstrukce smuteční síně.   
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Investiční akce realizované v roce 2013 

 
 

Název akce Kč 
Chodník - napojení obchodní zóny Kaufland 1 544 016 
Zateplení Mateřské školy Dr. Joklíka 8 827 585 
Zateplení Mateřské školy Nádražní 5 290 012 
Památník obětem 2. světové války, park u kaple sv. Josefa 325 400 
Zateplení Domu kultury 15 173 436 
Sociální zařízení ve foyer divadelního sálu Domu kultury 1 127 775 
Rekonstrukce vytápění Domu kultury 533 122 
Vybudování výtahu a opravy interiéru Domu kultury 1 127 775 
Dětské hřiště, Seifertovo náměstí 328 499 
Sportovní areál, ulice Luční 2 116 435 
Systém povodňové služby a preventivní protipovodňové ochrany na 
území města Kyjova 

6 338 821 

Oprava schodiště ke kostelu, Bohuslavice 149 655 
Opravy v Centru sociálních služeb, Palackého ul. 1 404 985 
Fitpark, městský stadion, dokončení prací z r. 2012  121 828 
Pořízení čtyř pískových filtrů pro městské koupaliště 961 405 
Rekonstrukce smuteční síně - práce v r. 2013 4 561 144 

 
 
 
Město obdrželo tyto významnější investiční dotace: 
 

- 5 567,5 tis. Kč na projekt Zlepšení systému povodňové služby         
a preventivní protipovodňové ochrany na území města Kyjova 

 
- 5 816,8 tis. Kč na projekt Zateplení Mateřské školy Dr. Joklíka 
 
- 3 799,8 tis. Kč na projekt Zateplení objektu Mateřské školy 

Nádražní 
 
- 4 573,2 tis. Kč na projekt Rozšíření separace biologického odpadů 

 
 
Město obdrželo dotace na neinvestiční projekty, jejichž účelem bylo zlepšení 
práce městského úřadu: Personální optimalizace (1 496 tis. Kč), eGoncentrum 
(431 tis. Kč), Rozvoj řízení kvality služeb Městského úřadu Kyjov     
(1 180,5 tis. Kč).  
Druhá etapa projektu Rozvoj sociálních služeb na Kyjovsku byla podpořena 
dotací 892,4 tis. Kč. 
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Některé vybrané příjmy a výdaje města v roce 2013 (v Kč) : 
 
 
Příjmy 
 
 

Daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních 
požitků 26 140 853 
Daň z příjmu fyzických osob ze samostatné výdělečné činnosti 3 411 368 

Daň z příjmu fyzických osob z kapitálových výnosů (vybíraná 
srážkou podle zvl.sazby) 2 489 675 
    
Daň z příjmů právnických osob 24 190 158 
Daň z přidané hodnoty 52 089 306 
Daň z příjmu právnických osob za obce 3 393 210 
Daň z nemovitostí 12 344 113 
Poplatek za likvidaci komunálního odpadu 5 364 814 
Poplatek ze psů 246 868 
Poplatek za užívání veřejného prostranství 288 819 
Poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj 1 320 797 
Odvod výtěžku z provozování loterií 510 913 

Příjmy za zkoušky z odborné způsobilosti od žadatelů o 
řidičské oprávnění 

923 600 

Odvod z výherních hracích přístrojů 9 406 325 
Správní poplatky 9 305 710 
Příjmy z  parkovacích automatů 3 279 303 
Příjmy z  parkovacích automatů přes SMS 16 557 
Příjmy za Žalmanův folkový Kyjov 96 800 
Příjmy z nájmu sportoviště - mládežnické hřiště 50 425 
Příjmy z nájmu sportoviště - atletická dráha 1 800 
Příjmy z ubytování na stadionu 329 390 
Příjmy  - pronájem hrobových míst Kyjov 215 545 
Příjmy - pronájem hrobových míst Boršov 20 216 
Příjmy - pronájem hrobových míst Bohuslavice 50 960 
Příjmy - kopání hrobů 75 600 
Přijaté - zpětný odběr odpadů- EKO-KOM 1 055 820 
Zisk z lesů 2 081 284 
Příjmy z pronájmu pozemků  1 874 694 
Příjmy z pronájmu bytu a nebytových prostor na stadionu 128 100 
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Příjmy z pronájmu nebytových prostor 5 356 170 
Příjmy z pronájmu  - Centrum sociálních služeb 970 950 
Příjmy - pokuty za dopravní přestupky 1 698 677 
Pokuty za přestupky  121 450 
Pokuty vybrané Městskou policií - pokutové bloky 458 054 
Pokuty vybrané za občanské průkazy a pasy 75 450 
Příjmy z prodeje pozemků 455 802 
Příjmy z prodeje ostatních nemovitostí  812 772 
Příjmy z prodeje bytů 233 756 
Příjmy z prodeje kompostárny 1 102 500 
Přijatá dotace na volby prezidenta 345 865 
Přijatá dotace na volby do poslanecké sněmovny 363 000 
 
 
 
Výdaje 
 
Mateřská škola Za Stadionem - dětské hřiště 334 800 
Mateřská škola Střed - provoz 848 000 
Mateřská škola Za Stadionem - provoz 810 000 
Mateřská škola Nádražní 1 202 000 
Mateřská škola Nádražní - pořízení kuchyňského robotu 48 000 
Mateřská škola Boršovská - provoz 802 000 
Základní a mateřská škola Dr. Joklíka - provoz 3 600 000 
Základní škola J. A. Komenského - provoz 7 100 000 

Základní škola J. A. Komenského - pořízení kuchyňského 
robotu 133 191 
Základní a mateřská škola Bohuslavice - provoz 997 000 
Základní umělecká škola - provoz 300 000 
Městská knihovna - provoz 4 718 000 
Městské kulturní středisko - provoz 6 636 000 
Technické služby - provoz 16 047 300 
Centrum sociálních služeb - provoz 3 623 000 
Centrum sociálních služeb - pořízení automobilu 400 000 
Pohonné hmoty - Městská policie 140 496 
Pořízení automobilu - Městská policie 396 900 
Parkovací automaty 199 663 
Odchyt psů, náklady útulku 36 418 
Odměny zastupitelům, členům výborů 1 966 992 
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Budovy, stavby, pozemky - koupě Jančovka 1 500 000 
Teniscentrum Boršov 800 000 
Platby daní a poplatků - Daň z přidané hodnoty 1 153 709 
Městské lesy - cesty 53 336 
Poštovné 670 743 
Uložení odpadů na skládku Těmice 2 271 675 
Odvoz odpadů z popelnic a kontejnerů 138 304 
Odvoz odpadů od občanů 2 317 946 
Provoz sběrného dvora 153 802 
Očista města 34 650 
Odpady hřbitov  46 408 
EKOKOM 509 697 
Likvidace organického odpadu v kompostárně 518 825 
Monitorování skládkových plynů skládky Nětčice 68 670 
Údržba městské zeleně 82 457 
Očista města 61 600 
Očista chodníky 112 629 
Očista města - svoz odpadů z odpadkových košů 45 000 

Výdaje na územní dopravní obslužnost - integrovaný 
dopravní systém, městská doprava 2 131 718 
Hřiště Seifertovo náměstí 428 263 
Hřiště Boršov 408 725 
Hřiště Lidická 270 108 
Městský mobiliář 34 801 
Technické služby - štěpkovač 399 288 
Rekonstrukce vytápění Riegrova 1370 253 424 
 

Dotace poskytnuté z rozpočtu města pro rok 2013 
 
SPORT 
 
 

Název organizace, spolku, 
sdružení 

Název projektu, činnosti, akce Schváleno Kč 

I. Motoclub Kyjov v AČR 
Podpora mládeže v motocyklovém 
sportu 

20 000 

Atletický klub Kyjov 
Sportovní a zájmová činnost 
mládeže 

50 000 
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AVZO ČR Sdružení 
technických činností 

Zabezpečení celoroční činnosti      
a soutěží mládeže v radioamatérství 

15 500 

AVZO ČR Sdružení 
technických činností 

Podpora dětí a mládeže v klubu 
leteckých modelářů 

30 000 

AVZO ČR Sdružení 
technických činností 

Pořádání Jarního polétání a soutěže 
F3M 

50 000 

AVZO ČR Sdružení 
technických činností 

VKV POLNÍ DEN MLÁDEŽE 2013 
třídenní prázdninové soustředění 
mládeže 

5 000 

AVZO ČR Sdružení 
technických činností, Klub 
biketrialu 

Podpora mládeže ve sportovní 
činnosti 

59 000 

AVZO ČR Sdružení 
technických činností, Klub 
biketrialu 

Podpora při reprezentaci města 
Kyjova 

30 000 

AVZO ČR Sdružení 
technických činností, Klub 
biketrialu 

Závod Mistrovství České republiky v 
biketrialu 

10 000 

Bělič Lukáš Závody silničních motocyklů 10 000 

CK DACOM PHARMA 
KYJOV 

Podpora činnosti cyklistického klubu 
DACOM PHARMA KYJOV 

100 000 

DECARO RMG s. r. o. 
Odznak Všestrannosti Olympijských 
Vítězů 

10 000 

Dům dětí a mládeže, Kyjov, 
okres Hodonín 

2. ročník soutěže mažoretek  
"O skleněnou hůlku" 

10 000 

FC Kyjov 1919 o.s. Kyjovský mládežnický fotbal 400 000 

Gymnastický a taneční klub 
Kyjov 

Činnost oddílu moderní gymnastiky 28 500 

HBK Kyjov o. s.  
Provoz a rozvoj mládežnické 
základny 

50 000 

Karate klub Kyjov Celoroční činnost Karate Klubu Kyjov 45 000 

Oddíl atletiky - sluchově 
postižení  

Turnaje pro žáky kyjovských 
základních škol a pro sluchově 
postižené žáky 

20 000 

Růžička Miloš 

Příprava na mistrovství Moravy a 
Slezska 2013, na Mistrovství České 
republiky 2013 v kulturistice mužů, 
příprava na Mistrovství světa v 
klasické kulturistice  

20 000 
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Šachy Kyjov, o. s.  
Oslavy 90 let organizovaného šachu 
v Kyjově 

10 000 

Tenisový klub Kyjov 
XXI. ročník Přeboru v tenise 
žactva/Celoroční činnost dětí a 
žactva, soutěže družstev 

45 000 

Tělovýchovná jednota Sokol 
Bohuslavice 

Činnost TJ Sokol Bohuslavice, oddílu 
kopané 

10 000 

Tělocvičná jednota Sokol 
Kyjov 

TJ Sokol Kyjov - sport, vzdělávání 30 000 

TJ Jiskra Kyjov, oddíl 
košíkové 

Rozvoj mládežnické košíkové 400 000 

TJ Jiskra Kyjov, oddíl 
kuželek 

Rozvoj mládežnické základny a 
činnost oddílu kuželek, pořádání 
turnaje Memoriál Petra Svobody 

15 000 

TJ Jiskra Kyjov, oddíl 
zrakově postižených 
sportovců 

Aktivní sport zrakově postižených 
sportovců 

25 000 

TJ Jiskra Kyjov - odbor 
turistiky 

Kyjovská padesátka - 39. ročník, 
Štěpánský pochod - 38. ročník, 
Novoroční výstup na Cimburk 

30 000 

T.OP S.PEED 
Podpora mladého automobilového 
jezdce 

10 000 

ŠTĚPÁNSKÝ BĚH KYJOV 
o. s. 

51. ročník Štěpánského běhu        
v Kyjově 

30 000 

Celkem   1 568 000 
 
 
KULTURA  
 
 

Název organizace, spolku, 
sdružení 

Název projektu, činnosti, akce Schváleno Kč  

Abramuszkin Wladimir Historické dny 2013 5 000 

Česká křesťanská akademie, 
místní skupina Kyjov 

Česká křesťanská akademie  občanům 
Kyjova 

4 000 

Demižonek - přátelé vína z 
Bohuslavic 

Celoroční provoz o. s. Demižonek - 
přátelé vína z Bohuslavic 

12 000 

Dům dětí a mládeže, Kyjov Minimiss 2013 4 000 

Hilčer Jiří Činnost hudební skupiny Helemese 20 000 

JazzKlub Kyjov, o. s.  Jazz v Kostce III 40 000 



16 
 

 
 
 

Kronika města Kyjova 
2013 

Jež Vladimír Galerie Doma - výstavní činnost 30 000 

Komorní orchestr města Kyjova 
Finanční podpora pro Komorní orchestr 
města Kyjova 

80 000 

Mario Kudela  
Pěvecký projev v rámci smíšeného 
pěveckého sboru 

25 000 

Kulturně-historická společnost 
Bohuslavice 

Krojované hody s věncem a beranem, 
Zbojnická noc, Fašank, nácviky 
vystoupení Chasy z Bohuslavic 

35 000 

Kyjovské Slovácko v pohybu Den Země 2013 20 000 

Malovaný kraj 
Vydávání časopisu Malovaný kraj v roce 
2013 

5 000 

Military muzeum generála 
Sergěje Jana Ingra 

Bambiriáda 2013 15 000 

Moravsko-slezská křesťanská 
akademie 

Celoroční vzdělávací cyklus přednášek s 
promítáním, besed s autogramiádami 
apod. 

6 000 

Petr Moudrý   
Příprava nové inscenace loutkového 
divadla 

3 000 

Návrat z Kyjova Kdo hraje, nezlobí 28 000 

Občanské sdružení Omega plus 
Velehrad pro vozíčkáře. Den dobré vůle 
+ koncert 4. července 2013 

6 000 

Občanské sdružení OPONA Divadlo Opona 25 000 

Občanské sdružení OPONA Činnost souboru Matýsek 13 000 

Občanské sdružení OPONA Dětské kočovné divadlo II 12 000 

Občanské sdružení "Vyslúžilci" 
Činnost souboru, obnova tradic v 
Boršově 

11 000 

Ladislav Polášek  Hudební skupina The Thkill 17 000 

Sdružení přátel Slováckého 
souboru Kyjov 

Sdružení přátel Slováckého souboru 
Kyjov, Slovácký soubor Kyjov 

100 000 

Sdružení rodičů a přátel 
Kyjovánku 

Činnost dětského folklorního souboru 
Kyjovánek II. 

35 000 

Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých 
České republiky 

Seznamte se s námi 5 000 

Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých 
České republiky 

12. setkání zrakově postižených přátel 
v našem regionu 

3 000 
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Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých 
České republiky 

"Očko z Kyjova" časopis pro zrakově 
postižené 

5 000 

Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých 
České republiky 

Dny umění nevidomých na Moravě 5 000 

Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých 
České republiky 

Nájem prostor Městské knihovny  v 
Kyjově 

19 000 

Oldřich Štěpánek  
Monografie Oldřich Štěpánek obrazy, 
plastika 

7 000 

Tetky z Kyjova 

Podpora neziskové činnosti souboru 
Tetky z Kyjova, propagace města 
Kyjova a regionu Slovácko, materiálové 
a technické zajištění projektu 

30 000 

V karanténě, o. s.  Divadelní pouť MEZI SMRKY 15 000 

Celkem   640 000 

 
 
SOCIÁLNÍ OBLAST 
 

Název organizace, spolku, 
sdružení, FO 

Název projektu, činnosti, akce Schváleno Kč 

Centrum pro rodinu a sociální 
péči Hodonín 

Osobní asistence 5 000 

Centrum pro rodinu Kyjov 
Centrum pro rodinu Kyjov - celoroční 
aktivity 

10 000 

Hodonínsko, Centrum pro 
sluchově postižené 

Odstranění sociální izolace sluchově 
postižených 

10 000 

Hodonínsko, Centrum pro 
sluchově postižené 

Tlumočnické služby 25 000 

Charita Kyjov Občanská poradna 5 000 

Charita Kyjov Nízkoprahový klub Wu - Wej 30 000 

Charita Kyjov Charitní pečovatelská služba Kyjov 60 000 

Charita Kyjov 
Domácí hospicová služba - Domácí 
hospic David 

5 000 

Charita Kyjov 
Kontaktní centrum - víceúčelová drogová 
služba 

70 000 
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Charita Kyjov 
C-klub, svépomocná skupina pro 
onkologicky nemocné 

5 000 

Klub stomiků ILCO Kyjov Činnost klubu v roce 2013 4 000 

Občanské sdružení Krok Poradenství pro veřejnost 85 000 

Občanské sdružení Krok 
Programy prevence chování vedoucí ke 
drogám a kriminalitě 

40 000 

Občanské sdružení Omega plus Provoz humanitárního střediska 10 000 

Parkinson Slovácko, o. s. Činnost sdružení  5 000 

Roska Kyjov, regionální 
organizace Unie Roska v České 
republice 

Multiple sklerosis centrum Rosky Kyjov 30 000 

Svaz tělesně postižených v 
České republice, okresní 
organizace Hodonín 

Sociálně aktivizační služby pro seniory a 
osoby se zdravotním postižením - 
podpora pracovních terapií a IV. ročníku 
sportovních her 

25 000 

Svaz tělesně postižených v 
České republice, okresní 
organizace Hodonín 

Podpora Odborného sociálního 
poradenství a provozu půjčovny 
rehabilitačních pomůcek 

30 000 

Celkem   454 000 

 
 
 
ZÁJMOVÁ OBLAST 
 
 

Název organizace, spolku, 
sdružení 

Název projektu, činnosti, akce Schváleno Kč 

Zbyněk Bilíček  
Výstava papírových modelů, soutěž O 
pohár kyjovské radnice 

4 000 

Český svaz bojovníků za 
svobodu, o.s. 

Podpora spolupráce s Městským úřadem 
Kyjov při organizaci vzpomínkových oslav 
válečných výročí, soustředění válečných 
dokumentací Kyjovska a udržování 
družební spolupráce se Slovenským 
svazem protifašistických bojovníků 

5 000 

Český svaz chovatelů, základní 
organizace Kyjov 

Zakoupení a provoz nebytových prostor 
pro kroužek mladých chovatelů a Český 
svaz chovatelů Kyjov 

49 000 

Český svaz chovatelů, základní 
organizace Kyjov 

Uspořádání 3. krajské a 9. okresní 
výstavy zvířat mladých chovatelů a 
Okresní olympiády mladých chovatelů v 
Kyjově 

20 000 
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Český svaz včelařů, základní 
organizace Kyjov 

Provozní činnost organizace 10 000 

Český svaz včelařů,  základní 
organizace Kyjov 

Podpora začínajících včelařů 10 000 

Dům dětí a mládeže, Kyjov 

Modernizace rekreačního střediska 
v Hustisku - Solanci pro zkvalitnění 
pobytu dětí v rámci volnočasových 
aktivit 

43 000 

Dům dětí a mládeže, Kyjov 
Podpora a rozvoj zájmových útvarů 
DDM Kyjov 

50 000 

Honební společenstvo 
Bohuslavice u Kyjova 

Výsadba stromů a keřů - výsadba 
remízku 

5 000 

JUNÁK - svaz skautů a 
skautek, středisko Kyjov 

Podpora celoroční činnosti organizace 
JUNÁK v Kyjově 

25 000 

Klub maminek Kyjov 
Pravidelné setkávání dětí a jejich 
maminek a tatínků na mateřské dovolené 

20 000 

Mateřská škola a Základní 
škola, Za Humny, Kyjov, 

Bezpečně na silnici - prevence 4 000 

Moravský rybářský svaz, 
místní organizace Kyjov 

Vzdělávání mladých rybářů 10 000 

Občanské sdružení 3K Den koně 2013 15 000 

Základní organizace Českého 
zahrádkářského svazu 
Bohuslavice 

Celoroční činnost 18 000 

Celkem   288 000 

 

Dotace mimo dotační program 
 
 
Název organizace, spolku, 

sdružení 
Název projektu, činnosti, akce Kč 

Military muzeum generála 
Sergěje Jana Ingra 

Projekt "Město Kyjov, město válečných 
hrdinů" 

60 000 

Region Slovácko 
Mzdové náklady vč. odvodů pro 
zaměstnance v r. 2013 

321 600 

HBK Kyjov  Pořádání Mistrovství ČR v hokejbalu 20 000 
Military muzeum generála 
Sergěje Jana Ingra 

Vlkošské dny vojenských tradic 10 000 

Sdružení Linka bezpečí 
Poskytování registrovaných sociálních 
služeb 

5 000 

Charita Kyjov 
Zajištění výkonu pečovatelské služby v 
Kyjově 

50 000 

HBK Kyjov Dotace na činnost oddílu 20 000 
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Římskokatolická farnost 
Kyjov 

Restaurování soch 50 000 

MUDr. Jan Pavlík Vydání románu Sága rodu Chlebakupova 10 000 
TJ Jiskra Kyjov, oddíl 
košíkové 

Mimořádná finanční výpomoc na činnost 300 000 

FC Kyjov 1919  Mimořádná finanční výpomoc na činnost 370 000 

Sociálně-psychiatrické 
centrum Fénix 

Úhrada nájemného pro denní stacionář  141 000 

Kyjovánek - dětský 
národopisný soubor 

Celoroční činnost souboru 30 000 

Občanské sdružení OPONA 
Podpora pořadatelské činnosti na akci 
benefiční koncert "Nad vodou" 

10 000 

Sdružení přátel Slováckého 
souboru Kyjov 

Vydání CD ženského sboru 50 000 

MUDr. Petr Němec Vydání knihy "Příběhy cechu Hubertova" 10 000 

CK DACOM PHARMA Kyjov 

Úhrada nákladů spojených s 
organizováním Mezinárodního 
cyklistického závodu, 20. ročníku Na 
kole regionem Kyjovského Slovácka a na 
podporu sportovního centra mládeže 

30 000 

Dům dětí a mládeže, Kyjov 
Účast Mažoretek Dejna na Mistrovství 
Evropy IMA v Maďarsku 

15 000 

Dům dětí a mládeže, Kyjov 
Účast Mažoretek Dejna na Mistrovství 
Evropy v Brně 

15 000 

Tělocvičná jednota Sokol 
Kyjov 

Financování činnosti oddílu Dětský 
AEROBIC NK SOKOL Kyjov 

20 000 

Šachy Kyjov, o. s.  
Tisk almanachu při příležitosti oslav "90 
let organizovaného šachu v Kyjově" 

10 000 

Centrum pro rodinu Kyjov Koupě nové ochranné sítě na trampolínu 1 990 

Občanské sdružení Krok 

Pokrytí nákladů certifikačního řízení v 
rámci projektu zaměřeného na primární 
prevenci rizikového chování pro žáky 
základních škol 

30 000 

HBK Kyjov o. s. 
Pokrytí nákladů spojených s odehráním 
extraligy mladšího dorostu 

10 000 

Sdružení rodičů a přátel 
školy při Klvaňově gymnáziu v 
Kyjově 

Malý majáles a Majáles 2013 10 000 

Tělocvičná jednota Sokol 
Kyjov 

Finanční příspěvek na dopravu pro 
AEROBIC NK SOKOL Kyjov 

15 000 

Celkem   1 614 590 
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Rada města 
 
 
Rada města zasedala letos celkem 35krát. V dubnu radní vyjeli na prohlídku 
města na kolech. V červnu navštívili Dům dětí a mládeže na Husově ulici.  
Zde se přímo na místě seznámili s prací těch, kteří se věnují dětem. 
Starosta města vyjádřil uznání celému zařízení. V závěru setkání převzal 
petici rodičů, kteří navrhovali převzetí zřizovatelských funkcí tohoto zařízení 
městem. V současnosti je zřizovatelem Jihomoravský kraj.  
 
Na konci června proběhla tzv. Lesní rada, kdy se radní v doprovodu správců 
lesa informovali přímo na místě o hospodaření v městských lesích. Dále 
v rámci výjezdních zasedání navštívili v září Dům kultury, mateřskou školu 
Nádražní a Dr. Joklíka, objekt č. p. 1172 na Jungmannově ulici a budovu 
bývalého učiliště na ulici Urbanově. V listopadu se přesvědčili o průběhu prací 
v rekonstruované smuteční síni. 
 
 

Zasedání zastupitelstva 
 

21. 1. 2013 
 
Na prvním letošním zasedání zastupitelé vyslovili souhlas s realizací projektu 
Regenerace sídliště Za Stadionem (I. etapa) a s podáním žádosti o dotaci  
na rekonstrukci tělocvičny v Základní škole J. A. Komenského.  
Regenerace sídliště Za Stadionem bude provedena po etapách a bude řešit 
komunikace, chodníky, parkoviště, veřejnou zeleň, odpočinková místa a hřiště 
pro děti. Jako první přijdou na řadu úpravy v okolí mateřské školy, prodejny 
potravin a parkoviště za obchodem.  
 

11. 3. 2013 
 
Zastupitelé „dali zelenou“  jubilejnímu 10. ročníku Kyjovského okruhu, ovšem 
avizovali možnost povolit pro příští rok pouze akci jednodenní. Stížnosti     
na příliš velký rozsah závodu totiž neustávají.  
  
V dalším průběhu schůze byli zastupitelé obeznámeni se stavem účtu,        
na kterém se shromažďují prostředky získané z prodeje městských bytů. 
Tyto peníze město zamýšlí postupně využít na předfinancování některých 
projektů souvisejících s bydlením. Současně slouží k poskytování krátkodobých 
půjček občanským sdružením nebo příspěvkovým organizacím města. 
Zastupitelé s dočasným použitím většinou souhlasili, ale postupně ztráceli 
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přehled, co má kdo půjčeno a kdy půjčku vrátil. Proto bylo rozhodnuto,     
že budou na svých schůzích o účtu pravidelně informováni.  
 
Na jednání zastupitelstva přišlo tentokrát na přetřes ožehavé téma, jímž byl 
vznik Regionálního střediska mládeže. V plánu bylo zřízení sportovních tříd 
v základní škole Dr., Joklíka, kde by žáci měli rozšířený počet vyučovacích 
hodin ve prospěch sportu a pod odborným vedením by se z nich v budoucnu 
stali vrcholoví sportovci. Pro tuto činnost bylo nutno zakoupit licenci         
za dva miliony korun. Události se nakonec vyvinuly tak, že město licenci 
nemá, od zřízení střediska odstoupilo, ale dva miliony korun nebyly doposud 
vráceny.  
Po delší rušné diskuzi zastupitelé rozhodli toto téma odložit na příští schůzi 
s tím, že budou pozváni lidé, kteří byli do věci podrobně zasvěceni.  
 
Dalším bodem schůze byla koupě Jančovky. Členové jazzového klubu přišli    
na schůzi zastupitelstva s přáním, aby město Jančovku koupilo a umožnilo 
využití pro činnost malých občanských sdružení, která se zabývají pořádáním 
nefolklorních kulturních akcí. Po zvážení všech pro a proti zastupitelé 
hlasovali pro koupi. 
 
Na základě údajů ve starých mapách požádala obec Čeložnice, aby pozemky 
na rozhraní Čeložnic a Bohuslavic, které jsou v majetku našeho města, byly 
převedeny do majetku obce Čeložnice. Žádost se nesetkala s vstřícným 
souhlasem kyjovských. Zastupitelé byli proti, a celý bod krátce shrnul 
starosta Lukl větou: „Svoje území si budeme chránit.“ 
 
Pojmenování ulic slouží k lepší orientaci. V Bohuslavicích oficiální značení 
není, ale domácí se orientují po svém. V praxi to vypadá tak, že místní lidé 
se v místopisu vyznají, doručovatelé poštovních zásilek se ho naučí a cizí,    
ti už se doptají domácích.  
V Kyjově je situace jiná, protože město je velké a lidé znají jen své bližší 
okolí. Značení ulic je proto nutností. Přejmenování názvů jsme naposledy 
zaznamenali po roce 1989, kdy se náměstí Julia Fučíka změnilo na náměstí 
Seifertovo, ulice Nejedlého na Květnou, Gottwaldovo náměstí na Masarykovo, 
ulice Rudé Armády na Svatoborskou, sídliště V. I. Lenina na sídliště         
U Vodojemu a další.  
 
V časech dávno minulých bylo jednoduché změnit název ulice: rozhodly úřady 
nebo se lidé sami na novém pojmenování domluvili. Stačilo oznámit novou 
adresu svým příbuzným a známým, aby věděli, co psát na dopisní obálky. 
V současnosti však máme údaje o svém bydlišti evidovány na tolika místech, 
že případná změna vyžaduje velké úsilí. Občanský průkaz, účty v bance, 
půjčky, hypotéky, platby zdravotního a sociálního pojištění, daňové 
povinnosti, evidence v katastru nemovitostí, dodavatelé elektřiny a plynu, 
telefonní operátoři a další a další. Není divu, že případné změně pojmenování 
ulic se lidé brání, tak jako tomu bylo v případě čtyř domů na samém konci 
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Boršova. Při stavbě prvního či druhého domu se nikdo názvem nově vznikající 
ulice nezabýval. Pak přibyla další obydlí, a protože nová, teď již viditelná 
řada domů se pravoúhle lomí s ulicí Ivana Javora, bylo vhodné tento úsek 
nějak označit. Návrhy sice padly, ale setkaly se s odmítavou reakcí majitelů 
zmíněných domů. Ti si totiž zvykli všude uvádět název „Ivana Javora“        
a nechtěli absolvovat kolotoč úředních vyřizování. Prozatím tedy zůstalo     
při starém k nelibosti doručovatelů poštovních zásilek a osob neznalých 
boršovského místopisu.  
 
Ze stejného soudku byla situace s pojmenováním úseku od křižovatky ulic 
Nerudova a Havlíčkova směrem k Vlkoši. V současnosti je zde několik 
starších domů a nová autoopravna. K usnadnění orientace se doposud užíval 
název ulice „Havlíčkova“, což bylo matoucí. Havlíčkova ulice totiž vede       
od křižovatky s Palackého ulicí až na okraj Kyjova za sklárnou. První návrh 
tedy zněl Vlkošská ulice. S jiným přáním však přišel zastupitel Jan Navrátil. 
Připomněl historické zásluhy Václava staršího Bzeneckého o Kyjov a navrhl 
pojmenovat novou ulici jeho jménem. Po krátkém zvážení byl tento návrh 
jednomyslně schválen. (Zásluhou Václava staršího Bzeneckého byla         
m.j. vystavěna radnice a město opevněno hradbami se třemi vstupními 
branami). 
  

27. 5. 2013 
 
Na krátkém jednání schválilo zastupitelstvo závěrečný účet města Kyjova   
za rok 2012. 
 

10. 6. 2013 
 
Tentokrát se zastupitelé sešli v basketbalové hale na městském stadionu, 
aby se mohli seznámit s prostředím, o němž budou jednat. Druhým důvodem 
bylo přiblížit jednání zastupitelů co největšímu počtu občanů.  
 
Sportovci, především fotbalisté, se na tento den pečlivě připravili.          
Na fotbalovém hřišti se při tréninku předvedly všechny oddíly žákovské 
kopané, hráči baseballu zase zaplnili víceúčelové hřiště, takže si zastupitelé 
při příchodu na zasedání mohli udělat obrázek o činnosti sportovních klubů    
a o počtu dětí, které jsou v těchto klubech zapojeny.   
 
V basketbalové hale jsme byli u vstupu přivítáni nekompromisním příkazem: 
„Přezout, použít připravené návleky, nebo vyzout.“ Do haly je totiž zakázáno 
chodit v běžné venkovní obuvi, aby se neničila palubová podlaha.           
Toto opatření se nevyhnulo nikomu – veřejnosti, pozvaným hostům, 
zastupitelům, ani panu starostovi.  
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V úvodu schůze přednesl předseda TJ Jiskra Kyjov Tomáš Čada prezentaci 
činnosti basketbalového oddílu. Teprve poté následovalo samotné jednání 
zastupitelstva. Snad to bylo prostředím, snad projednávaným tématem, 
atmosféra byla bojovná až výbušná a o hlasité projevy nebyla nouze. Tentam 
byl pořádek při diskuzi, kdy by měli hovořit pouze ti, kteří byli vyzváni. 
Mnozí přítomní z řad veřejnosti si brali slovo, jak chtěli, na nic nečekali. 
Křičeli na své oponenty, což se dělo především v okamžiku, kdy se jednalo   
o situaci ve fotbale. Na řadu totiž přišla žádost fotbalového klubu            
o přidělení dotace nutné k zajištění činnosti oddílu dospělých. Po ostré 
výměně názorů mezi funkcionáři zastupitelé odhlasovali, že peníze           
pro fotbalisty budou, pokud kontrolní komise nezjistí žádné vážné nedostatky 
v hospodaření klubu.  
 
Stejně emotivní bylo i tradiční téma provozování výherních automatů         
v  hernách a barech s nepřetržitým provozem. Pan Petr Weber připomínal, 
že vyhláška o omezení hazardu je jen kusem papíru, poněvadž město udělilo 
výjimku z vyhlášky všem provozovatelům a noční hluk pokračuje. Na udržení 
pořádku byl stav městské policie posílen o dva muže. Tím se ovšem městu 
zvyšují náklady, na něž  provozovatelé nočních podniků nijak nepřispívají. 
Problémy s některými nočními podniky a projednávání jejich „hříchů“         
na schůzích zastupitelstva se opakují již několik let. Zájmy příznivců          
i odpůrců rušného nočního života jsou natolik protikladné, že dosáhnout shody 
je asi nemožné. Nebylo proto překvapením, že řešení se nenašlo na červnové 
schůzi, ale ani na následujících jednáních.  
 

2. 9. 2013 
 
V září se zastupitelé sešli v Bohuslavicích. Ještě před samotným začátkem 
jednání si společně prošli obec a přímo na místě se seznámili  se situací 
v místech, která jsou dlouhodobě předmětem připomínek občanů: biotop, 
schody ke kostelu, most přes Kyjovku u školy, cesta kolem nádraží, zateplení 
a výměna oken v mateřské škole a další. 
V sále U Vodičků pak od 17. hodiny probíhalo samotné jednání, na němž 
dostali prostor k vyjádření i místní občané.  
Kromě obvyklého programu, jímž jsou majetkové převody (prodeje či koupě 
pozemků nebo bytů), schválili zastupitelé uzavření smlouvy o přijetí úvěru   
ve výši 15 113 000 Kč od Komerční banky na akci Zateplení Domu kultury. 
Splatnost tohoto úvěru byla stanovena do 31. 12. 2017. 
 
Po  rezignaci  Ing.  Františka Slabáka  se  novým  členem zastupitelstva stal  
Ing. Miroslav Běťák. 
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4. 11. 2013 
 
Listopadové zasedání Zastupitelstva přineslo hlasování o prodeji tenisových 
kurtů v Boršově, které město koupilo od bratří Pinterů na jaře tohoto roku. 
Při diskuzi zněly argumenty pro i proti, přičemž hlasy hovořící pro prodej 
používaly tytéž argumenty jako na jaře, kdy se hledal důvod ke koupi. 
Hlasování nakonec rozhodlo: tenisové kurty budou prodány soukromému 
majiteli, a to za 900 000 Kč.  
 
Zástupci kyjovských sportovců se dožadovali vyjádření, jaký je osud       
dvou milionů korun, které před třemi lety město investovalo do pořízení 
licence na zřízení Regionálního střediska mládeže. Protože se nedařilo 
dosáhnout vrácení této částky, město celou záležitost předalo Policii České 
republiky.   
 
Zastupitelstvo vyslovilo souhlas se směnou pozemků s obcí Kostelec u Kyjova. 
Pozemky ve vlastnictví města Kyjova o výměře 11 970 m2 nacházející se 
v katastrálním území Kostelec budou směněny za pozemky                      
o výměře 10 943 m2, jež jsou ve vlastnictví obce Kostelec a nacházejí se 
v katastrálním území Nětčice a Bohuslavice. Směna bude uskutečněna      
bez doplatku. 
 

16. 12. 2013 
 
Prosincová schůze zastupitelstva se týkala rozpočtových opatření, především 
změn pro rok 2013.  Zastupitelé schválili pravidla, na jejichž základě může 
rada města rozhodovat o rozpočtových opatřeních do výše 500 000 Kč,      
a rovněž stanovili podmínky, za nichž mimořádně může rada rozhodnout              
i o částkách vyšších. 
 
Zastupitelé vyslovili souhlas s přijetím kontokorentního úvěru od Komerční 
banky ve výši 5 mil. Kč na pokrytí krátkodobého nesouladu mezi příjmy       
a výdaji města v r. 2014, kdy splatnost úvěru je 1 rok. Také schválili 
prodloužení splatnosti bezúročné půjčky 556 619 Kč pro ART Mlýn            
o půl roku, tj. do 30.6.2014, a souhlasili s prodloužením termínu splatnosti 
půjčky pro Region Slovácko do 30.9.2014. V tomto případě se jednalo        
o částku 600 tis. Kč. Další souhlasné stanovisko se týkalo poskytnutí 
bezúročné půjčky 800 tis. Kč občanskému sdružení KROK na předfinancování 
projektu NEOVISION, týkajícího se ochrany biodiverzity na česko-          
-slovenském pomezí. 
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Změny v odborech městského úřadu 
 
Od 1.4.2013 město provedlo změny v chodu městského úřadu. Některé 
odbory byly sloučeny, jiné dostaly nové vedoucí. 
 
Od uvedeného data tedy občanům slouží tyto odbory: 
 
Tajemník 
Pracoviště krizového řízení 
Interní audit 
Personální útvar 
Odbor organizační a právní 
Odbor finanční 
Odbor majetku 
Odbor sociálních věcí a školství 
Odbor stavební úřad 
Odbor životního prostředí a územního plánování 
Odbor rozvoje města 
Odbor správních, dopravních a živnostenských agend 

 

Matrika 
   
V matrikách jsou zapsány údaje o narození, sňatku a úmrtí. Po provedení 
posledního zápisu jsou tyto knihy uloženy v archivu města, a to knihy 
narození po dobu 100 let od posledního zápisu, knihy sňatků, registrovaného 
partnerství a úmrtí po dobu 75 let. Po uplynutí této doby se předávají 
státnímu oblastnímu archivu.  
 
Potřebujeme-li výpis z matriky, nebo do ní jen nahlédnout, podléhá to 
určitým pravidlům. Doklady či údaje jsou poskytovány pouze osobě,        
které se údaj týká, členům její rodiny (manžel nebo manželka, partner 
v případě registrovaného partnerství, rodiče, děti, prarodiče, vnuci)      
nebo zplnomocněncům těchto osob. Dále jsou matriční údaje poskytovány   
pro úřední potřebu státních orgánů a fyzické osobě, pokud prokáže, že je to 
nezbytné pro uplatnění jejích práv před orgány státu. 
 
Při získávání údajů o cizí osobě jsou matrikářky nesmlouvavé. Takové žádosti 
jsou zamítnuty. Stejně přísná pravidla platí i pro ohlašovnu, která vede údaje 
o bydlišti osob. Hledáme-li člověka, jehož adresu neznáme, podáme žádost 
s uvedením svých kontaktních údajů a Ministerstvo vnitra jako prostředník 
vyhledá dotyčného v evidenci obyvatel. Jemu předá naše údaje                
a je na osloveném, zda se nám poté ohlásí nebo ne. 
Pokud se tedy chtějí sejít třeba dávní spolužáci, a je potřeba zjistit více 
adres, je lépe zjistit kontakty jiným způsobem. Uvedený úřední postup totiž 
prodražuje 500 korunový kolek za jednu osobu. 
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V knize narození letos matrikářky zapsaly 1 015 dětí. Dalšími údaji pro zápis 
bylo 89 uzavřených manželství, 53 rozvedených manželství, 472 úmrtí,    
111 žádostí o určení otcovství. O změnu jména nebo příjmení požádali    
čtyři občané, osvědčení pro církevní sňatek bylo vydáno šestnácti žadatelům. 
Matrikářky vydaly 1 029 druhopisů matričních dokladů a 52 matričních 
dokladů pro cizinu.   
 

Péče o památky 
 
V letních měsících byla opravena litinová část Kubovského kříže z r. 1871, 
který najdeme na okraji lesa v katastru Bohuslavic, u hranic s katastrem 
mouchnickým. Tento kříž v loňském roce zničili vandalové.  
Byl také opraven kříž nacházející se u vodojemu Kohoutek při silnici          
na Bukovany.  
 
V loňském roce město získalo do svého majetku boží muka na ulici 
Čelakovského. Památka byla ve velmi špatném stavu kvůli vzlínající vlhkosti   
a navíc se nakláněla, protože, jak bylo zjištěno, byla postavena            
bez jakéhokoliv základu. Objekt byl proto přemístěn a po vybudování základu  
zase vrácen na své místo.  
 
Zjišťování příčin naklánění a následné stavební práce se protáhly do podzimu, 
proto bylo konečné restaurování odloženo na příští rok.  
 

Městské lesy  
 
Na základě nájemních smluv hospodařili do září roku 2012 v městských lesích 
dva nájemci, Ing. Pavel Prokeš a Vincenc Chromý. Po vypršení jejich smluv 
již město nájem neobnovilo, ale od 1. 1. 2013 zřídilo obchodní společnost 
Lesy města Kyjova, jejímž prostřednictvím nyní bude svůj majetek spravovat.  
 
V péči Lesů města Kyjova je v současnosti 631 hektarů lesů. Společnost dále 
provozuje  myslivost na 931 hektarech pozemků, z toho asi 300 hektarů    
je v majetku jiných obcí, soukromníků a Lesů České republiky. Úkolem 
myslivosti je hospodařit tak, aby byl udržen rovnovážný stav mezi počtem 
zvěře a možnostmi honitby. Příjmy z myslivosti tvoří prodej zvěřiny           
a poplatky lovců, tzv. povolenkářů.  
 
Vedení společnosti Lesy města Kyjova se rozhodlo investovat do oprav lesních 
cest poničených při zimní těžbě dřeva. Nejvíce poškozené úseky cest byly 
urovnány a navezeno na ně 300 tun kameniva. Nově bylo vysazeno      
10 000 sazenic stromů, opravena městská chata na Kameňáku a lovecká 
chata v katastru Vřesovic, kterou využívají myslivci. 
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Společnost Lesy města Kyjova spolupracuje se Základní školou                
J. A. Komenského. Žáci této školy pomáhali s úklidem klestí po těžbě. 
Účelem „vyučování v přírodě“ bylo seznámit děti s pracemi, které jsou 
potřebné pro dobrý stav lesního porostu. Odměnou za dobrou práci bylo 
atraktivní opékání špekáčků.  
 

Informační centrum 
 
 
Kyjovské Informační centrum bylo vyhlášeno jako nejlepší v rámci 
Jihomoravského kraje v 5. ročníku soutěže turistických informačních center. 
Pro ocenění jel místostarosta Antonín Kuchař až do Tábora. 
 

Povodňový plán 
 
Město vypracovalo digitální povodňový plán. Obsahuje veškeré nutné 
informace a postupy, které je třeba učinit v případě povodně. Je v něm mimo 
jiné určeno, jakým způsobem se vyhlašuje stav nebezpečí, stanoveny 
povodňové komise a jejich kompetence, způsob kontroly vody na Kyjovce      
a jejích přítocích.     
V souvislosti s tímto plánem město vybudovalo síť lokálního výstražného       
a varovného systému, který poznáme spíše pod názvem „pouliční rozhlas“. 
V ulicích byly na stožáry veřejného osvětlení připevněny ampliony, do nichž 
se bezdrátově šíří signál.  
Celkové výdaje na tuto akci činily 6 338 821 Kč, z toho  5 704 939 Kč 
hradil stát formou dotací. Z městské pokladny bylo vydáno 633 882 Kč. 
Cílem investice bylo zlepšení systému povodňové služby a omezení rizika 
povodní. 

Hladinoměry 
 
Hladina vody v Kyjovce je nepřetržitě sledována u mostku pro pěší,       
který za radnicí spojuje náměstí se Žižkovou ulicí. Data se pravidelně 
v půlhodinových intervalech zaznamenávají a odesílají. Můžeme si je kdykoliv 
vyhledat na internetových stránkách Českého hydrometeorologického ústavu, 
jenž je provozovatelem profilu. Pokud je na uvedeném měřidle vyhlášen stav 
povodňové aktivity, platí pro úsek od Kyjova až po Lanžhot.  
 
Pro vyhlašování povodňového nebezpečí je rovněž důležitý hlásný profil 
nacházející se na Kyjovce pod koryčanskou přehradou. Případný vzestup vodní 
hladiny nad stanovenou míru znamená vyhlášení nebezpečí pro úsek           
od Koryčan do Kyjova. Tento hlásný profil provozuje Povodí Moravy, Brno. 
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Další místa pro sledování vodní hladiny najdeme na Kyjovce nad Bohuslavicemi 
a na Malšince nad Nětčicemi, kde jsou umístěna čidla s automatickým 
měřením a odesíláním dat, a pak hlásné profily na Kyjovce v Bohuslavicích    
u č. p. 4058 a na Malšince v Nětčicích v ulici Pod Zvonicí. V těchto       
dvou případech jsou jednotlivé stupně povodňové aktivity vyznačeny na pilířích 
mostů barevnými značkami.  
 

Požární řád 
 
Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 10. 6. vydalo Požární řád města 
Kyjova. V něm jsou stanoveny podmínky a pravidla pro zabezpečení požární 
ochrany ve městě. Zdrojem vody pro hašení je říčka Kyjovka v místě 
boršovského splavu a síť hydrantů ve městě. Dalším možným zdrojem vody 
pro hašení je městské koupaliště a zásobník technologické vody                
o obsahu 350 m3  ve  sklárně. Další dvě požární nádrže, každá o obsahu vody 
45 m3, byly zřízeny v průmyslové zóně Traktorka na Svatoborské ulici 
v areálu firem Pelikan Hardcopy a JP Plast.   
 
Vyhlášení požárního poplachu, ono známé a ne právě příjemné houkání sirén 
v kteroukoliv denní či noční dobu, se ve městě neprovádí. Město na četné 
žádosti občanů a se souhlasem Krajského operačního a informačního střediska 
Hasičského záchranného sboru Jihomoravského kraje České republiky        
od tohoto způsobu vyhlašování požárního poplachu upustilo, protože hasiči 
jsou svoláváni pomocí mobilních telefonů prostřednictvím SMS zpráv a hovoru 
z operačního střediska. Houkání sirén se tím stalo zbytečným. Sirény     
jsou však zachovány funkční pro případné krizové situace. Jsou umístěny    
na budově č. p. 18 na Masarykově náměstí, na sile v areálu ZZN Pomoraví   
v Nětčicích na Mlýnské ulici, dále na jedné z budov nemocnice a na základní 
škole na ulici Újezd. Všechny tyto sirény jsou ovládány dálkově. Obsluhovat 
sirénu na náměstí lze i manuálně tlačítkem umístěným v kanceláři č. 409 
městského úřadu.  
Jako náhradní prostředky varování jsou určeny Televize Slovácko              
a dva radiovozy, z nichž jeden je v majetku města a druhý obsluhují 
profesionální hasiči.   
 

Vyhláška – venčení psů 
 
Město vydalo novou obecně závaznou vyhlášku, v níž stanovilo pravidla      
pro pohyb psů. Jejich volné pobíhání a venčení je možné v prostorách 
zrekultivované skládky v Polámaných a v Boršově v prostoru nazývaném       
U studní. Jinde se mohou psi pohybovat pouze na vodítku v doprovodu osoby.  
  
Jedním z příjmů města je poplatek ze psů, který se hradí za zvíře starší   
tří měsíců. Po zaplacení obdrží majitel psa pro své zvíře evidenční známku.  



30 
 

 
 
 

Kronika města Kyjova 
2013 

Poplatek v rodinném domě činí 360 Kč, v domě se dvěma a více byty 900 Kč. 
Za druhého a dalšího psa zaplatí majitel 500 Kč. Poživatelé invalidního, 
starobního, vdovského či vdoveckého důchodu platí pouze 200 Kč.  
 
Od placení jsou osvobozeny osoby nevidomé, bezmocné a osoby s těžkým 
zdravotním postižením. Poplatek se nehradí ani za psy sloužící potřebám 
městské policie.  
 

Tržní řád 
 
Město vydalo nový Tržní řád s platností od 1. 10. 2013. Nejdůležitější 
změnou v něm bylo stanovení velikosti tržního místa, které je vymezeno 
prostorem 2 x 3 metry. Poplatek byl zvýšen ze 100 Kč na 200 Kč, důchodci 
platí pouze 20 Kč.  
Velká část prodejců nabízí své produkty pravidelně. Protože chtějí co nejvíc 
utržit, zajišťují si co nejvýhodnější umístění svého stánku. Aby zamezili 
konkurenci v obsazení jejich výsostného území, neváhají přijít na tržnici    
již v brzkých ranních hodinách. I tak čas od času dochází ke slovním 
potyčkám a výměně názorů, kdo má na určité místo větší nárok.  
 
Doba prodeje je určena od 6 do 15 hodin. O dodržování tržního řádu         
a vybírání poplatků se stará 77letý pan Dohnálek z Dubňan.  
 

Nová telefonní ústředna 
 
Časté výpadky telefonních hovorů ztěžovaly úředníkům města plnění 
pracovních povinností. Zastaralou a poruchovou telefonní ústřednu proto letos 
nahradila nová, pořízená za 442 423 Kč.  
 

Výměna řidičských průkazů 
 
Do konce roku 2013 probíhala výměna řidičských průkazů vydaných v období 
od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004. Výměna se týkala mnoha tisíc osob, z nichž 
podle zkušeností úředníků Odboru správních, dopravních a živnostenských 
agend většina odkládala návštěvu úřadu až na poslední chvíli. Z toho důvodu 
byl v závěru roku zvýšen počet odbavovacích míst ze dvou na tři, ovšem    
ani toto opatření nezabránilo velkým frontám a dlouhému čekání. Doba nutná 
k odbavení se nepříjemně prodlužovala a u některých netrpělivých lidí 
vyvolávala nervozitu.  
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MMĚĚSSTTSSKKÁÁ  PPOOLLIICCIIEE  
 
 
Městská policie letos dostala nový služební automobil, na jehož pořízení   
bylo vynaloženo 396 900 Kč. 
 
Strážníci se letos museli rozloučit se dvěma psími pomocníky. V důsledku 
vysokého věku v říjnu uhynul jedenáctiletý pes Jerry a rotvajler Pascha    
byl odprodán psovodovi, který odešel od městské policie do civilu.           
Pro doplnění stavu byl v listopadu pořízen nový mladý rotvajler Orte.   

 
V roce 2013 zaznamenala městská policie nárůst počtu spáchaných dopravních 
přestupků. Nejvíce hříšníků bylo zjištěno v centru města a k jejich odhalení 
významnou měrou přispěla existence městského kamerového dohlížecího 
systému.  
 
Další přestupky patřily především do kategorie znečišťování veřejných 
prostranství, rušení nočního klidu, vzbuzování veřejného pohoršení         
nebo volného pobíhání psů. Záznam z kamer sloužil nejčastěji pro potřeby 
Služby kriminální policie a Dopravního inspektorátu při mapování pohybu osob 
se závadovým chováním.   
 
Městská policie přijala během roku celkem 1 369 oznámení, v nichž občané 
upozorňovali na narušování veřejného pořádku, občanského soužití, páchání 
trestné činnosti. Pokutou, domluvou nebo předáním příslušným správním 
orgánům strážníci řešili 3 024 přestupků. Podíváme-li se na statistiku, vidíme  
velký nárůst počtu řešených případů ve srovnání s rokem 2000. 
Neinformovaný člověk by usoudil, že se v Kyjově děje něco neblahého, ovšem 
skutečným důvodem je nynější větší pravomoc městské policie.  
 
Při preventivních kontrolách zaměřených na dodržování zákazu podávání 
alkoholických nápojů osobám mladším 18 let, dodržování zákazu prodeje  
nebo podávání návykových a psychotropních látek, a na dodržování zákazu 
přístupu k hracím automatům osobám mladším 18 let bylo při 146 kontrolních 
akcích zjištěno 66 přestupků.  
 
V roce 2013 strážníci oznámili Policii České republiky 19 podezření          
ze spáchání trestného činu, zadrželi a předali 21 osob podezřelých          
ze spáchání trestného činu. Policii České republiky dále předali 12 hledaných  
osob. Odchytili 38 volně pobíhajících psů, z nichž 27 bylo předáno majitelům. 
Šest psů putovalo do útulku v Hodoníně a čtyři byli předáni novým zájemcům.  
 
Od roku 2010 již městská policie netrestá špatně parkující řidiče          
tzv. botičkami, zařízením, které dočasně znemožnilo jízdu automobilu         
a donutilo hříšníka dostavit se na služebnu městské policie k zaplacení 
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pokuty. Nepopulární opatření zavedené v roce 1993 bylo na přání vedení 
města zrušeno.  
 
Personální stav městské policie k 31.12.2013 čítal 17 strážníků, což je o dva 
více oproti minulému roku. Stav byl posílen pro lepší zajištění nočních služeb 
o víkendech, kdy roste počet případů porušování veřejného pořádku, rušení 
nočního klidu a pouličního vandalismu.  
 
Mezi strážníky již nenajdeme ženy. Ty jsme ještě před několika lety vídávali 
při denních obchůzkách po městě, ovšem jejich zařazování do nočních služeb 
nebylo z bezpečnostních důvodů možné. Pro zajištění střídání směn           
je pro městskou policii výhodnější zaměstnávat pouze muže.  
  

TTEECCHHNNIICCKKÉÉ  SSLLUUŽŽBBYY  
 
 
Veškeré činnosti nutné k údržbě veřejných prostranství byly od prvního dubna 
letošního roku svěřeny nové příspěvkové organizaci nazvané Technické služby 
města Kyjova. Vhodné prostory se našly na Riegrově ulici v objektu,    
v němž dříve sídlila veterinární služba. Proto se tomuto místu neřekne jinak 
než „veterina“. Ředitelem Technických služeb byl jmenován Ing. Oldřich 
Talaš.  
 
Technické služby byly rozděleny do dvou středisek. Jedno má na starosti 
údržbu veřejné zeleně, úklid veřejných prostranství, provoz koupaliště        
a biotopu, pohřebnictví a správu hřbitovů. Druhé středisko dostalo do vínku 
péči o městské komunikace, dětská hřiště, tržnici na náměstí, veřejné WC, 
veřejné osvětlení a zimní údržbu. 
 
Všechny tyto činnosti Technické služby vykonávají prostřednictvím 22 stálých 
zaměstnanců a deseti pracovníků zaměstnaných na vedlejší pracovní poměr. 
V létě, kdy bylo práce nejvíce, najímaly si Technické služby další           
asi dvacítku brigádníků. 
 
V péči nové příspěvkové organizace je cca 31 hektarů travnatých ploch, 
z nichž téměř 5 hektarů se seče jedenkrát až dvakrát ročně. Ostatním 
plochám je nutno se věnovat až šestkrát v průběhu vegetačního období. Další 
péči vyžaduje 3 600 stromů, 9 000 m2 záhonů, 11 367 m2 živých plotů        
a odpadkové koše. Letos bylo pokáceno 53 stromů, ořezu větví se dočkalo 
151 stromů.  
 
V průběhu roku Technické služby  opravily 650 m2 chodníků. Většinou        
se jednalo o malé úseky nebo o parkovací plochy. Velkých oprav se dočkaly 
chodníky o celkové ploše 1 500 m2 na ulici Květná, Tyršova, Urbanova        
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a Boženy Němcové. Pro zajímavost uvádím, že chodníků je ve městě      
přibližně  50 km. 
 
Stálé téma pro diskuze nabízí špatný technický stav stožárů pouličního 
osvětlení. Na území města se jich nachází 1 500. Výsledkem statických 
zkoušek bylo okamžité odstranění sedmi sloupů, a to u nemocnice               
a na Brandlově ulici. U dalších patnácti stožárů byly zjištěny vážné 
nedostatky, které přikázala revize opravit do dvou měsíců.  
 
Neustálou péči vyžadují dešťové vpusti, jichž je ve městě cca 960. Bývají 
často ucpané pískem, hlínou, maltou, někdy dokonce i betonem. Protože     
jejich čištění a proplachování tlakovým vozem je finančně velmi nákladné, 
vyčistily letos Technické služby 600 vpustí svépomocí. 
 
Do správy Technických služeb patří také pozemek o velikosti 8 500 m2       
za bývalou kotelnou Šroubáren na Jiráskově ulici. Tato plocha dříve sloužila 
pro zahradnictví. V současnosti ji využívají Technické služby ke skladování 
materiálu – stavební suti, větví z ořezaných stromů nebo k dočasnému uložení 
materiálu před vyvezením na skládku. 
 

Koupaliště a biotop 
 
Městské koupaliště v Kyjově letos bylo otevřeno od 15. 6. do 31. 8. 2013. 
Z této doby bylo 15,5 dne zavřeno z důvodu nepříznivého počasí. Počet 
návštěvníků dosáhl čísla 37 000. Náklady na provoz činily cca 2 340 000 Kč, 
přičemž na vstupenkách se vybralo 899 930 Kč. Největší položkou 
v nákladech na provoz byla voda (782 566 Kč). 
 
Bohuslavický biotop přivítal 8 500 koupání chtivých návštěvníků, pro něž   
bylo otevřeno 59 dnů. Náklady na provoz biotopu dosáhly částky 589 000 Kč, 
na vstupném se vybralo 131 715 Kč. Oproti loňskému roku proběhla letošní 
sezona bez problémů. Aby tomu tak mohlo být, musely Technické služby 
vyčistit celou čisticí zónu a vysadit nové rostliny. Byly totiž obavy, že by se 
loňská bakterie mohla udržet v kořenovém systému a v teplém počasí        
se znovu rozmnožit.  
Biotop byl zamýšlen jako koupaliště, ve kterém se voda čistí přírodní cestou 
a není potřeba žádných chemikálií. Toto dodržet je podle zkušeností správců 
možné jen s obtížemi. Při vysokých letních teplotách se voda v biotopu 
prohřívá a vzniká tak příhodné prostředí pro růst řas, jejichž likvidace      
je  složitá.  
 
Při koupání v bazénech může snadno dojít k ohrožení zdraví nebo dokonce 
života. V takových případech pak ještě před příjezdem lékařské služby 
zasahují odborně školení plavčíci. Jejich důležitost si letos v srpnu ověřila 
maminka čtyřletého chlapce Tomáše. Jen na chvíli nechala hocha bez dozoru 
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– a ten se ocitl pod vodou. Teprve po nějaké chvíli si koupající všimli dítěte, 
které se nevynořuje nad hladinu. Plavčík Jonáš Vojtek, student medicíny, 
ihned poskytl první pomoc a dalo by se říci, že vytáhl Tomáška hrobníkovi 
z lopaty. 
 
 

ŽŽIIVVOOTT  VVEE  MMĚĚSSTTĚĚ  
 

 Volba prezidenta republiky 
 

První přímá volba prezidenta republiky vyhlášená na podzim loňského roku   
se po Novém roce rychle blížila. Občané dostali volební lístky se jmény 
kandidátů a televizní stanice nás zahlcovaly informacemi týkajícími se nejen 
kandidátů samotných, ale i známých osob, které toho či onoho kandidáta 
podporují. Co však odsunulo historicky první přímou volbu prezidenta         
až na druhé místo zájmu občanů i médií, byla novoroční amnestie prezidenta 
Klause. Její šíře a nenadálý způsob zveřejnění vyvolaly rozhořčení a odmítavý 
postoj většiny obyvatel naší republiky. Rozsah amnestie totiž umožnil 
osvobození i tzv. tunelářů, kteří měli na svědomí stamilionové finanční 
podvody. Diskuse na téma „co nebo kdo je za tím“ vynášely na světlo mnohé 
teorie a postupem času převládl názor, že účelem amnestie bylo osvobodit 
právě ony „velkopodvodníky“.  
 
První kolo voleb prezidenta republiky proběhlo ve dnech 11. a 12. ledna. 
Starosta města vydal následující informace: 
 
 

Informace ke konání voleb v Kyjově 
 
Starosta města Kyjova podle § 34 odst.1 a § 34 odst.3)  zákona        
č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky a změně některých zákonů 
oznamuje, že volby prezidenta republiky se uskuteční: 
 
v pátek dne 11. 1. 2013 od 14.00 do 22.00  
 
v sobotu dne 12. 1. 2013 od 8.00 do 14.00 
 
případně II. kolo v pátek dne 25. 1. 2013 od 14.00 do 22.00 a v sobotu 
dne 26. 1. 2013 od 8.00 do 14.00 
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Místa konání voleb: 
 
ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost Restaurace a Penzion Boršov 
pro voliče bydlící v ulici Ivana Javora, Bukovanská, Za Humny, Školní,  
Boršovská; 
 
ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost Obecní dům Nětčice         
pro voliče bydlící v ulici Nětčická po K. Čapka, Jalovcová, Mlýnská, 
Chmelenec, Pod Zvonicí, Kostelecká, Luční, Pod Lipami, Polní,           
Pod Vinohrady, Vinohrady, Mezivodí;      
 
ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost ZŠ Dr. Joklíka pro voliče 
bydlící v ulici Sídliště U Vodojemu, Moravanská; 
 
ve volebním okrsku č. 4 je volební místnost Základní škola Komenského, 
Seifertovo nám. pro voliče bydlící v ulici K. Čapka, Růžová, Urbanova, 
Janáčkova, Květná, Seifertovo nám., Svat. Čecha, U Parku, Koliba, 
Klínky; 
 
ve volebním okrsku č. 5 je  volební místnost Základní škola Újezd     pro 
voliče bydlící v ulici Újezd, Dvořákova, Klvaňova, Brandlova,Tichá, 
Bezručova, Köhlerova, J. Úprky, B. Němcové,  Nětčická  od  K. Čapka;  
    
ve volebním okrsku č. 6 je volební místnost Vetropack Moravia Glass  pro 
voliče bydlící v ulici Havlíčkova, Nerudova, Vrchlického, Fügnerova, 
Jiráskova, Trávníky, Riegrova, Joklíkova, Krátká; 
 
ve volebním okrsku č. 7 je volební místnost Základní umělecká škola 
Jungmannova pro voliče bydlící v ulici Mezi Mlaty, Jurovského, Příční,    
U Sklepů, Tyršova, Jungmannova; 
 
ve volebním okrsku č. 8 je volební místnost Městský úřad – radnice pro 
voliče bydlící v ulici třída Komenského, Husova, Nádražní, Dobrovského, 
Čelakovského, Masarykovo nám., Žižkova, třída Palackého, Sídliště     
M. Švabinského; 
 
ve volebním okrsku č. 9 je volební místnost Městský úřad – radniční 
galerie pro voliče bydlící v ulici Kollárova, Smetanova, Svatoborská      
(po nadjezd), Lidická; 
 
ve volebním okrsku č. 10 je volební místnost Základní škola Bohuslavice 
pro voliče bydlící v ulici Kyjov – místní část Bohuslavice, 
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ve volebním okrsku č. 11 je  volební místnost Nemocnice pro voliče bydlící 
v ulici Strážovská, Svatoborská (za nadjezdem), Pod Kohoutkem; 
 
ve  voleb. okrsku č. 12 je volební místnost Za Stadionem 1358 (budova 
bývalé kotelny užívaná Občanským sdružením Krok) pro voliče bydlící 
v ulici Sídliště Za Stadionem, Sídliště Zahradní, Yvetotská. 
 
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní 
občanství České republiky (občanským průkazem nebo cestovním pasem 
České republiky). Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, 
nebude mu hlasování umožněno. 
 
Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací 
lístky. V den voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební 
místnosti. 
 
K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti  
je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise. 
 
 
 
V prvním kole voleb prezidenta republiky bylo ve 12 okrscích v seznamech 
zapsáno 9 481 voličů. Do uren bylo odevzdáno 6 216 platných hlasů,       
což znamenalo volební účast 65,9%. Nejnižší účast voličů (51,8%) byla      
ve volebním okrsku č. 8 (volební místnost radnice, Masarykovo náměstí). 
Naopak nejvyšší účastí se pochlubil okrsek č. 4 v základní škole              
na Seifertově náměstí (74,01%). 
  
Nejvyšší počet hlasů dali kyjovští občané Miloši Zemanovi                     
(1 544 hlasů, 24,83%) a Karlu Schwarzenbergovi (1 382 hlasů, 22,23%).  
Na základě celostátních výsledků se o dva týdny později konalo druhé kolo 
voleb, kde jsme se rozhodovali mezi těmito dvěma kandidáty. 
 
Ve druhém kole prezidentských voleb, tj. 25. a 26. ledna, přišlo            
v Kyjově do volebních místností 64,42% oprávněných voličů. Miloš Zeman 
obdržel 3 538 hlasů, tj. 58,3%. Karlu Schwarzenbergovi dalo svůj hlas 
2 531 voličů, tj. 41,7%.  
 
Po uzavření volebních místností jsme s napětím sledovali výsledky průběžného 
sčítání hlasů v televizi nebo na internetu. Konečné sečtení hlasů z celé 
republiky ukázalo, že prezidentem České republiky byl zvolen Miloš Zeman.   
 
Prezidentská volba přinesla mnoho nevraživosti a dělila republiku              
na dva tábory. Jak už to bývá, vyhrát může jen jeden. Většina lidí změnu 
vzala na vědomí a věnovala se svým obvyklým činnostem, příznivci Miloše 
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Zemana měli důvod k oslavě. Poznali jsme to podle barevných světlic, které  
o půlnoci ze 7. na 8. března, v čase střídání prezidentů, vylétly k noční 
obloze nad Kyjovem a na chvilku osvětlily ulice pod sebou.    
 

Předčasné volby do Parlamentu České republiky 
 
Krize ve vedení státu vyvrcholila v červnu pádem vlády Petra Nečase. 
Prezident jmenoval Jiřího Rusnoka novým premiérem a pověřil ho sestavením 
vlády. V pondělí 1. července nás překvapila zpráva, že kyjovský starosta 
František Lukl dostal nabídku stát se v nové vládě ministrem pro místní 
rozvoj. Čekali jsme netrpělivě na definitivní starostovo rozhodnutí a sbírali 
zprávy o jednání na radnici. Na středu 3. 7. pak byla svolána tisková 
konference, na níž starosta oznámil, že nabídku premiéra Rusnoka přijal.  
 
Po delším období diskuzí o podobě vlády a hledání nejvýhodnějšího řešení 
krizové situace byl rozpuštěn Parlament a vyhlášeny předčasné volby. Jejich 
termín byl stanoven na 25. a 26. října. Vláda premiéra Rusnoka         
nebyla Parlamentem schválena, proto její členové podali demisi a zůstali     
ve funkci do doby předání úřadu nově zvolenému vedení státu. František Lukl 
tedy dočasně zůstal ve funkci ministra i starosty. Protože nebylo jisté,    
jak dlouhou dobu stráví v ministerské pozici, bylo v Kyjově rozhodnuto,      
že je předčasné hledat nového starostu. O většinu jeho úkolů se úředníci   
na radnici podělili, na důležitá jednání starosta přijížděl a účastnil se jich. 
Úřad vedl „na dálku“ nebo o víkendech.   
 
S blížícími se volbami jsme sledovali kampaň, jejímž cílem bylo co nejhlasitěji 
doporučovat právě onu jednu stranu či jejího kandidáta. Po několik týdnů 
stálo na náměstí před radnicí zastřešené pódium, které využil nejen 
prezident Zeman, ale i představitelé některých politických stran. Plakáty 
s portréty lídrů nás provázely na každém kroku, a kdo přišel ve správný čas 
na náměstí, dostal tu růži, tu párek s rohlíkem, vše z rukou aspirantů       
na parlamentní poslaneckou pozici. 
 
Ve volbách do Parlamentu České republiky kandidovali tito kyjovští občané: 
  
Mgr. František Lukl, MBA Strana práv občanů - Zemanovci 
JUDr. Karel Longaver Strana práv občanů - Zemanovci 
Igor Daněk Úsvit přímé demokracie Tomia Okamury 
Bc. Miroslava Přikrylová Úsvit přímé demokracie Tomia Okamury 
MUDr. Ivan Kocka Strana práv občanů - Zemanovci 
Mgr. Zdeněk Kunz Strana práv občanů - Zemanovci 
Mgr. Michaela Moudrá Politické hnutí ZMĚNA 
Ing. Jiří Frolec Česká strana sociálně demokratická 
Mgr. Ivo Pojezný Komunistická strana Čech a Moravy 
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Výsledky voleb v Kyjově 
 
 
Účast dosáhla 64,83 % oprávněných voličů. 
 
 

Název strany Počet 
hlasů 

% 
hlasů 

      
Česká strana sociálně demokratická 1279 20,96 
Komunistická strana Čech a Moravy 911 14,92 
ANO 2011 783 12,83 
Strana práv občanů - Zemanovci 696 11,4 

Křesťansko-demokratická unie - Česká strana lidová 566 9,27 
TOP 09 557 9,12 
Občanská demokratická strana 442 7,24 
Úsvit přímé demokracie Tomia Okamury 374 6,12 
Strana zelených 160 2,62 
Česká pirátská strana 140 2,29 
Strana svobodných občanů 117 1,91 
Politické hnutí Změna 28 0,45 
Dělnická strana sociální spravedlnosti 23 0,37 
Hlavu vzhůru - volební blok 10 0,16 
Strana soukromníků České republiky 6 0,09 
Suverenita - Strana zdravého rozumu 5 0,08 

Koruna česká (Monarchistická strana Čech, Moravy a 
Slezska) 3 0,04 
LEV 21 - Národní socialisté 2 0,03 
 
 
Výsledky voleb přinesly úspěch Mgr. Ivovi Pojeznému, který jako jediný 
z kyjovských kandidátů získal křeslo v Parlamentu České republiky.  
 
 

Pietní akt -70 let od deportací Židů 
 
23. ledna se konala pietní vzpomínková akce u příležitosti 70. výročí zahájení 
deportací židovských obyvatel Moravského Slovácka. Dopoledne proběhla 
beseda se žáky a studenty kyjovských škol, s nimiž se Věra Weberová 
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podělila o své vzpomínky na deportace. Prezentací a přednáškou doplnila   
toto setkání Mgr. Galina Rucká, ředitelka Státního okresního archívu 
Hodonín.   
Odpoledne představitelé města, Jihomoravského kraje a Židovské obce Brno 
společně s dalšími zástupci různých organizací vzdali čest a věnovali 
vzpomínku obětem holocaustu položením květin u památníku v areálu kyjovské 
nemocnice. Stejného dne proběhla vernisáž výstavy historických předmětů, 
obrazů, dokumentů a fotografií s židovskou tématikou. Nechyběly           
ani fotografie židovské čtvrti, která v minulosti stávala v prostoru           
za radnicí, a cyklus kreseb z prostředí koncentračního tábora Terezína.  
   
Vyvrcholením dne se stalo podvečerní Vzpomínkové shromáždění občanů 
Kyjova v obřadní síni radnice. Starosta města přednesl slavnostní projev      
a Mgr. Galina Rucká přítomné seznámila s historickým podílem židovského 
obyvatelstva na rozvoji Hodonínska. Byla přednesena jména všech 
zavražděných kyjovských dětí a v závěru zazněly židovské písně a hudba.  
 

Pomoc zaplaveným oblastem 
 
Červnové povodně, které zasáhly české kraje, nenechaly obyvatele Kyjova 
lhostejnými. Dobrovolní hasiči si vzali týden dovolené a odjeli pomáhat čerpat 
vodu ze sklepů v postižených obcích. Občanské sdružení Omega plus vyhlásilo 
sbírku oděvů, přikrývek, úklidových a desinfekčních prostředků, nábytku      
a lůžkovin. Své využití našel i nábytek starší ženy, která se právě stěhovala 
do menšího bytu.   
 
S pomocí přispěchali rovněž žáci a zaměstnanci bohuslavické základní          
a mateřské školy. Vyhlásili sbírku v Bohuslavicích, Kelčanech, Vlkoši, Ježově 
a Kyjově. Nákladní vůz s hygienickými potřebami, košťaty, úklidovými 
prostředky a oblečením  pak přivezli do základní školy v Křešicích. Výsledkem 
byla nejenom materiální pomoc, ale i navázání spolupráce se školou přibližně 
stejné velikosti jako je  bohuslavická.  
 
Na pomoc lidem postiženým velkou vodou uspořádalo v neděli 23. června 
občanské sdružení Opona spolu s Jazz Klubem benefiční koncert s příznačným 
názvem Nad vodou. Na náměstí na schodech před kostelem vystoupily      
bez nároku na honorář známé hudební skupiny Návrat, Začalovci, ŠU – FA, 
Helemese, Meteor a další. Do zaplavených oblastí byl poslán výtěžek 
z dobrovolného vstupného, který dosáhl částky třiceti tisíc korun.   
 

Jančovka  
 
Městské kulturní středisko zve do Kyjova významné interprety a stálý okruh 
předplatitelů z velké části zaplňuje hlediště divadelního sálu. V případě 
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divadelních představení jsou vyprodány hry, v nichž účinkují herci známí 
z televizních obrazovek. V opačném případě je výsledek vždy nejistý,      
což může potvrdit statistika návštěvnosti Kyjovského divadelního podzimu 
nebo Žalmanova folkového Kyjova. Tato pravidelná letní akce                 
se sedmnáctiletou tradicí v minulosti vždy využila Letní kino do posledního 
místečka. V současnosti je pro folkové hudebníky plné Letní kino jen přáním  
a vzpomínkou.  
Na úbytě zašlo i jazzové setkávání v klubu Jančovka v Nětčicích. Koncerty 
jazzových, rockových a jiných kapel lákaly na známá jména, přesto postupně 
zájem opadal. V loňském roce zůstal sál v zahradě naproti Jančovy hospody 
uzavřen. Majitel a současně i provozovatel hledal cestu, jak na toto kdysi 
živé místo znovu přilákat veřejnost. Jančovka zestárla a protože             
do ní nehodlal investovat, prodal ji městu. 
 
V souvislosti s prodejem objektu vznikly různé fámy a obavy. Problémy 
s diskotékou Club 596 a nočním provozem non - stop heren jsou všeobecně 
známé. I když mladí bouřliváci mají pocit, že „v Kyjově se po setmění nic 
neděje“, většina lidí chce mít v okolí svého domu v noci klid. Na dubnových 
Hovorech, které starosta svolal do Jančovy hospody, se sešli občané Nětčic 
s vedením města a zástupci Jazz klubu. Toto sdružení nejaktivněji bojovalo 
za znovuobnovení Jančovky pod hlavičkou města. Při asi hodinovém setkání   
si všechny strany řekly své – majitelé domů v blízkosti Jančovky se obávali, 
že v blízkosti jejich obydlí bude někdo provozovat noční hlučné hudební 
produkce nebo zřídí v Jančovce hernu s automaty. Poukazovali též           
na záležitosti s tím spojené - nepořádek a vandalismus. Členové Jazz klubu 
však ujišťovali, že toto není jejich cílem, poněvadž by se v Jančovce 
pořádaly pouze akce menšího rozsahu. Rádi by, aby objekt sloužil občanským 
sdružením, pro něž jsou prostory v Domě kultury příliš velké. Vysvětlili 
nětčickým své představy a ujistili je, že nemají zájem na hlučných nočních 
akcích, ani na zřízení herních automatů s celonočním provozem.  
 

Mutěnka 
 
Nová cyklistická stezka Mutěnka je oficiálně přístupná pouze cyklistům       
a je podle toho též označena odpovídající dopravní značkou. Trať se příjemně 
vine rovinatým terénem ke Svatobořicím a kromě cyklistů ji začali využívat   
i bruslaři a pěší. Že by na stezku neměli mít přístup, bylo překvapením jak 
pro veřejnost, tak i pro samotné zastupitele. Z diskuze na internetu       
jsme se dověděli, že bez bicyklu na asfaltovou trať za Šroubárnou nesmíme. 
Jak tedy situace vypadá ve skutečnosti? Zákaz nezákaz, ani hrozba 
třísetkorunové pokuty nás neodradí od vycházky, kterou můžeme strávit   
bez hluku automobilů uprostřed krásné přírody.  
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Týden s armádou 
 
Od pondělí 22. 4. do pátku 26. 4. 2013 proběhl v Kyjově Týden s armádou, 
ukázková akce pořádaná u příležitosti 20. výročí vzniku České armády. 
Slavnostní zahájení za přítomnosti hostů, zástupců Ministerstva obrany       
a Velitelství společných sil proběhlo v pondělí v basketbalové hale městského 
stadionu. Zde byly pro žáky základních škol přichystány sportovně zábavné 
soutěže.  
Před Domem kultury a v jeho vestibulu byla instalována výstava z historie 
České armády. Fotografie a kopie dokumentů připomínaly okupaci 
Československa v roce 1939, mnichovskou zradu a atentát na říšského 
protektora Heydricha. V prostoru před estrádním a divadelním sálem     
jsme měli možnost prohlédnout si vojenské uniformy a vybavení, potápěčskou 
výstroj a ruční zbraně.  
Týden byl lákadlem především pro chlapeckou část žáků škol. Zaměřit puškou 
s dalekohledem z okna Domu kultury na protější Komerční banku a zmáčknout 
spoušť je jistě pro tuto věkovou kategorii atraktivnější než chemie           
či matematika. Kdo se nestyděl a nebál, tomu bylo dovoleno vyzkoušet si 
„rozborku“ a „sborku“, tedy rozebrat a zase složit samopal. 
 
Co dalšího bylo v tomto nabitém týdnu k vidění? Vojáci z bučovické posádky 
předvedli protichemický oblek, maskovací převlek a lezecké vybavení, 
zajímavá byla rovněž interaktivní beseda se studenty Vojenské střední školy 
a Vyšší odborné školy Ministerstva obrany z Moravské Třebové.   
 
O úspěšném programu nejlépe svědčí záznam uveřejněný na stránkách 
ministerstva obrany, který si dovolím ocitovat: 
 
 

Týden s armádou se v Kyjově přehoupl do druhé poloviny 
 
25. 4. 2013 • Po úterním veleúspěšném vystoupení cimbálovky Vojenského 
uměleckého souboru Ondráš v mecce folklóru Kyjově, roztleskali ve středu 
24. dubna místní náměstí T.G. Masaryka muzikanti z Posádkové hudby 
Olomouc. 
 
Ti pod vedením dirigentů majora Gustava Foreta a kapitána Richarda 
Czuczora předvedli návštěvníkům část ze svého hudebního umění. Jednotlivé 
skladby koncertu, který trval necelou hodinu, odměnili lidé na náměstí 
bouřlivým potleskem. Kyjov je kultuře zaslíbený a tak se mezi posluchači 
objevila i řada místních osobností, které muzice rozumějí. Mnozí se vraceli   
k úternímu vystoupení Ondráše, ale poměřovali nepoměřitelné. To proto, že 
Posádková hudba Olomouc zahrála skladby, jak typické pro vojenské hudby, 
tak také evergreeny, které jsou na programech předních světových 
orchestrů. Poté, co vojenští hudebníci spustili Babetu a následoval pochod 
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Radeckého či kankán, nesl se náměstím v Kyjově mohutný potlesk a ozývala 
se slova chvály i uznání.  
 
Čtvrtek 25. dubna dopoledne patřil v Týdnu s armádou v Kyjově k těm 
vážnějším, a to hlavně pro více než čtyři sta žáků zdejších škol.            
Do kyjovského kina Panorama zavítali i studenti z okolí, aby zhlédli příběh 
záchrany 669 dětí sirem Nicholasem Wintonem, který dokáže pozitivně 
ovlivnit svět i po 70 letech, režiséra Mateje Mináče s názvem Nickyho 
rodina.  
 
„Ústředním poselstvím všech příběhů ve filmu, vztahujících se k holocaustu, 
je důležitost si je připomínat, aby se zmenšilo nebezpečí jejich opakování. 
Ovšem další genocidy se staly a stále se dějí, což jen potvrzuje důležitost 
připomínání. Pokud jde o Wintonův příběh, myslím si, že je na něm 
nejpřitažlivější jeho poselství optimismu,“ uvedl před rokem Tom Schrecker, 
jedno z dětí zachráněných sirem Wintonem, který žije v Austrálii.  
 
Silné příběhy z filmu oslovily zcela určitě i účastníky čtvrtečního představení 
v kyjovském kině. Mnohé příběhy zaujaly tak, že diváci neudrželi slzy dojetí 
na krajíčku. Mladé hlediště zvážnělo. Když v závěru filmu vyzval Radek 
Komoráš, aby do temnoty rozsvítili své mobilní telefony ti, kteří si myslí,    
že jim film měl co říci a kteří uměli udělat nějaký dobrý skutek, objevil se 
veliký les světélek.  
 
V pátek dopoledne se splnil sen všem chlapcům i mužům, kteří se mohli 
zblízka podívat na vojenskou obrněnou techniku. Vozidla Dingo, Pandur, Iveco 
a Landrover 130 byla otevřena a přístupna zvědavým očím     k důkladné 
prohlídce. Před radnicí vojáci předvedli ukázky bojového umění musado, 
slaňovali se z budovy Komerční banky, zneškodňovali únosce          a 
teroristy, vše samozřejmě jen „jako“. Pro menší děti byly připraveny 
atraktivní soutěže: ovázat kamarádovi hlavu obvazem, obléknout si vojenskou 
masku a helmu, ukázat, kolik kdo dokáže udělat kliků nebo dřepů. Všechny 
disciplíny vyžadovaly rychlost, hbitost a sílu. Některé děti zvládly soutěžní 
úkoly hladce, jiné s obtížemi. Na řadu došlo i pomalování obličeje maskovací 
barvou. Všichni soutěžící byli v závěru odměněni.  
Paní učitelky, které školáky na náměstí přivedly, měly dost práce udržet 
svěřence pod dohledem. Bylo nutné využít i pomoci vojáků a vyhlásit pátrání 
po ztracené zlaté náušnici nebo majiteli peněženky. Nutno dodat, že se našlo 
oboje a šťastný majitel peněženky moderátorovi do mikrofonu ochotně slíbil, 
že příště si bude dávat na věci lepší pozor. 
 
Na své si přišli i milovníci kultury. V úterý přijel do Kyjova známý Vojenský 
umělecký soubor Ondráš, proslulý vynikajícím tanečním, hudebním a pěveckým 
uměním. Nebylo divu, že kdo si nepospíšil, těžko hledal místo k sezení. Lidé 
přicházeli již hodinu před začátkem představení a divadelní sál zaplnili      
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tak rychle, že půl hodiny před začátkem produkce již byla všechna místa 
obsazena.  
 
S velkým ohlasem se setkalo také vystoupení Posádkové hudby Olomouc   
před radnicí. Muzikanti ve vojenských uniformách ukázali, jak jde skloubit 
hudební produkce s řízným vojenským pochodem a poradili si i s velkým 
vichrem, který přišel v závěru jejich vystoupení a energicky jim „listoval“    
v notách. 
 
Pokračováním Týdne s armádou byly sobotní oslavy 68. výročí osvobození 
Kyjova. Po slavnostním položení věnců k památníkům padlých se na náměstí 
uskutečnila atraktivní „bitva o radnici“. V městském parku vyrostly vojenské 
tábory, náměstím projížděla historická vozidla a procházely se ženy 
v dobových oděvech. V určenou hodinu začalo osvobozování zajatých 
odbojářů, uvězněných na radnici. Členové vojenských zájmových klubů 
v uniformách německých, sovětských a rumunských předvedli „boj“, který byl 
opravdu sugestivní. Diváci se bavili jako při divadelním představení, nechyběli 
ani pamětníci, kteří svému okolí sdělovali zážitky dávno zapomenuté,     
vždyť od války uplynulo již mnoho času. Našli se i malí, kteří na svůj 
úzkostný dotaz doslali od maminky uklidňující: „Neboj, to je jen jako,      
oni to vyhrají!“  
 
Ano, skutečně. Kyjovská radnice byla dobyta a osvobozena, popravě odbojářů 
bylo zabráněno. Ohlušující střelba utichla. Pak začali „mrtví“ vstávat, 
„ranění“ se v mžiku uzdravili.  Všichni nepřátelé se najednou stali přáteli     
a v družné shodě odcházeli z „bojiště“.   
 
Bitva o radnici probíhala v režii občanského sdružení Military muzea Sergeje 
J. Ingra ve Vlkoši. Protože bylo potřeba zajistit větší počet „vojska“, žádali 
členové sdružení na svém facebookovém profilu o výpomoc ostatní military 
kluby a hledali pořadatele: 
 
„Hledáme dobrovolníky – nadšence na bezplatnou výpomoc na vojensko – 
historické akci Boj o radnici v Kyjově, kteří budou jakožto organizátoři dávat 
pozor v bezprostřední blízkosti bitvy, aby lidi nelezli, kam nemají,            
a nepřejela je nějaká technika nebo nevlezli před střílející dělo. Takže super 
výhled z první řady.“ 
 
Aby vše proběhlo hladce, byl prostor od kostela až po radnici uzavřen,  
nikdo zde nesměl parkovat. Divákům byly vyhrazeny chodníky                 
po obou stranách náměstí a k využití přišly terasy na Komerční bance         
a na Lékařském domě Slavia. Jako výhodné pozorovatelny posloužila       
také okna domů na náměstí.  
Účastníků samotných bojů přijelo do Kyjova na 120, a sice nejen z České 
republiky, ale i ze zahraničí.  
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  Přerušení dodávky elektřiny v centru města 
 
Přerušení dodávky elektřiny vnímáme jako nepříjemné omezení zavedeného 
způsobu našeho života. Naštěstí k vypnutí proudu dochází jen zřídka,         
a to především z důvodu provádění prací na elektrické síti. Energetická 
společnost nás o této události vždy několik dní předem informuje, v případě 
domácností i prostřednictvím letáčků v poštovních schránkách.           
Větším problémem je ovšem dočasná absence elektřiny v centru města,     
kde se nachází velké množství obchodů, provozoven a úřadů, jejichž prostory 
jsou často bez přímého denního světla a jsou odkázané na umělé osvětlení. 
Elektřinu potřebují pokladny v obchodech i počítače v kancelářích, a pokud 
chybí, najdeme na vstupních dveřích obchodů cedulku „Z technických důvodů 
zavřeno“. Svůj provoz omezují banky, pro veřejnost se uzavírají úřady. 
Popisovaná situace nastala 21. června, kdy zůstalo uzavřeno Informační 
centrum a kanceláře městského úřadu na radnici i v protější budově č. p. 18.         
Ze stejné příčiny, tedy kvůli přerušení dodávky elektřiny,                     
se 20. a 22. listopadu neúřadovalo v kancelářích městského úřadu v budově 
č. p. 1, uzavřen pro veřejnost zůstal Úřad práce na Jungmannově ulici       
a pracoviště Katastrálního úřadu.   
 

Oprava Domu kultury 
 
Dům kultury byl postaven a zprovozněn před 40 lety, od té doby do budovy 
nikdo neinvestoval. V estrádním sále dosloužily dřevěné parkety, citelně 
chyběl výtah a sociální zařízení u divadelního sálu. Nevyhovující byla i okna, 
kterými v zimě protahoval chlad a tím se zbytečně zvyšovaly nároky         
na vytápění budovy. V letošním roce se městu podařilo získat dotaci, takže 
v červenci mohly práce na rekonstrukci Domu kultury začít. Nejprve         
se stavební firma dala do budování výtahu, který sice o něco zmenšil prostor 
ve vestibulu, ale na druhou stranu v budoucnu umožní imobilním lidem 
navštěvovat kulturní akce.   
 
Předprodej vstupenek byl přemístěn do Informačního centra a do pokladny 
kina Panorama. Odloženy na leden příštího roku byly taneční hodiny         
pro mladé a své místo si musely najít i všechny ostatní akce. Bylo nutno 
udělat maximum, aby nikdo nepřišel k úrazu. V přízemí totiž i během 
rekonstrukce zůstaly v provozu čajovna, knihařství, kancelář pojišťovny      
a restaurace. Z tohoto důvodu byla budova zvenku obepnuta lešením          
a zahalena do hustých sítí, které měly zabránit případnému pádu materiálu 
dolů. Práce se postupně rozšířily z přízemí do poschodí a venku před vchodem 
se objevil nápis: „Nevstupovat, staveniště“. 
Práce probíhaly rychlým tempem, protože vše muselo být hotovo do hodů, 
které jako jediné nešlo přesunout jinam. Nakonec se vše podařilo stihnout. 
V týdnu před Martinskými hody zmizelo lešení a my jsme mohli konečně 
posoudit nový vzhled Domu kultury.  
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Souběžně s uvedenou rekonstrukcí, kterou financovalo město s využitím 
dotací, byly vyměněny parkety v estrádním sále a přilehlém salonku  
(583 046 Kč), zhotoveny nové rozvody elektroinstalace v estrádním sále 
(12 659 Kč) a vnitřní rozvody telefonních linek (9 929 Kč). Tyto opravy 
financovalo Městské kulturní středisko ze svého rozpočtu.  
 
Oficiální znovuotevření Domu kultury doplněné výstavou historických 
fotografií z doby výstavby před 40 lety se konalo 8. prosince. Přestřižení 
pásky byli přítomni zástupci dodavatelských firem, vedení města a vedení 
Domu kultury.  
 

Další opravy ve městě 
 
Léto pro nás znamenalo omezení v některých ulicích. Na výjezdu silnice     
ke Svatobořicím se začal budovat kýžený chodník k obchodnímu centru. 
Město za tímto účelem muselo vykoupit potřebný pozemek. Přestože         
by stačila jen část parcely, majitel trval na prodeji parcely celé. Tím městu 
přibyla starost, jak naložit s nepotřebným územím.  
Po dobu stavby chodníku byla doprava ve směru do Kyjova směrována        
pod nadjezd na ulici Pod Kohoutkem.   
S omezením se setkali obyvatelé sídliště Mezi Mlaty a ulice Jurovského. 
Z důvodu výměny kanalizačního potrubí snášeli dočasné nepohodlí v podobě 
rozkopané vozovky a chodníků. 
 
Dalším nepohodlím nás počastovali plynaři, kteří začátkem července započali 
s výměnou plynového vedení v ulici Dvořákově a Újezd. Podle předpisů         
a norem musí mít každý dům hlavní uzávěr a plynoměr přístupný zvenčí tak, 
aby pracovník plynáren při zapisování spotřeby nemusel vstupovat             
na soukromý pozemek. S výměnou hlavního potrubí pod silnicí tedy byly nově 
budovány i přípojky k jednotlivým domům. Po celou dobu byla silnice      
téměř neprůjezdná a co víc, rozbité byly i chodníky.  
S rekonstrukcí plynového vedení bylo třeba spěchat, neboť se blížil termín 
určený pro pořádání motocyklových závodů. Bylo nutno nejenom položit nové 
potrubí, ale i výkopy zahrnout a vozovku dokonale srovnat, aby při závodech 
nedošlo k problémům.  
 
 
Současně probíhala rekonstrukce chodníků v Květné ulici. Zde byla stará 
dlažba nahrazena novou zámkovou. Byly zrušeny travnaté pásy s výsadbou 
růží, a o tuto plochu rozšířeny chodníky. Rozkvetlé růžové keře hýřící 
barevností, které zkrášlovaly ulici po celé léto až do podzimu tak zůstaly 
minulostí a následně nám je bude připomínat jen název ulice. 
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Rekonstrukce smuteční síně 
 
Od 23. 9. byla uzavřena smuteční síň na kyjovském hřbitově. Hledání 
dočasného místa pro smuteční obřady nebylo jednoduché. K dispozici sice 
máme gymnazijní kapli na Komenského ulici, ne každému však vyhovuje příliš 
církevní prostředí. Proto byl po náročnějším jednání k pohřebním obřadům 
určen kostel Církve československé husitské na Seifertově náměstí. Aby měli 
motorizovaní účastníci pohřbů místo k parkování, byla na travnatém prostoru 
vedle kostela zřízena zpevněná plocha. Kancelář správce pohřebišť byla 
dočasně přemístěna do přízemí budovy radnice.  
 
Rekonstrukce budovy začala vyklizením objektu a vykácením vzrostlých 
modřínů, smrků a borovic kolem budovy.  I když zdobily, přece musely 
ustoupit a dát prostor novému. Za své vzaly i křoviny, které lemovaly trávník 
před síní. Celá stavba i s částí parkoviště byla obehnána pletivem,          
aby se zamezilo přístupu nepovolaných osob a veškeré zařízení smuteční síně 
bylo vystěhováno. Velká opatrnost musela být věnována demontáži lustru, 
jehož hodnota je odhadována na 250 tisíc Kč. Jednotlivé skleněné části byly 
pečlivě zabaleny a vše uloženo na půdě Technických služeb na Riegrově ulici.   
 
Do práce se nejdříve pustili dělníci se sbíječkami. Odstranili podlahy a vnitřní 
obložení uvnitř obřadní síně, a stejně se dělo i s kancelářemi a částí,    
která dříve sloužívala jako byt správce hřbitova. Zlikvidováno bylo i venkovní 
mramorové obložení. Počasí stavbařům přálo, zima nepřicházela,          
takže bourací práce mohly nerušeně probíhat až do Vánoc.    
 
Nětčická ulice je frekventovanou trasou do Nětčic. Kolem hřbitova denně 
projíždí velké množství aut a projde mnoho chodců. Ti všichni pozorovali,   
jak práce pokračují a srovnávali stavbu s budoucí podobou na informačním 
panelu. 
 
Jak už to bývá, ozvaly se též nesouhlasné připomínky. Týkaly se ceny, 
kterou mělo město za rekonstrukci zaplatit. Lidé namítali, že za avizovanou 
projekční cenu 35 milionů korun by bylo možné postavit smuteční síň zcela 
novou. Zastupitelé při schvalování akce sice jednali i o postavení nové budovy        
a o změně staré smuteční síně na jiný účel, ovšem tato varianta by byla 
mnohem dražší. Proto město přistoupilo pouze k rekonstrukci a cenu         
se podařilo snížit o 10 milionů Kč.   
  

Oprava domu na náměstí 
 
Vlastníkům domu č. p. 13 na Masarykově náměstí, který se nachází 
v městské památkové zóně, poskytlo Ministerstvo kultury dotaci              
ve výši 200 000 Kč z programu Regenerace městských památkových rezervací 
a městských památkových zón, a město Kyjov dotaci 78 000 Kč. Obě dvě 
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částky byly určeny na obnovu uliční a dvorní fasády a obnovu průjezdu 
zmíněného domu. Podmínkou získání dotace byla spoluúčast vlastníků 
nemovitosti. V tomto případě jejich podíl činil 191 200 Kč.   Majitelé opravili 
omítky, římsy a klempířské konstrukce, natřeli fasádu, obnovili sokl            
a provedli další nutné práce.  
 

Nový pomník 
 
V parku na ulici Újezd pod školou J. A. Komenského proběhly v podzimních 
měsících přípravné práce na vybudování pomníku padlým. Ještě před koncem 
roku byl osazen kamenný útvar, který však zůstal přikrytý modrou plachtou. 
Na jeho odhalení jsme museli počkat do příštího roku.  
 

Soutěž o nejlepší fotografii z dovolené 

 
V září město vyhlásilo soutěž o nejlepší fotografii z dovolené. Byly vybrány 
snímky  Kateřiny Dostálové, Lucie Hromkové, Lukáše Běliče a Martina 
Poláška. Všichni obdrželi od města hodnotné odměny.  
 

Třídění odpadů 
 
Likvidace a skládkování odpadů stojí naše město každoročně nemalé finanční 
prostředky. Část jich sice hradíme formou poplatku, jehož výše je 500 Kč  
na osobu a rok, ovšem i tak město doplácí z městské pokladny. Snížit 
náklady pomáhá třídění, které umožňuje použít odpady dále jako surovinu 
k dalšímu využití. Zvykli jsme si již na barevné kontejnery, do nichž 
odkládáme plasty, papír, bílé a barevné sklo, rovněž jsme si zvykli použitý 
drobný elektroodpad odkládat do červených speciálních kontejnerů. Občané 
se o problematiku odpadů zajímají a stojí o třídění. Často si však stěžují   
na nedostatečnou kapacitu stávajících sběrových míst, kdy během několika 
málo dní jsou kontejnery plné a je nutno vyčkat, až přijedou popeláři         
a vyprázdní je.  
 
Letos město rozšířilo třídění o biologický odpad. V březnu jsme              
ve schránkách našli letáky s informacemi, jak tato novinka bude probíhat. 
V areálu kompostárny jsme si vyzvedli popelnici s označením Bioodpad a doma 
pro ni našli vhodné umístění. Rostlinné zbytky z kuchyně, slupky, vyhrabanou 
trávu, drobné větve nebo listí nyní můžeme dávat do nádob, které jsme 
obdrželi od města zdarma.  
 
Od prvního dubna byl určen nový svozový režim: směsný odpad se bude 
odvážet v lichém týdnu, bioodpad v týdnu sudém. Pak už zbývalo jediné:    
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do kuchyně si pořídit jeden kbelík navíc a více přemýšlet, kam vyhodit,      
co nepotřebujeme.  
 
Po několika měsících se ukázalo, že množství odpadu vyváženého na skládku 
do Těmic se výrazně snížilo. Pan starosta proto mohl dodržet, co nám       
při zavádění novinky slíbil: v příštím roce budeme platit za svoz odpadů     
jen polovinu, tj. 250 korun za osobu a rok. To byla pro nás všechny pozitivní 
zpráva, neboť jsme zvyklí spíše na neustálé zdražování.  
 
Zavedením třídění bioodpadu se Kyjov umístil jako nejlepší v kategorii měst 
nad 10 tisíc obyvatel v soutěži My třídíme nejlépe. Tuto soutěž každoročně 
vyhlašují krajské úřady a společnost EKO-KOM, která v České republice 
provozuje systém sběru a recyklace obalových odpadů. Jejím cílem je udržet 
zájem veřejnosti a obcí o problematiku třídění.  
 
Jako ocenění skvělých výsledků obdrželo město dar, šek na 30 000 Kč.   
Tato odměna byla použita na nákup dalších nádob určených ke třídění.  
 

Drogy 
 
Policie České republiky v březnu oznámila, že dopadla gang distributorů 
pervitinu v Kyjově. Podle vyjádření policistů se drogy předávaly v non-stop 
provozovnách a barech. 
  

Restaurace 
 
Dříve vyhlášená a hojně navštěvovaná Radniční vinárna se v posledních letech 
potýkala s nedostatkem hostů. S tím souvisela častá výměna provozovatelů 
vinárny a letos i nápis – „Z provozních důvodů zavřeno“.  V červnu město 
nabídlo tyto prostory k pronájmu. Nový zájemce o poskytování 
gastronomických služeb se nakonec přece jen našel a od 24. 11. bylo      
opět otevřeno. 
 
Na nedostatek zákazníků si stěžují i v Nětčicích v hospodě U Jančů, 
uzavřena zůstala někdejší velmi oblíbená restaurace Atlantik na Komenského 
ulici č.p. 914. Neuspěla ani nabídka „čínských“ jídel v obchodním centru 
Kauflandu. Praxe známá z  velkých měst, kdy si rodina v nákupním středisku 
nakoupí a v poledne tam i poobědvá, v Kyjově nenašla odezvu.  
 
Naproti tomu o hosty stále nemá nouzi restaurace Gastronom v přízemí Domu 
kultury, pizzerie U Martina v domě č. p. 6/28 na Masarykově náměstí, 
restaurace Bonanza v č. p. 49/17 na Komenského třídě, a další.   
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Elektronická aukce energií 
 
Stoupající výdaje za elektřinu a plyn nutí lidi zajímat se o možnosti úspor. 
Zateplením domu obkladem z polystyrénových desek a výměnou starých oken 
za lépe těsnící plastová se snižují náklady na topení až na polovinu původní 
částky. Platí to zejména u panelových domů na sídlištích. Není divu,         
že se jeden dům za druhým opravuje a současně získává novou barevnou 
fasádu.   
 
Další příležitostí, jak ušetřit výdaje za energie, je výběr levnějšího 
dodavatele prostřednictvím elektronické aukce. V našem městě poprvé 
proběhla 25. září a další následovala během podzimních měsíců. Zájemci    
se přihlásili zprostředkovatelské firmě, která pak zařídila kontrolu a ukončení 
starých smluv a zajištění nových s vítězným dodavatelem, který v aukci 
nabídl nejnižší cenu dodávek.  
Do první elektronické aukce se přihlásilo cca 300 domácností, z nich některé 
dosáhly úsporu až 30 % původní ceny. 
 
 

Dětská hřiště a sportoviště 
 
Dětská hřiště spravuje město prostřednictvím Technických služeb.        
Jsou určena dětem do 12 let a tomuto věku odpovídá i vybavení hřišť. Děti 
zde využívají různé prolézačky, lanovou věž, houpačky, skluzavky, pískoviště. 
Pro dospělý doprovod slouží lavičky.  
 
 
Seznam dětských hřišť a hracích ploch: 
 
  
Bohuslavice: 
  - u základní školy 
  - Mokřiny - pískoviště 
 
Boršov: 
  - ul. Školní 
  - ul. Za Humny (u učiliště) 
  - ul. Za Humny (u tenisových kurtů) 
 
Nětčice: 
  - ul. Luční 
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Kyjov: 
  - městský park 
  - ul. Nádražní 
  - ul. Pod Kohoutkem 
  - Seifertovo náměstí 
  - ul. Tyršova 
  - sídl. M. Švabinského 
  - sídl. U Vodojemu  (centrální) 
  - sídl. U Vodojemu  u č.p. 1274 pískoviště      
  - sídl. Zahradní za č.p. 1246 pískoviště 
  - sídl. Za Stadionem 
 
 
Pro všechna dětská hřiště a sportoviště vydalo město provozní řády. Kromě 
toho zajišťuje pravidelné revize zařízení a výměnu písku. Hřiště na sídlišti 
Za Stadionem je oploceno a na noc se zamyká.  
 
Přístupná pro veřejnost jsou i školní hřiště základních škol Dr. Joklíka        
a J. A. Komenského na ul. Újezd, samozřejmě pouze v době mimo školní 
vyučování. Nad těmito hřišti bdí školníci.  
 
 

Nová dětská hřiště 
 
V letních měsících bylo zřízeno dětské hřiště na Luční ulici v sousedství 
hasičské stanice. Výstavbu financovalo město, část byla uhrazena z dotace 
Evropské unie, jejíž podmínkou bylo stavbu dokončit a zkolaudovat do konce 
srpna. Pokud se děti těšily na novou příležitost ke hrám, byly zklamány: 
oplocené hřiště zůstalo uzamčeno a zarůstalo plevelem. Dodavatelská firma 
totiž osela plochu hřiště travním semenem právě v době extrémního horka    
a sucha. Tráva se neujala, ale o to víc se dařilo plevelům, které číhaly      
na svoji příležitost v navezené zemině a na něž herbicidní postřik neúčinkoval.  
Výsledkem byl zámek na brance, reklamace, a dohadování mezi městem      
a firmou.  
 
Bez problémů naopak proběhla výstavba dětského hřiště v parku             
na Seifertově náměstí. K oficiálnímu zprovoznění se veřejnost sešla 20. září, 
i když samozřejmě děti nové prolézačky a pískoviště využily již několik dnů 
předem. Na rozdíl od některých jiných dětských hřišť je na tomto hřišti 
příjemné posezení i pro rodiče dětí, protože lavičky jsou umístěny v zeleni, 
která v letních vedrech poskytuje příjemný stín.  
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Filatelista 
 
Oldřich Chytil ze Zbýšova u Brna obdržel z Kyjova dopis. Na tom            
by samozřejmě nebylo nic pozoruhodného. Roztrhnout obálku, vyjmout 
dokument a obálku hodit do koše, tak by s psaním naložila většina z nás. 
V tomto případě se však dělo jinak. Pan Chytil je filatelista, takže jeho 
pohled  nejprve zamířil na známku a razítko na obálce. K jeho překvapení    
a radosti byl dopis označen datem 31. 11. 2013. Pan Chytil si tuto raritu 
samozřejmě uschoval a my jsme se jen mohli dohadovat, kolik dopisů s oním 
datováním kyjovská pošta odeslala.  
 

Největší pecen chleba 
 
6. 1. 2013 odpoledne byla veřejnost pozvána na náměstí před radnici. 
Majitelé pekárny bratři Havlíčkovi se rozhodli upéct největší bochník chleba 
a nechat jej zapsat do knihy rekordů. Chtělo to, pravda, trochu přemýšlení, 
ale nakonec se podařilo obrovitý pecen upéci a bez úhony ho dopravit 
v sychravém počasí na pódium před radnicí. Pro řádné změření, uznání  
velikosti a zápisu do české Knihy rekordů přijel zástupce agentury Dobrý den 
z Pelhřimova.  
 
Jak tedy vypadal opravdu největší chléb upečený v České republice? Jeho 
průměr byl 119 cm, obvod 374 cm a váha 25 kg. Spotřebovalo se na něj   
17 kg mouky. Rekord byl uznán, tvůrci obdrželi certifikát potvrzující velikost 
bochníku.  Kdo se však těšil na ochutnávku, byl zklamán. Majitelé rekordní 
výrobek odvezli zpět do pekárny a na několik dní jej uložili do výkladní skříně 
k obdivu zákazníků pekárny či kolemjdoucích.    
 
Počet lidí zvědavých na veliký bochník byl rozšířen o příznivce ministra 
zahraničních věcí Karla Schwarzenberga, který krátce navštívil Kyjov v rámci 
prezidentské předvolební kampaně a byl měření rarity přítomen.  
 
 

Žraloci v Kyjově 
 
Kromě největšího pecnu chleba se letos Kyjov mohl pochlubit i další raritou. 
Ze Slovenska k nám přijelo putovní akvárium se čtyřmi žraloky vylovenými 
z moře ve špatném zdravotním stavu, kdy hrozilo, že nepřežijí.  Skupinka 
slovenských nadšenců je zakoupila, dopřála jim léčbu a po vyřízení všech 
formalit s nimi jezdila šest let po Slovensku. Letos se majitelé akvária 
rozhodli ukázat žraloky i v České republice a jako první zavítali právě       
do Kyjova. Z původně třídenního pobytu však zůstal pouze pobyt jednodenní. 
Navečer přišlo oznámení veterinární správy, že tento druh podnikání není 
v České republice povolen a Slováci museli své mořské exponáty odvézt     
zpět za hranice.  
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ZZDDRRAAVVOOTTNNIICCTTVVÍÍ,,  SSOOCCIIÁÁLLNNÍÍ  PPÉÉČČEE  

 

Nemocnice 
 

Zákaz návštěv 
 

Od  16. ledna byly v nemocnici zakázány návštěvy kvůli narůstajícímu počtu 
chřipkových onemocnění. Zákaz platil pro všechna lůžková oddělení nemocnice 
a byl odvolán až 17. února. 
 

Dokončení rekonstrukce interního oddělení 
 
Ve středu 20. února bylo slavnostně uvedeno do provozu zrekonstruované 
interní oddělení. Zpráva o této události proběhla i vysíláním v televizi,      
kde bylo zdůrazněno, že se ředitel postavil proti rozhodnutí vyšších orgánů  
a rekonstrukci dal zelenou proti jejich vůli. Celkové náklady dosáhly         
46 milionů korun.  
 
Dalších 6,3 mil. korun si vyžádalo zateplení a výměna oken pavilonu interny. 
Tyto práce byly ukončeny 31. května 2013. 
  

Rekonstrukce pavilonu dětského oddělení 
 
Kyjovská nemocnice má již svá léta, a pokud se týká velkých oprav, vyžaduje 
stále více pozornosti. Po dokončení rekonstrukce interního pavilonu tedy 
nenastal klid a ticho, ale pouze stěhování o několik málo desítek metrů dál.  
Na řadu totiž od 30. září přišlo dlouho očekávané zateplení fasády a výměna 
oken dětského a gynekologického pavilonu. Přítomnost stavebních firem     
byla sice vítaná, ale přece jen znamenala nepohodlí. Od 7. listopadu bylo 
nutno výrazně omezit provoz dětského lůžkového oddělení i ambulancí. 
Dočasně byl snížen počet lůžek, což znamenalo, že doprovod dětí byl přijímán 
jen výjimečně, většinou v případě kojících matek.  
V závěru roku započaly rovněž práce na úpravě venkovních zelených ploch. 
Byly vykáceny přestárlé stromy napadené škůdci, částečného vykácení       
se dočkaly i křoviny.  Na novou výsadbu jsme však museli počkat až na jaro 
příštího roku.  
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Výběrové řízení na místo ředitele 
 
V únoru proběhlo výběrové řízení na obsazení funkce ředitele Nemocnice 
Kyjov. Ke jmenování však ani do konce roku nedošlo, a to i přes opakovaná 
ujišťování hejtmana Haška, že se tak stane během několika málo dní.  
MUDr. Svoboda řídil naši nemocnici nadále jako pověřený ředitel.   
 

Nová lékárna 
 
Od prvního února byla v areálu nemocnice otevřena nová lékárna             
pro veřejnost. Tuto lékárnu provozuje Nemocnice Kyjov a najdeme ji 
v budově sousedící s parkovištěm. V nemocničním areálu tak máme          
dvě lékárny.  

Den otevřených dveří 
 
7. 9. se v nemocnici uskutečnil Den otevřených dveří. Návštěvníkům        
byla zpřístupněna většina pracovišť. Každé oddělení mělo připraveno svoji 
prezentaci a lidé se mohli ptát na vše, co je zajímalo.  
K vidění byly vozy Záchranné zdravotnické služby, Policie České republiky    
a Sboru dobrovolných hasičů. Pro děti byly připraveny soutěže s hasičskou 
tématikou, loutkové divadlo a ukázka canisterapie, což je léčebný kontakt 
člověka a psa. Den otevřených dveří doplnila výstava historických automobilů 
a motocyklů.  
 

Seznam ambulancí v nemocnici k 22. 11. 2013 
 
Ambulance alergologická 
Ambulance praktického lékaře 
Ambulance pro rizikové novorozence 
Ambulance bolesti 
Ambulance cévní 
Centrum pro hojení ran 
Ambulance chirurgická všeobecná 
Ambulance dětská všeobecná 
Ambulance dermatokosmetická 
Ambulance diabetologická 
Ambulance diabetologická dětská 
Ambulance echokardiografická 
EEG 
EMG laboratoř 
Ambulance endokrinologická 
Ambulance endokrinologická dětská 
Ambulance endoskopická 
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Ambulance foniatrická 
Ambulance gastroenterologická 
Ambulance gastroenterologická dětská 
Glaukomová poradna 
Ambulance gynekologická konsiliární 
Ambulance gynekologická příjmová 
Ambulance hematologická 
Ambulance infekční 
Ambulance interní a příjmová 
Kalmetizace  
Ambulance kardiologická 
Ambulance kardiologická dětská 
Ambulance kožní 
Ambulance logopedická 
Ambulance nefrologická dětská 
Ambulance nervová 
Ambulance neurologická dětská 
Nutriční terapeut 
Ambulance oční 
Ambulance oční dětská 
Ambulance onkologická 
Ambulance ORL 
Ambulance ortopedická 
Ambulance přenosných nemocí a hepatární poradna 
Ambulance plicní 
Ambulance revmatologická 
Ambulance urologická 
Rehabilitace 
Rehabilitace Veselí nad Moravou 
Stoma poradna 
Tracheostomická poradna 
Ambulance traumatologická 
Ambulance zubní 
 

Nová sanitka 
 
Neblahý stav sanitních vozů byl letos částečně vylepšen nákupem nové 
sanitky. Město Kyjov na její nákup věnovalo rovný jeden milion korun.   
 
Vybrané údaje z výroční zprávy Nemocnice Kyjov za rok 2013: 
 
Počet lůžek 499 
Průměrná ošetřovací doba 6,4 dne 
Počet zaměstnanců 950 
Počet hospitalizovaných 22 166 
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Využití lůžek 72,50% 
Náklady na 1 ošetřovací den 2 772 Kč 
Počet ošetřených cizích státních příslušníků 149 
Počet porodů 1 007 
Náklady na stravu pacientů 17 043 543 Kč 
Hodnota stravy/pacient/den 130,45 Kč 
 
Nemocnice letos hospodařila se ziskem 3 615 850 Kč. Celková ztráta 
hospodaření z minulých let se tak snížila na 23 269 592 Kč.  
 
Na porodním oddělení letos zdravotníci přivítali na svět 1 007 dětí. 
 
 

Sociální služby 
 
 

Veletrh sociálních služeb 
 
11. září 2013 se na náměstí konal Veletrh sociálních služeb. V jednotlivých 
stáncích se občanům prezentovaly organizace poskytující sociální služby 
seniorům, lidem s tělesným postižením, rodinám v krizi a dalším skupinám 
obyvatel, které mohou být ohroženy nepříznivou finanční situací, nemocí     
či dalšími problémy.   
  

Centrum služeb pro seniory  
 
V loňském roce byly zahájeny práce na přístavbě nového pavilonu a v září 
letošního roku bylo vše hotovo. 8. října převzal ředitel Centra služeb       
pro seniory Ing. Jan Letocha klíče od budovy, a pak už zbývalo „jen“ uklidit, 
zajistit potřebné zařízení a místnosti vybavit novým nábytkem. Slavnostnímu 
předávání budovy byl přítomen ministr pro místní rozvoj a starosta města 
František Lukl, hejtman Michal Hašek a další hosté. Pozvání přijal            
a na krátkou návštěvu přijel i premiér Jiří Rusnok.  
 
V  pavilonu jsou jedno- a dvoulůžkové pokoje. 16 míst je určeno pro lidi 
postižené psychickou nemocí, 39 míst pro seniory, kteří se pro svůj věk      
a stav již nedovedou o sebe postarat. 
Pět míst bylo ponecháno volných. Budou sloužit pro odlehčovací službu,      
což je dočasné umístění seniora v případě, kdy si opatrovníci potřebují 
odpočinout nebo něco zařídit. Pobyt zde bude minimálně dvoutýdenní, 
maximální doba pobytu byla stanovena na tři měsíce.  
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6. října vydalo Centrum služeb pro seniory následující tiskovou zprávu, která 
nejlépe shrnuje veškeré údaje: 
 
 

                         
 

 
 

T i s k o v á     z p r á v a 
 

Slavnostní převzetí dokončené stavby „Centrum služeb pro seniory Kyjov – rozšíření“ 

 
Kyjov, 8. 10. 2013 – Dnešního dne se uskutečnilo slavnostní odevzdání a převzetí 
dokončené stavby „Centrum služeb pro seniory Kyjov – rozšíření“. Symbolického 
přestřižení pásky se zúčastnil předseda vlády České republiky Jiří Rusnok, 
představitelé Jihomoravského kraje v čele s hejtmanem Michalem Haškem, 
představitelé města Kyjova v čele se starostou Františkem Luklem, který je také 
současně ministrem pro místní rozvoj vlády České republiky, pracovníci Úřadu 
Regionální rady Jihovýchod vedeni ředitelem Arturem Zatloukalem, přítomni byli 
ředitelé některých příspěvkových organizací Jihomoravského kraje, účastníci 
výstavby z okruhu projekce, z dodavatelsko-odběratelské sféry i technického 
dozoru investora, zaměstnanci a uživatelé současného zařízení a v neposlední 
řadě místopředseda Senátu Parlamentu České republiky Zdeněk Škromach. 
Stavba byla vyprojektována firmou Projektis s.r.o., Kyjov, povolena                      
a dne 7. 10. 2013 zkolaudována Stavebním úřadem Městského úřadu Kyjov. 
Zhotovitelem stavby bylo Sdružení firem MSO servis spol. s r. o., Kyjov a CGM 
Morava s.r.o., Praha. Stavba byla zahájena 8. 6. 2012 a dokončena a předána 
investorovi dne 6. 9. 2013, tedy za 15 měsíců. Celkové náklady stavebních prací 
činily 80 354 tis. Kč včetně DPH.  Technický dozor investora prováděla firma 
Jančálek, spol. s r.o., Břeclav. 
V současné době probíhá dodávka, doprava a montáž či instalace prvků interiéru, 
na kterou byla vybrána a sesmluvněna firma Potrusil s.r.o., Brno-Šlapanice, cena 
této části stavby je ve výši 6 411 tis. Kč včetně DPH, termín dokončení 
nejpozději do 28. 10. 2013. Na dodávku pečovatelských lůžek, matrací a nočních 
stolků byla Centrálním jihomoravským zadavatelem vybrána a následně 
investorem sesmluvněna firma Linet, spol. s r. o., Slaný-Želevčice. Cena této 
dodávky je stanovena na 2 857 tis. Kč včetně DPH. 
Celková cena dokončeného díla, včetně přípravných, průzkumových, projekčních  
a inženýrských prací, poplatků a nákladů na publicitu dle požadavků strukturálního 
fondu, dosahuje k 95 mil.  Kč včetně DPH. 
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Projekt je veden v programu ROP Jihovýchod pod registračním číslem 
CZ.1.11/3.4.00/17.01270 a je uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace na uznatelné 
náklady stavebních prací z ROP JV. Smlouva předpokládá podporu příspěvkem    
ze strukturálního fondu ERDF v podílu až 85% celkových způsobilých výdajů. Další 
část financování je zajištěna  dotací zřizovatele – Jihomoravského kraje v rámci 
úvěru od Evropské investiční banky. 
Stavbou bude navýšena dosavadní kapacita pobytového zařízení sociálních služeb 
ze současných 71 míst pro uživatele na 131 míst. Nových 60 lůžek                       
je ve 27 dvoulůžkových a 6 jednolůžkových pokojích, přičemž vždy 2 pokoje 
budou mít samostatné sociální zařízení, což představuje výrazný kvalitativní 
posun proti dosavadnímu bydlení u nás. Navýšená kapacita uživatelů bude 
rozložena  do tří služeb. Služba Domov pro seniory se navýší o 39 míst, služba 
Domov  se zvláštním režimem 16 míst a 5 míst nově zřizovaná odlehčovací služba, 
která dosud není v žádném pobytovém zařízení sociálních služeb na okrese 
Hodonín zájemcům o tuto službu nabízena. V současné době naše zařízení eviduje          
172 žadatelů o naše služby. První uživatelé se budou do nového objektu stěhovat 
od 1. 11. 2013. Poněvadž se jedná o rozšiřování našeho současného provozu, bude 
nová kapacita naplňována postupně od letošního listopadu až do března příštího 
roku, kdy dosáhneme úplného naplnění všech míst. 
Po dokončení dodávek interiéru a po kompletním vybavení všech prostor               
a místností připravujeme pro zájemce z řad odborné i laické veřejnosti Den 
otevřených dveří, který se uskuteční v pátek 25. 10. 2013 od 13 do 17 hodin. 
Zajištění nového provozu přinese nově vytvořená pracovní místa pro celkem       
28 pracovníků. O nebývalém zájmu o práci v našem okolí svědčí deseti- až 
patnáctinásobná poptávka o nabízená pracovní místa u nás. 
 

Charita 
 
Při tradiční Tříkrálové sbírce se letos v městě Kyjově vybralo 226 330 Kč. 
Celková výše sbírky kyjovského děkanátu přinesla 946 897 Kč. Z této částky 
Charita Kyjov obdržela 630 901,80 Kč. 399 200 Kč použila na financování 
přístavby Charitního domu pokojného stáří v Čeložnicích, 150 000 Kč        
na pomoc lidem v nouzi a 1 701,80 Kč  na pomoc lidem postiženým záplavami. 
70 000 obdržela rodina, která se vinou požáru ocitla v nouzi.  
 
 

Centrum sociálních služeb 
 
Centrum sociálních služeb se stalo jedním z pěti vzdělávacích center v rámci 
Jihomoravského kraje pro vzdělávání zaměstnanců zařízení poskytujících 
sociální služby. 
 
Pracovní tým se letos rozšířil o psycholožku a externě spolupracujícího 
psychiatra.  
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Dům s pečovatelskou službou 
 
Život obyvatel v Domě s pečovatelskou službou zpestřují akce, jejichž témata 
jsou přizpůsobována právě probíhajícímu ročnímu období nebo svátkům,    
které jsou s tímto obdobím spojeny. Senioři si na jaře i v létě společně 
grilovali špekáčky, v listopadu poseděli v jídelně při burčáku, v prosinci      
se nechali obdarovat od Mikuláše. O vánoční atmosféru se postaralo posezení 
u punče a společné zpívání koled, ale též divadelní hra O narození Ježíše 
v podání dětí ze sboru Církve bratrské Kyjov.  
Děti ze sboru Církve bratrské přicházejí do Domu s pečovatelskou službou 
pravidelně každý rok s novou hrou. Vždy se setkávají hojnou návštěvou a 
vděkem seniorů. 
 
V budovách Domu s pečovatelskou službou na Palackého ulici letos probíhaly 
rozsáhlé opravy. V blocích D a H v rámci reklamačního řízení stavební firma 
MSO Kyjov položila novou hydroizolaci a dlažbu na balkonech a v átriích,  
kde bylo nutno přespádovat plochy směrem od budov, aby dešťová voda 
nezatékala do zdiva.  
V rámci oprav na blocích A, B a C byly vyměněny konstrukce říms, opraveny 
hydroizolace, podlahy balkonů a tepelná izolace na půdě. V bloku D byla     
ve vstupu u hlavních dveří vyměněna keramická dlažba za protiskluzovou, 
sanováno vlhké zdivo v sušárně  a další nutné opravy. Celková hodnota prací 
dosáhla cca 1,5 milionu korun.  
 
Havárie automobilu pro rozvoz obědů byla příčinou dalšího velkého výdaje. 
Rozbitý vůz byl neschopný provozu a musel být nahrazen  novým.   
 
Pečovatelskou službu Centra sociálních služeb využilo 247 seniorů a zdravotně 
postižených občanům bydlících v Kyjově. 
 
Denní stacionář navštěvovalo 17 osob, osobní asistenci využívalo 5 osob. 
 
Centrum sociálních služeb poskytlo krátkodobé krizové ubytování v azylovém 
domě na Brandlově ulici 19 osobám, z tohoto počtu bylo 6 matek a 13 dětí.    
 
Na základě rozhodnutí Rady města byl od 1. ledna zvýšen nájem v Domě 
s pečovatelskou službou. Úhrada byla stanovena na 21,99 Kč/m2. 
 
 

Sociálně psychiatrické centrum Fénix 
 
Sociálně psychiatrické centrum Fénix bylo zřízeno v loňském roce. Poskytuje 
péči lidem s psychiatrickými onemocněními a nabízí jim nejen léčbu,         
ale i doléčování, rehabilitaci a sociální integraci. Věnuje se také lidem,    
kteří o duševně nemocné pečují.  
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Prostory pro svoji činnost našli zakladatelé v budově bývalého učiliště       
na Urbanově ulici. Slavnostní otevření centra dne 3. dubna bylo pojato jako 
Den otevřených dveří a spojeno s vernisáží výstavy obrazů mladých 
výtvarných umělců.  
 

ÚÚŘŘAADD  PPRRÁÁCCEE  
 
Od 1. února změnil Úřad práce úřední hodiny: v pondělí a středu             
od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin, v ostatní dny od 8 do 11 hodin.        
Pátek je vyhrazen jen pro evidenci nových uchazečů o zaměstnání, příjem 
žádostí o nepojistné sociální dávky a pro pozvané klienty.  
 

Oddělení zaměstnanosti 
 
Na Úřad práce se přišlo v průběhu roku nově zaregistrovat celkem       
3 606 uchazečů o zaměstnání. Z nich 2 354 požádalo o podporu 
v nezaměstnanosti. Přibližně stejný počet registrovaných nezaměstnaných   
se během stejného období z evidence Úřadu práce odhlásil.  
 
Podle záznamů z vyvolávacího systému obsloužily pracovnice kontaktního místa 
celkem  35 127 klientů. 
 
K 31. 12. 2013 evidoval Úřad práce v městě Kyjově 721 uchazečů            
o zaměstnání,  procento nezaměstnanosti dosáhlo 9,3%. V rámci celé 
republiky toto číslo dosahuje výše 8,2 %, v rámci okresu Hodonín 11,8 %.  
 
Podle údajů Ministerstva práce a sociálních věcí připadá v okrese Hodonín   
na jedno volné místo 31 uchazečů o práci. Republikový průměr je přitom  
13,6 osob. Nabídka pracovních míst klesá na podzim s ukončením sezónních 
prací v zemědělství a stavebnictví. Celoročně se v nabídkách vyskytují pozice 
obchodních zástupců, kuchařů, číšníků, pracovníků ostrahy a řidičů nákladních 
automobilů. Časté bývají nabídky strojírenských profesí – svářeči, obsluha 
číslicově řízených strojů. Z celkového počtu nezaměstnaných je 42% osob  
bez práce déle než 12 měsíců, zhruba čtvrtina je ve věku nad 50 let         
a čtvrtina uchazečů má pouze základní vzdělání  (údaje v rámci 
Jihomoravského kraje a podle stavu k 30. 9. 2013). Pokud se nepříznivé 
skutečnosti prolnou, pak takový uchazeč téměř nemá šanci najít  uplatnění  
na pracovním trhu.  
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Oddělení nepojistných sociálních dávek 
 
Kontaktní pracoviště navštívilo 29 596 klientů v oblasti státní sociální 
podpory a hmotné nouze, 9 756 klientů v oblasti dávek osobám zdravotně 
postiženým a příspěvku na péči. Výjezdní pracoviště ve Bzenci a Ždánicích 
navštívilo v souhrnu 1607 osob. Pracoviště Kyjov provedlo 1 849  sociálních 
šetření, vyřídilo 585 nových žádostí o příspěvek v hmotné nouzi, 774 nových 
žádostí o příspěvek na péči a 786 nových žádostí o dávky osobám zdravotně 
postiženým.  
Za rok 2013 bylo vyplaceno na sociálních dávkách  429 mil. Kč.  
 

Volná místa 
 
Volných pracovních míst v našem městě je velmi málo a situace není lepší   
ani v rámci celé republiky. Nezaměstnaní proto při hledání pracovního místa 
musí využívat všechny možnosti – osobně navštěvují firmy, zasílají žádosti   
se životopisem, pátrají na internetu, ptají se známých. Některé nabídky  
jsou zveřejněny na vývěsce na chodbě Úřadu práce. Pokud se týká míst     
pro Kyjov, v únoru byl výběr chudičký: obchodní reprezentant v oblasti 
energetiky, což znamenalo nabízet domácnostem levnější elektřinu firmy 
Centropol Energy, další nabídka zněla neurčitě a vyvolávala spíše pochyby: 
„práce z domu – příležitost pro podnikavé“, přičemž druh činnosti nebyl 
uveden. Dále se nabízelo místo asistentky ředitele ve firmě Project Controls, 
Za Humny, Kyjov a práce ostrahy v nejmenovaném obchodě. 
 
Město v únoru vyhlásilo výběrové řízení na místo vedoucího odboru finančního, 
odboru rozvoje města, odboru správních a dopravních agend a obecního 
živnostenského úřadu, vedoucího odboru školství, kultury a sociálních věcí    
a vedoucího odboru životního prostředí a úřadu územního plánování.        
Dále vyhlásilo výběrové řízení na místo referenta Informačního centra        
a strážníka městské policie. Zájemci se měli přihlásit do 15. března.  
V Nemocnici Kyjov v tutéž dobu hledali lékaře se specializací v oboru 
urologie, ortopedie, popřípadě i lékaře – absolventy v tomto oboru, a lékaře 
se specializací na dětské oddělení, vše s nástupem možným ihned. 
 
Zaměstnání bylo možné získat i díky rozšíření Centra služeb pro seniory.  
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SSPPOOLLKKYY,,  SSDDRRUUŽŽEENNÍÍ,,  CCÍÍRRKKVVEE  
 
 

Zahrádkáři Bohuslavice 
 
29. května uskutečnili v Bohuslavicích na hřišti na pozvání místních 
zahrádkářů své vystoupení členové spolku SEIFEROS. Jednalo se o letové 
ukázky dravých ptáků doplněné povídáním o životě těchto opeřenců ve volné 
přírodě.   
 
16. března uspořádali bohuslavičtí zahrádkáři na Chaloupce zabijačku. K jídlu 
připravili zabíjačkové speciality, pro žíznivé nabízeli svařené víno, grog a pivo 
z malého domácího pivovaru ze Bzence. Protože vládlo studené počasí, 
pořadatelé nachystali dostatek dříví a zatopili v krbu. Není divu, že přilákali 
mnoho návštěvníků domácích i přespolních, a navíc, že všem chutnalo. „Vše se 
vyprodalo“, hlásili zpravodajové.  
 

Český svaz zahrádkářů, Kyjov 
 
Nebývalá úroda ovoce byla důvodem velkého zájmu o služby moštárny         
a pálenice. V moštárně bylo 30 tun ovoce zpracováno na 14 tisíc litrů moštu. 
Pod návalem zájemců se „prohýbala“ i pálenice. V ní se zpracovalo 18 tisíc 
tun ovoce, což znamenalo 8 650 litrů absolutního alkoholu a rekordní tržbu 
dva a čtvrt milionu korun. Větší část této sumy sice museli zahrádkáři 
odevzdat státu ve formě daní, ale i tak získali pěkné prostředky na další 
činnost.  
Tradiční výstava ovoce, zeleniny a květin se letos nemohla uskutečnit, 
protože se Dům kultury nacházel v rekonstrukci a jiné prostory se v Kyjově 
nenašly.    

Klub kyjovských koňáků 
 
Milovníci koní si letos nenechali ujít 5. ročník Dne koně. Průvod čtyř desítek 
koní s jezdci zamířil 4. května z Boršova na Masarykovo náměstí, odtud     
se přesunul do městského parku. Po celé odpoledne jsme mohli obdivovat 
krásu  ušlechtilých zvířat, poznávali jsme jednotlivá plemena a pozorovali 
ukázky jezdeckých disciplín. V programu bylo indiánské vystoupení, ukázka 
práce s lasem a bičem. Děti se vozily na koních a k nahlédnutí bylo pravé 
indiánské obydlí. 
Tato akce se vždy setkává s nevšedním zájmem a nemá nouzi o diváky      
ani účastníky. Stejně tomu bylo i letos. Divákům se líbili koně, koním se líbila 
mladá svěží tráva v parku, a co víc, nejeden hospodář – zahrádkář našel    
na vozovce v Komenského ulici hnojivo, zaručující budoucí velkou úrodu.  
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Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých 
 
V pondělí 9. 9. 2013 byla při malé slavnosti odhalena socha před městskou 
knihovnou. Jednalo se o postavu slepce s vodicím psem v životní velikosti, 
zhotovenou z bukového a lipového dřeva. Sochu vytvořil Jiří Kostiha ze 
Sobůlek a do Kyjova ji věnoval Viktor Hlaváč z Domanína, který tímto 
způsobem vyjádřil své díky členům pobočky, protože mu pomohli v těžkém 
období zdravotních potíží.  
 
Na slavnost byli pozváni členové Sjednocené organizace nevidomých           
a slabozrakých, tvůrce sochy Jiří Kostiha, místostarosta města Antonín 
Kuchař,  ředitelka knihovny Marie Ježková, ředitelka gymnázia Renáta 
Soukalová, cvičitel slepeckých psů z Brna a další hosté. Zastavilo se i mnoho 
náhodných kolemjdoucích. Povídání autora sochy bylo vystřídáno hudbou       
a zpěvem dětské cimbálové muziky a pěveckého sboru Pastelky. Po odhalení 
sochy si ji nevidomí přišli ohmatat, aby si o dřevěné postavě mohli udělat 
představu.  
 
Prohlídku pomocí hmatu umožnila i dubnová výstava papírových modelů,   
kterou v pobočce SONS uspořádali členové Klubu modelářů. Nevidomým      
se těžko vysvětluje, jak věci vypadají. Slova v tomto případě lépe nahrazuje 
hmat. K prohlídce pomocí rukou byly v prostorách pobočky SONS přichystány 
papírové modely automobilů, zámků, lodí, ale i selského statku              
nebo železniční stanice. Jedním z exponátů byl i model kyjovské radnice.  
 

Římskokatolická farnost 
 
Od července má římskokatolická farnost nového děkana Vladimíra Mrázka. 
 
Práce na opravách kostela Nanebevzetí Panny Marie letos pokračovaly.     
Byly vyměněny dvoje boční dveře v průčelí kostela a vyhlášena sbírka        
na pořízení nových varhan. V květnu se dočkaly renovace sochy Cyrila         
a Metoděje, umístěné na podstavcích lemujících schodiště. Restaurátoři     
je očistili, impregnovali, vyspravili podstavce a obnovili zlacení.  
Tyto sochy jsou před kostelem už od roku 1885. Bylo zjištěno, že někdy 
v minulosti došlo při opravách k jejich záměně. Nyní tedy byli světci 
postaveni na své správné místo tak, jak to ukazovaly dávné fotografie.  
 
V září byla opravena střecha kaple sv. Josefa v parku na Újezdě. Jednalo se 
o výměnu části střešní krytiny, kterou poškodil vítr. 
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Kynologická organizace 
 
Kyjovští kynologové se scházejí na hřišti v Boršově. Pravidelný výcvik       
pro členy klubu probíhá každou neděli od 9 hodin a ve středu od 16 hodin.  
 
Kromě výcviku, při kterém se psi učí základní poslušnosti a pravidlům psí      
i lidské smečky, majitel psa dostane též informace o krmení a celkové péči   
o svého svěřence. Kynologové mohou poradit i při řešení nežádoucího chování 
psa.  
 
Život klubu je po celý rok zaplněn nejen výcvikem psů, ale i účastí           
na nejrůznějších akcích a soutěžích. Z těch letošních bych vybrala 5. ročník 
Voříškiády, což byla přehlídka voříšků a psů bez průkazu původu. Na hřišti 
v Boršově tito pejskové 15. června předvedli, že si zasluhují obdiv a přízeň,  
i když jejich původ není „hraběcí“.  
 
Dalším významným dnem byl 28. říjen, kdy se do Kyjova sjela třicítka 
majitelů psů i se svými svěřenci nejrůznějších plemen na závodu nazvaném 
Kyjovský škrpál. Psi rozdělení do šesti kategorií soutěžili v poslušnosti        
a obraně. Hodnotilo se, jak psi zvládají přivolání, aport, povely „sedni“       
a „lehni“ nebo chůzi na vodítku.  
Vítězové jednotlivých kategorií závodu obdrželi keramickou botu, všichni 
účastníci pak byli odměněni pamětním listem a drobnými předměty, které 
věnovali sponzoři.  
 
Pro kynology, kteří do Kyjova přijedou na závody z velké dálky, nabízí klub 
ubytování včetně stravy. Provoz cvičiště má svůj řád a členové klubu      
mimo jiné i povinnost podílet se na úklidu zařízení formou pravidelných 
brigád.  
 
Stinnou stránkou činnosti kynologického klubu je štěkot psů, který budí 
majitele domů v sousedství hřiště právě ve dnech, kdy mají volno a rádi by si 
pospali po týdnu naplněném brzkým vstáváním. Na Hovorech s občany zazněl 
apel na pana starostu: „Z jedné strany nás ruší provoz na silnici přímo     
pod okny, z druhé štěkají psi. Mohl byste s tím něco udělat?“  
 

ROSKA 
 
Občanskému sdružení Roska, které sdružuje lidi s roztroušenou sklerózou,  
se  po sedmnácti letech působení podařilo vytvořit lepší podmínky pro svoji 
činnost. Doposud se provizorně dělili s dalšími spolky o prostory v Obecním 
domě v Nětčicích. Letos se přestěhovali na Urbanovu ulici do budovy bývalého 
zemědělského učiliště, takže získali zázemí, které umožňuje poskytovat  
svým členům kvalitnější služby. Nové prostory navíc mají bezbariérový 
přístup, což je pro členy Rosky důležité.  
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 Klub modelářů Kyjov 
 
Klub modelářů sdružuje lidi, kteří se věnují vytváření modelů z papíru.     
Aby se mohla s výsledky jejich dovednosti seznámit veřejnost, uspořádali 
kyjovští modeláři ve dnech 6. – 7. 9. 2013 výstavu a soutěž Pohár kyjovské 
radnice. Akce se konala v tělocvičně Domu dětí a mládeže na Husově ulici. 
Účastnili se jí modeláři z Česka, Polska, Maďarska a Slovenska. Diváci mohli 
vidět  skutečné rarity, staré modely vzácné nejen tématem, ale i způsobem 
výroby. Na stolech, které vyplnily prostor tělocvičny, jsme viděli papírové 
automobily osobní i nákladní, kostely, katedrály, tramvaje, rozhledny, tanky, 
buldozery, zámky, hrady, vojenská letadla, dřevěnici z Brd, maják, rodinný 
dům, Černou věž z Českých Budějovic, kyjovskou radnici, Titanik, dělo        
a mnoho jiných pozoruhodností, které byly vypracovány do nejmenších 
detailů.   

Cech kyjovských vinařů 
  
Cech kyjovských vinařů má v současnosti sedm členů. Z nich čtyři          
jsou profesionální vinaři, třem je výroba vína koníčkem.  
 

Galerie rulandských vín 
 
V sobotu 10. srpna uspořádali kyjovští vinaři ve sportovní hale Klvaňova 
gymnázia 7. ročník Galerie rulandských vín. Třicet degustátorů hodnotilo 343 
vzorků vín z České republiky a Slovenska. Šampionem se stal výběr z hroznů 
Chardonnay 2014 z Vinařství Josef Dufek s hodnocením 90,3 bodu.  
 
 
 

SSPPOORRTT  
 

Nejlepší sportovci Kyjova        
 
21. 5. 2013 proběhlo v Radniční galerii vyhlášení nejlepších sportovců Kyjova 
za rok 2012. Na slavnostním setkání starosta František Lukl uvedl, že město 
si je vědomo významu péče o mládež a každoročně věnuje velké finanční 
částky na podporu sportovní a zájmové činnosti.  
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Pamětní plakety, drobné dárky a děkovné listy z rukou starosty města 
převzali tito sportovci:  
 
Kategorie Žáci do 15 let 
 
Adam Kosík Biketrial Kyjov 
Natálie Kolajová Atletický klub Kyjov 
Miroslav Mlčoch Karate Klub Kyjov 
Lenka Mašindová Mažoretky Dejna Kyjov 
Denisa Defeldová Mažoretky Dejna Kyjov 
Jaroslav Půček Atletický klub Kyjov 
Libor Pernica FC Kyjov 1919 
Simona Slivková Tenisový klub Kyjov 
 
 
Kategorie Dorostenci do 19 let 
 
Erik Jandásek Biketrial Kyjov 
Jakub Nečesánek Letecko modelářský klub Kyjov 
Filip Frodl I. Motoclub Kyjov 
 
 
Kategorie Družstvo 

Basketbalové družstvo chlapci U14 

 
 
(TJ Jiskra Kyjov, oddíl košíkové) 

Radioklub Kyjov - junioři  
Fotbalové družstvo starší žáci U15 (FC Kyjov 1919) 
 
 
Kategorie Nejlepší sportovní akce 
 
Kyjovský pohár (Radioklub Kyjov OK2KYK) 
Štěpánský běh (Atletický klub Kyjov) 
E.ON JUNIOR CUP (FC Kyjov 1919) 
 
 
Kategorie Handicapovaní sportovci 
 
Hana Vrtková showdown 
Jaromír Hasala bowling nevidomých 
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Cenu za zásluhy o rozvoj sportu obdržel Rostislav Řihák, dlouholetý 
basketbalový a fotbalový funkcionář.  
 
Vyhodnocení sportovců proběhlo již po šesté. Původně probíhalo              
ve velkorysém duchu, jak jsme zvyklí  vídat při celostátních akcích podobného 
druhu v televizi. Poslední ročníky již byly z finančních důvodů skromnější      
a svůj prostor našly v atriu radnice. Pro příští roky na žádost samotných 
sportovních klubů bude oceňování úspěšných sportovců probíhat formou 
jednotlivých přijetí u starosty města.  
 

Městský stadion 
 
Městský stadion provozuje město Kyjov. V  areálu se nachází atletická dráha 
s umělým povrchem a atletickými sektory, travnaté fotbalové hřiště, 
tréninkové hřiště, víceúčelové hřiště s umělým povrchem, hokejbalové hřiště,  
basketbalová hala a kuželna. Zastřešená tribuna slouží jako zázemí         
pro fotbalový klub.  V nové budově zázemí jsou šatny pro sportovce, sociální 
zařízení, zasedací místnost, klubovna TJ Jiskry Kyjov a ubytovna o kapacitě 
30 lůžek s  kuchyňkou. V přízemí najdeme malou prodejnu občerstvení 
s posezením, v patře pak fitcentrum s posilovacími stroji.  
 
Hřiště je přístupné veřejnosti s výjimkou fotbalového a sousedícího 
tréninkového hřiště. Provozní doba stadionu v zimních měsících,               
tj. od listopadu do března, je denně od 8 do 20 hodin. V červenci a srpnu  
je stadion přístupný ve všední dny od 8 do 22 hodin, o víkendech            
od 8 do 21 hod. V ostatní měsíce se brána stadionu otevírá ve všední dny  
od 7 do 21 hodin, o víkendech od 8 do 21 hodin. 
 
Vstup do areálu městského stadionu je umožněn branami ze dvou stran: 
z Janáčkovy ulice a z ulice Mezivodí. Z důvodu bezpečnosti a ochrany 
majetku se po setmění uzavírá brána od Janáčkovy ulice.  
 
Sportoviště na městském stadionu je možné si pronajmout. Za basketbalovou 
halu zaplatí nájemce 350 Kč za hodinu, fotbalové hřiště bylo Radou města 
oceněno na 500 Kč za hodinu nebo na 5 000 Kč v případě pronájmu na celý 
den a atletická dráha je k dispozici za 90 Kč na hodinu. Vše je ovšem možné 
pouze mimo dobu, kdy tato sportoviště využívají členové fotbalového       
nebo atletického klubu, nebo po dohodě s nimi.  
Fotbalové hřiště v Mlýnské ulici je možné si pronajmout na celý den         
za 4 000 Kč, nebo zaplatit 300 Kč za hodinu pronájmu. 
 
Atletickému klubu je vyhrazena běžecká dráha ve všední dny od 14.30          
do 18 hodin. Veřejnosti a školám je dráha k dispozici stále kromě doby 
vyhrazené pro Atletický klub.   
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Osvětlení atletické dráhy se využívá pouze pro potřeby Atletického klubu. 
Pro veřejnost se světla zapínají jen v případě větší skupiny zájemců.  
 
Vstup na atletickou dráhu s umělým povrchem je povolen pouze ve sportovní 
obuvi s nebarvící podrážkou. Zakázán je vstup se zvířaty, s jídlem, vjezd   
na kole nebo kolečkových bruslích, a  - jak praví provozní řád – přísně 
zakázán je vstup na dráhu se žvýkačkou.  
 

Štěpánský běh 
 
Letošní 51. ročník Štěpánského běhu začal novou etapu své existence,     
kdy již nebyl v režii rodiny Aloise Vrbovského. Organizace se ujalo nově 
utvořené občanské sdružení Štěpánský běh Kyjov. 
Na startu se letos shromáždilo 144 běžců. Zázemí našlo své místo v budově 
gymnázia a před touto školou byl připraven start i cíl všech kategorií. Starší 
žáci a žákyně vyrazili na trať městským parkem a jeho okolím v 10.00 hodin, 
dorost, juniory a juniorky čekala trať 3,4 km a znamenala běh dvou kol     
na okruhu vedeném ulicemi města. Samotný nejatraktivnější závod dospělých 
na trase dlouhé 8,2 km byl odstartován v 10.30 hodin. Vedl ulicemi 
Komenského, Újezd, Dvořákova, Nětčická směrem ke starému vodojemu,    
ke Kostelci a do Chrastí. Odtud pak zpět do Kyjova ulicemi Nětčická, 
Dvořákova, Janáčkova a Svatopluka Čecha do cíle na Komenského ulici. 
Dřívější trať Štěpánského běhu se tak stala součástí nové trasy.        
Silnice byly po dobu závodu uzavřeny, otvíraly se teprve poté, co proběhl 
poslední závodník.  
 
Kdo byli vítězové 51. ročníku nejstaršího běžeckého závodu okresu Hodonín? 
 
Kategorie Muži – Lukáš Olejníček (Masaryk run, čas 26:57), kategorie Ženy 
– Tereza Korvasová (AK Hodonín, čas 31:25), kategorie Junioři – Filip 
Sasínek (AK Hodonín, čas 11:14), kategorie Dorostenci – Jakub Klimeš     
(AK Hodonín, čas 12:03), kategorie Starší žáci – David Pavelka (AK Uherské 
Hradiště, čas 6:22), kategorie Starší žákyně – Anna Výletová (AK Kyjov,  
čas 6:54). 
 

Šachy 
 
Kyjovští šachisté letos oslavili výročí 90 let šachu v Kyjově. Na slavnostním 
setkání pamětníků i současných členů klubu byl pokřtěn almanach shrnující 
historii šachové hry v našem městě. Současně obdrželi poděkování a ocenění 
zasloužilí členové klubu: Otakar Cibulec, nejstarší pamětník kyjovského šachu 
z 50. let, Jiří Tomek, někdejší kapitán kyjovského týmu, Oskar Strýček, 
dvojnásobný vicemistr Československa v kompozičním šachu, a Ivan Pařízek, 
zasloužilý člen klubu, který „vzkřísil“ šachy v Kyjově po roce 2000            
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a byl organizátorem dvou mistrovství České republiky družstev mladších žáků. 
V salonku radnice, kde setkání probíhalo, byly k prohlídce připraveny staré 
kroniky klubu včetně putovního poháru Spořitelny města Kyjova z roku 1940.  
 
Šachisté ovšem oslavovali i šachovými souboji. 30. května v pivnici Budvarka 
na Svatoborské ulici zahájili Letní otevřený turnaj o titul přeborníka města 
Kyjova. Toto klání bylo připomínkou prvního doloženého šachového turnaje 
v Kyjově v květnu 1923.  
14. září se v restauraci Nový svět na Tyršově ulici uskutečnil Turnaj 
spřátelených čtyřčlenných družstev v rapid šachu a 28. září pátý ročník 
Svatováclavského přeboru historického okresu Kyjov. Tradičním místem konání 
Svatováclavského přeboru je sice Dům kultury, ten se ovšem letos opravoval, 
takže pořadatelé našli útočiště ve Vracově.  
 

Cyklistika 
 
20. – 21. 4. patřilo město cyklistice. Cyklistický klub Dacom Pharma totiž 
uspořádal 20. ročník mezinárodního cyklistického závodu Na kole regionem 
Kyjovského Slovácka. Do Kyjova přijely cyklistické špičky z České republiky, 
Polska, Slovenska a Rakouska. V sobotu se jel závod kategorie Elite, jehož 
start i cíl byl na Masarykově náměstí. Aby se diváci na náměstí nenudili 
v době, kdy byli závodníci na trati, připravili pro ně pořadatelé bohatý 
zábavný program.  
 
Závod se jel po silnici do Strážovic, Věteřova a přes Sobůlky zpět do Kyjova, 
celkem 9 okruhů s náročným stoupáním do strážovského kopce, kdy bylo navíc 
nutno bojovat s prudkým nárazovým větrem. V neděli již vedla trasa pouze 
ulicemi města. Závodníci zdolávali okruh po ulicích Komenského, Nádražní     
a Dobrovského. Nejprve jeli nejmenší závodníci vybavení dětskými koly,     
po nich následovali jejich velcí „kolegové“, mezi nimiž nechyběli         
někteří profesionální závodníci. 
 

Biketrial 
 
V sobotu 14. září se v Polámaných konalo Mistrovství a Přebor České 
republiky v biketrialu. Příprava byla náročná a členové klubu na úpravě trati 
pracovali už od jara. V den samotného závodu se však dočkali nemilého 
překvapení. Lilo jako z konve, takže nezbylo než přistoupit k „mokré 
variantě“.  
Biketrial je náročný sport a blátivý terén si tentokrát ještě přidal své.    
Pro všechny závodníky bylo kyjovské Mistrovství důkladnou zkouškou 
fyzických sil. 
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Další prověrka čekala kyjovské biketrialisty 21. září na Mistrovství České 
republiky ve Znojmě. Z kyjovského klubu startovalo deset jezdců, výsledkem 
byl zisk čtyř pohárů. 
 

Motocyklové závody 
 
14. – 15. září se v ulicích města jel 10. ročník Kyjovského okruhu. Termín 
letošních motocyklových závodů musel být o dva týdny posunut kvůli 
rekonstrukci plynového potrubí v ulici Dvořákově a Újezd a podle rozhodnutí 
zastupitelů byl závod nejenom jubilejní, ale i poslední.   
 
Letos se pořadatelé „zapotili“. Horké chvilky jim totiž připravila sama 
příroda. V pátek před závodem se zatáhlo a přihnaly se prudké přeháňky     
s bouřkami. Deštivé počasí trvalo i v sobotu při tréninku, proto musel být 
dopolední závod O pohár Petra a Tomáše Hlavatkových odložen na neděli. 
V neděli se již počasí umoudřilo, takže jsme mohli sledovat tvrdé boje        
o přední místa.  
 

Gymnastika 
 
Oddíl gymnastiky v Kyjově existuje již několik desítek let. Do konce loňského 
roku působil pod hlavičkou školního sportovního klubu při Základní škole 
Újezd. Po sloučení škol se klub osamostatnil a od ledna letošního roku 
vystupuje pod názvem Gyta Kyjov – Gymnastický a taneční klub Kyjov. 
 
Na konci tohoto roku byly na slavnostním vystoupení vyhlášeny nejlepší 
gymnastky. V kategorii děvčat ročníku 2006 a mladších získala nejvíce bodů 
pro hodnocení Matylda Kalkusová, v kategorii děvčat ročníku 2005 a starších 
byla jako nejlepší vyhodnocena Kateřina Michalisková. 
 

Hokejbal 
 
Kyjovští hokejbalisté se letos měli čím pochlubit: v sezoně 2012/2013 
vybojovali starší žáci bronzové medaile na Mistrovství České republiky, 
mladší dorostenci postoupili do extraligy a hokejbalové družstvo kategorie 
minipřípravka, tedy těch nejmladších, se zúčastnilo turnaje družstev 
z Moravy a východních Čech v rámci veletrhu SPORT Life 2013 pořádaném 
na brněnském výstavišti. Navíc se kyjovský klub letos stal pořadatelem 
Mistrovství České republiky v hokejbalu v kategorii starších žáků. Turnaje, 
který proběhl ve dnech 24. 5. - 26. 5.,  se zúčastnilo 10 družstev. Protože 
podmínkou pro pořádání Mistrovství byla dvě hřiště v těsné blízkosti, 
uskutečnila se část zápasů na hřišti ve Vnorovech. 
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Klub by rád přijal do svých řad nové sportovce. Na první školní den proto 
byla připravena akce s názvem „První školní den – první trénink hokejbalu“. 
Před základními školami rodiče i děti dostávali informační letáky a pozvánky 
na tréninky klubu. Hned v prvním školním týdnu pak proběhly náborové 
tréninky na městském stadionu. 
 

Turistika 
 
Na svátek sv. Štěpána, 26. prosince, jsme se kromě běžeckého závodu mohli 
věnovat i turistice. Klub českých turistů Jiskra Kyjov, který pořádá 
pravidelné úterní vycházky do přírody, nabídl účast na Štěpánském pochodu. 
Na rozdíl od zavedeného pravidla, že za poznáváním přírodních krás         
se vyjíždí autobusem či vlakem, byl tentokrát avizován pěší výlet po okolí 
Kyjova. Ve stejný den se jiní turisté vydali k rekreačnímu středisku RELAXX 
do Čeložnic, kde byl připraven pochod s trasami od 6 do 35 kilometrů. 
Odměnou byl diplom, příležitostné razítko a malé občerstvení.  
 

Atletika 
 
Jaké byly letošní úspěchy členů Atletického klubu?  
 
Štafeta děvčat ve složení Výletová, Rybaříková, Sekerková, Bušinová v běhu 
na 4 x 300 metrů získala titul Mistr České republiky. Marie Bušinová získala 
stříbrnou medaili v běhu na 800 m a byla pozvána na mezistátní utkání      
do Budapešti, kde 28. září v běhu na 600 metrů doběhla jako čtvrtá.  
Tereza Rybaříková získala bronzovou medaili v běhu na 300 m na Mistrovství 
České republiky v Praze, konaném ve dnech 21. – 22. září 2013. Pochvalu 
zaslouží i  třetí místo Libora Pernici v běhu na 60 metrů a rovněž třetí místo 
Anny Výletové v běhu na 1 500 m na závodech EKAG v Brně                  
ve dnech 10. a 11. září.  
 

Karate 
 
Kyjovským karatistům se na závodech v Brně na Hausnerově národním poháru 
podařilo vybojovat 11 medailových pozic. Zlaté medaile získaly Kristýna 
Chovancová, Kateřina Dostálová a Alžběta Cutáková. Stříbrní se do Kyjova 
vraceli Miroslav Mlčoch, Kateřina Dostálová a Adriana Bartošová. Bronzové 
medaile si vybojovaly Kristýna Chovancová a Barbora Kristová. V kategoriích 
týmů byl úspěšný tým žákyň (1. místo, ve složení Bartošová, Cutáková, 
Kristová). Chlapci Mlčoch, Dufek a Spáčil obsadili třetí místo v kategorii 
žákovských družstev. V celkovém hodnocení všech klubů se Karate Klub Kyjov 
umístil na třetím místě.  
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Úspěchem byla i účast na 1. kole Národního poháru Goju – Ryu. Stříbrnou 
medaili získal Miroslav Mlčoch, na bronzový stupínek vystoupali bratři Vitalij 
a Vladislav Karnatovi. Bronzové ocenění získal Miroslav Kovář v kategorii 
mužů.  
 

Basketbal 
 
Oddíl basketbalu patří mezi největší basketbalové kluby v České republice    
a patří i mezi největší kyjovské sportovní kluby. Výkonný výbor oddílu tvoří 
pět členů: Ing. Tomáš Čada (předseda oddílu), Mgr. Dana Mezihoráková, 
Radek Koudela, Ing. Miroslav Machalínek a Lukáš Šebesta.  
 
V sezóně 2012/2013 se do soutěží zapojilo čtrnáct týmů, z toho jedenáct 
mládežnických. Šest týmů hrálo celostátní ligu, osm týmů bojovalo 
v oblastním přeboru.  
 
Od září letošního roku jsme mohli všechny domácí zápasy sledovat           
na internetu prostřednictvím webové kamery instalované přímo v basketbalové 
hale. Toto uvítali především fanoušci hostujících týmů, kteří by jinak museli 
na zápasy cestovat do Kyjova nebo přímou účast oželet.  
 
Basketbalový oddíl se stará o zajištění členské základny náborem žáků 
prvních až čtvrtých tříd základních škol. Tento nábor letos proběhl v měsíci 
květnu. Výsledkem přímého oslovení dětí ve školách bylo rekordních 57 
nováčků.   
 
 

PPRRŮŮMMYYSSLL  
 

Sklárna 
 
 
Kyjovští skláři si připomněli datum 28. 9. 1883. Byl to den, kdy byla 
v kyjovské sklárně zapálena první sklářská pec. Od té doby se samozřejmě 
mnohé změnilo.  
 
Čemu se skláři věnovali v roce 2013? V květnu proběhla další etapa 
přestavby stávajících linek studeného konce. Byly vyměněny části linek       
a zároveň byl pro ně dodán studený postřik.  
 
Sklářský provoz na okraji Kyjova výrazně zasahuje do našeho života. Závod 
je umístěn v blízkosti domovní zástavby, a proto je třeba dbát na co nejnižší 
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zátěž pro obyvatele města. Jedná se především o emise, u nichž ze zákona 
vyplývá povinnost měření 2x ročně.  
 
Další problematickou oblastí je hluk sklářského závodu a teplárny. Jednou  
za dva roky nechává sklárna měřit hlučnost v deseti vybraných lokalitách. 
Rovněž se sleduje vypouštění odpadních vod a zatížení emisemi prachu.      
Při péči o co nejnižší prašnost významně pomáhá doprava sypkých surovin 
v uzavřených dopravníkových trasách a skladování v uzavřených silech. Jsou 
prováděna i další opatření, aby se prašnost snížila na nejmenší možnou míru. 
 
 

KKUULLTTUURRAA  
 

Hody  
 
K hodům patří mimo hodovou zábavu i nedělní mlácení, nebo spíše kradení 
káčera. Na tuto „disciplínu“ se těší hodová chasa i zloději a jde v ní hlavně  
o prestiž.  
 
Jak takové kradení káčera vypadá? Zloději bývají mladí junáci, neboť kdo  
ze starších a důstojných by se chtěl dostat do chumlu, v němž létají utržené 
knoflíky a občas i nějaký ten rukáv povolí ve švu? Nebývá nouze             
ani o modřiny, dokonce i vykloubený kotník je v paměti zúčastněných, ale tak 
to má být a tak je to správně.   
Krást se sice nemá, ale v případě tradice je dovoleno. Jenže, jak dojít      
k úspěchu? Zloději vymýšlejí strategie, snaží se tvářit nenápadně,            
a najednou na sebe mrknou – hoši, jdeme na to! – a vrhnou se k objektu 
veškeré snahy. Jenže čeho se dá dosáhnout, když třicítka krojovaných párů 
tančí v těsné blízkosti zvířete a tanci se věnuje jen jaksi okrajově, 
soustředěna na hlídání? Chlapci v mžiku nechávají dívčí protějšky svému osudu 
a vrhají se na zloděje. Jakmile jsou lupiči zdoláni, odnesou je krojovaní     
na ramenou ven z chumlu. Povinností „dopadených“ je dát obráncům láhev 
vína, odměnou pak krátký taneček s dívkou v kroji. Vše se samozřejmě bere 
jako obyčej a zábava, jenže někteří hoši berou obranu káčera tak vážně,   
že pak jde zlodějům o zdraví, ne-li o život. To zaznělo v povzdechnutí 
jednoho z letošních zlodějů. Jeho zamyšlení v prosincových Kyjovských 
novinách připomínalo: stojí to za to? Je to ještě zábava, když jde o život?   
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Soutěž ke Dni Země 
 
U příležitosti Dne Země, jehož oslava byla v Kyjově odložena na 17. květen, 
byla vyhlášena soutěž, v níž měly děti vytvořit keramická díla na téma Půda 
je živá. Do soutěže se zapojilo 18 škol z celého kyjovského regionu a porota 
složená z výtvarníků vybírala nejlepší práce. V kategorii nejmladších dětí 
byly vyhodnoceny jako nejlepší děti z Mateřské školy Boršovská ul. v Kyjově, 
v kategorii od 7 do 11 let zvítězila Vendula Šprtová ze Základní školy       
J. A. Komenského, Kyjov, v kategorii starších dětí pak Magdalena Levková 
ze Základní školy Milotice. Speciální cenu poroty získala Základní škola     
Dr. Joklíka Kyjov za výtvarné zpracování a za vedení dětí při práci 
s keramikou. Další speciální cenu získala Základní škola Svatobořice – Mistřín 
za kolekci keramických brouků a květin. Všichni účastníci soutěže obdrželi 
drobné odměny a jejich tvorba byla vystavena ve Vlastivědném muzeu.   
 

Pěvecká soutěž Vyletěla holubička 
 
17. března se v divadelním sále Domu kultury uskutečnil 23. ročník známé 
dětské soutěže ve zpěvu lidových písní. Letos se sešlo 35 soutěžících ve věku 
od 3 do 15 let a stejně jako v jiných ročnících, i letos měla porota těžké 
rozhodování. Výkony všech soutěžících byly výborné a na dětech bylo znát, 
že na Slovácku „máme pěsničky v krvi“. Nebylo jednoduché vybrat nejlepší, 
když by si za své výkony zasloužili první místo všichni soutěžící, ovšem 
nakonec se porota přece jen rozhodla a ocenila tyto děti: 
 
 
Kategorie 3 - 5 let 1. Dorota Brůčková 
 2. Kristián Pavluš 
 3. Prokop Růžička 
   
Kategorie 6 - 7 let 1. Marie Hajná 
 2. Klára Kocourková 
 3. Štěpán Vašíček 
   
Kategorie 8 - 9 let 1. Jan Strmiska 
 2. Babeta Růžičková 
 3. Šarlota Zálešáková 
   
Kategorie 10 - 11 let 1. Vojtěch Němec 
 2. Denisa Grmolcová 
 3. Jan Hojač 
   
Kategorie 12 - 13 let 1. Soňa Vacenovská 
 2. Šárka Kratochvílová 
 3. Magdalena Hamanová 
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Kategorie 14 - 15 let 1. Nikol Stávková 
 2. Martin Vašíček 
 3. Kristýna Blahová 
 
 

Jarní zpívání 
 
Právě před deseti lety členové kyjovského Mužského sboru Slováckého 
souboru započali historii jarního Otvírání sklepů. Na veselé zpívání v prostoru 
U Sklepů, místa známého též pod názvem Šištót, vždy kromě kyjovských 
přijely i mužské pěvecké sbory z  blízkých i vzdálenějších vesnic. Seřazeni 
před sklepy do půlkruhu muži předvedli nejdříve jednotlivě a pak společně  
své pěvecké umění, a veselé povídání se zpěvy zakončili v některém z vinných 
sklepů. Před dvěma lety se však ukázalo, že zájmy vinařů jsou jiné.         
Ne každý umí nebo chce využít možnost otevřít vinný sklep veřejnosti         
a nabízet svá vína k prodeji. Zpívání se tedy přesunulo před kyjovskou radnici 
a současně se změnil i název na Jarní zpívání. 
   
Letos byla tradice znovu porušena, nebo spíše změněna: jarní pěvci vzali  
mezi sebe i ženy. Na náměstí se představily Tragačnice, přijel ženský sbor 
z Dolních Dunajovic a smíšený pěvecký sbor z Kostelce. Přibylo také 
mužských sborů a bylo těžké vše zařídit tak, aby každý účastník předvedl 
jiný repertoár a písně se neopakovaly. Kvůli nevlídnému počasí zprvu přišlo 
jen málo diváků, ale nakonec se prostor před radnicí přece jen zaplnil 
posluchači. Mnozí z diváků se zapojili i svým zpěvem. Kromě domácích 
přihlíželo též několik klientů hodonínských lázní, kteří si přijeli do Kyjova 
zpestřit víkend. Notovat společně s krojovanými pěvci se snažil i muž        
ze Švýcarska. „Jéden kolácek próó sizinse!“ tak komentoval nabídku 
tradičních tvarohových koláčků, které mu podávala dívka společně s pohárkem 
vína. Pochlubil se, že se učí česky, „ale málo, moc těžký!“ 
 

Natáčení filmu 
 
Ženské pěvecké sbory Tetky z Kyjova a Tragačnice se v červenci dočasně 
přejmenovaly na Křepelky. Účastnily se totiž natáčení filmu Dědictví II, 
jehož premiéra bude uvedena do kin v únoru příštího roku.  
Natáčelo se v letních krojích, ale i v krojích zimních smutečních. To bylo 
podle vyprávění zpěvaček velmi náročné kvůli teplotám téměř 
čtyřicetistupňovým.  
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Cimbálovka ZUŠ v Chorvatsku 
 
Dětská cimbálová muzika kyjovské základní umělecké školy odjela na přelomu 
května a června do chorvatského Biogradu na Moru, kde se zúčastnila 
slavnostního zahájení turistické sezony. Všechna vystoupení kyjovských      
se setkala s velikým ohlasem.  
 

Městská knihovna 
 
Městská knihovna registrovala 2 193 čtenářů, z toho 532 dětí do 15 let      
a 1 661 dospělých. Možnosti internetu využilo 9 780 lidí, evidence 
zaznamenala 96 912 výpůjček knih.  
 
Na přelomu července a srpna bylo zavřeno, probíhala revize knižního fondu, 
který obnáší 53 363 knih. Při revizi je nutné každou jednotlivou z nich vzít, 
prohlédnout, zkontrolovat, zda je o ni mezi čtenáři zájem, a zjistit její 
„zdravotní stav“. Pak rozhodnout o jejím dalším zařazení a prověřit správnost 
evidence. Pokud se týká obměny fondu, bylo letos pořízeno 2 412 nových 
knih za cca 400 000 Kč, vyřazeno bylo 1 966 knih.  
 
Kyjovská knihovna se zapojila do celostátní soutěže Městská knihovna roku 
2013, kterou vyhlásil Svaz knihovníků a informačních pracovníků České 
republiky. V kategorii měst o velikosti 10 tisíc až 20 tisíc obyvatel se naše 
knihovna umístila na druhém místě v konkurenci 272 jiných knihoven.  
Kritériem hodnocení byl například počet registrovaných čtenářů v poměru 
k obsluhované populaci, provozní doba, internetové služby, webové stránky   
a další. Mínusovou položkou byly počítače, které v čítárně umožňují veřejnosti 
přístup k internetu. Neodpovídají už dnešním potřebám, protože jsou 
zastaralé a pomalé.   
 
Budova knihovny by si zasloužila důkladnou rekonstrukci. Špatný stav střechy 
je příčinou opakovaného zatékání, netěsnící hliníková okna zvyšují náklady   
na vytápění, stav elektrického vedení a vodovodních trubek se dá označit 
jako havarijní. Citelně chybí výtah a možnost parkování v blízkosti budovy. 
Denní život knihovnic provázejí i další problémy, související se stářím budovy. 
Nepříjemného překvapení se zaměstnankyně knihovny i návštěvníci dočkali 
letos v prosinci. Z prasklé vodovodní trubky ve zdi začala vytékat voda       
a během chvilky zatopila oddělení pro dospělé, suterén budovy a archív. 
Částečně zasáhla i knižní fond a poničila nové regály, které byly nedávno 
pořízeny. Nepříjemná událost se přihodila náhle a neočekávaně, takže zbývalo 
jediné: kdo měl ruce, ten zachraňoval. Na dveřích byla toho dne umístěna 
cedulka s nápisem „z technických důvodů zavřeno“.  
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Vlastivědné muzeum 
 
U příležitosti 100. výročí zpřístupnění kyjovského muzea veřejnosti 
uspořádaly jeho pracovnice výstavu, která mapovala existenci tohoto 
zařízení. Vernisáž výstavy se konala 27. října, tedy přesně 100 let ode dne, 
kdy byly sbírky zpřístupněny. Oproti původním 240 exponátům se za oněch 
sto let sbírka rozrostla na úctyhodných 20 420 předmětů. Jen velmi malá 
část z oněch dvaceti tisíců mohla být na výstavě předvedena,         
abychom si mohli udělat představu o činnosti Vlastivědného muzea v oblasti 
sbírek. Při této příležitosti jsme se dověděli, že mezi exponáty jsou           
i unikáty. Například při dokumentaci starých tisků z bývalé piaristické 
knihovny se podařilo objevit hebrejskou knihu s kabalistickými texty. Tato 
kniha existuje jen v Oxfordu a v Kyjově.   
 
Sbírky kyjovského muzea se dělí do několika fondů: 
 

- listiny a majetky 
- cechovní památky 
- křestní listy, pamětní knihy, závěti a nadace 
- plány, mapy, obrazy, fotografie 
- razítka, pečeti, zbraně, nábytek, keramika, vybavení domácnosti     

a hospodářství 
- školství 
- kroje, výšivky 
- archeologie 
- rukopisy 
- fotografie 
- staré tisky 
- různé 

 
Kromě muzejních sbírek vlastní muzeum i bohatou knihovnu zaměřenou 
především na regionální literaturu.  
  
Kdo v září navštívil Vlastivědné muzeum, měl výjimečnou příležitost 
prohlédnout si faksimile vzácné historické knihy Codex Gigas, rukopisné knihy 
vytvořené patrně v 1. třetině 13. století a známé spíše pod názvem Ďáblova 
bible. Kniha vážící přes 70 kilogramů však byla pouze k nahlédnutí. Listovat 
v ní mohly výhradně pracovnice muzea vybavené bílými bavlněnými rukavicemi. 
 
Současně s Ďáblovou biblí byla za stejných podmínek v Kyjově vystavena 
kopie vzácné Boskovické bible, jejíž originál pochází z počátku 15. století,   
a kopie antifonáře královny Elišky Rejčky, jehož originál vznikl v roce 1317. 
 
K doplnění viděného proběhla v muzeu 11. října beseda s Jiřím Foglem, 
tvůrcem kopie Ďáblovy bible. 
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Kyjovský divadelní podzim 
 
Na tmavé listopadové dny nám občanské sdružení Opona Kyjov připravilo 
tradiční přehlídku divadelních představení. Letos jsme shlédli muzikál Starci 
na chmelu, známý především ve filmové podobě, dále hru Petra Shappera 
Amadeus a příběh ze současnosti Zakázané uvolnění. Pro děti byla připravena 
dvě představení, Pohádka o Héraklovi a série pohádek pro nejmenší děti 
v podání Dětského kočovného divadla.  
 
Povzdechnutí pořadatelů patří směrem k počtu diváků na jednotlivá 
představení. Hry i herci jsou kvalitní, ceny vstupenek snesitelné, ale pokud 
plakáty neslíbí známé tváře z televizních obrazovek, lidé neradi přicházejí.  
 

Městské kulturní středisko 
 
Pokud se týká kulturních pořadů a akcí, Městské kulturní středisko 
pokračovalo v nabídce stejně jako v minulých letech. Koncerty, divadelní 
představení pro děti i dospělé, kurzy, folklorní akce, estrády, plesy, 
přehlídky, soutěže, výstavy pořádané společně s Čajovnou, to vše zpestřovalo 
život našeho města.  
Ve druhé polovině roku byla činnost Městského kulturního střediska ztížena 
probíhající rekonstrukcí. I když se muselo hledat náhradní řešení, všechny 
obtíže pořadatelé překonali k plné spokojenosti návštěvníků. Jediní,        
kdo nepochodili, byli mladí zájemci o výuku tanečního umění, protože kromě 
estrádního sálu jiný vhodný prostor v Kyjově nemáme. Z tohoto důvodu       
se vedení Městského kulturního střediska spolu s gymnáziem a dalšími školami 
dohodlo na přeložení kurzu tance pro začátečníky na leden 2014.  
 

Kino 
 
Jaká byla statistika činnosti Kina Panorama a Letního kina? 28 představení 
odpadlo pro neúčast diváků. Tržby Kina Panorama dosáhly 2 014 405 Kč, 
v Letním kině 22 680 Kč, tj. celkem 2 037 085 Kč. V tabulce uvádím 
statistická čísla ve srovnání s rokem 1971: 
 
 

2013 / 1971 Počet 
představení 

Počet diváků 
Průměrný 
počet diváků 
na představení 

Kino Panorama 528 / 795 19 543 / 161 989 37 / 204 
Letní kino 12 / 117 285 / 48 665 24 / 416 
Celkem 540 / 912 19 827 / 210 654 37 / 231 
 
Průměrná cena vstupenky byla 103 Kč / 6,50 Kčs. 
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Vyslúžilci 
 
Vznik tohoto souboru se datuje rokem 2006. Tehdy se sešlo několik bývalých 
členů Slováckého souboru Kyjov, a jak sami o sobě říkají,  „v hospodě u piva“ 
vznikla myšlenka dát se dohromady a znovu se aktivně věnovat folkloru. 
Občasné schůzky a nácviky se postupně změnily na pravidelná nedělní 
setkávání v Obecním domě v Nětčicích, a změny zaznamenal i seznam členů 
nového souboru. Přesto přibývalo úspěšných vystoupení.  
 
Soubor si mimo jiné vzal za úkol obnovit zaniklé lidové tradice. Prvním 
počinem tohoto druhu byla letošní fašanková obchůzka v Boršově. Vyslúžilci  
ji pojali jako nultou s tím, že pokud se setká s příznivým ohlasem,           
pak od příštího roku „pojedou naostro“. Obchůzka vzbudila u boršovských 
pamětníků velkou pozornost. Udávali, že poslední akce tohoto druhu 
v Boršově byla snad před sedmdesáti lety. 
 
 

Cimbálová muzika Friška 
 
Dětská cimbálová muzika Friška letos oslavila deset let svého trvání. Při této 
příležitosti pozvala 30. listopadu do divadelního sálu Domu kultury veřejnost 
na pořad plný hudby, písní a tance. Se svým uměním se totiž předvedla nejen 
Friška, ale i děti z Kyjovánku I, Václav Horák a další hosté. Součástí 
slavného dne byl křest nového hudebního nosiče.  
 
 

Muzeum Stavědlo 
 
V loňském roce naše město obohatil vznik nového muzea. U příležitosti   
125. výročí příjezdu prvního vlaku z Brna do Kyjova parta nadšenců           
a milovníků železnice shromáždila řadu exponátů, kterými toto výročí 
připomněli. Umístění se našlo v bývalém stavědle, dlouho nevyužitém objektu 
v sousedství železničního přejezdu v Boršově.  
Letos o víkendu 9. – 10. listopadu se uskutečnila druhá výstava s názvem 
Železnice na Kyjovsku. Expozice byla rozdělena na dvě části. První 
připomínala lokální tratě Kyjov – Mutěnice, Čejč – Ždánice,            
Nemotice – Koryčany, Bzenec – Moravský Písek a vlečku z Vlkoše            
do cukrovaru v Kelčanech. Druhá část byla zaměřena na stanici Kyjov. 
K vidění byly dobové fotografie, mapy a další dokumenty. 
 
K zaznamenání stojí, že na jedné z fotografií se poznal jeden z návštěvníků 
výstavy,  dnes  již  devadesátiletý  pan  Zdeněk Mezík.  Vyfotografovali ho 
v roce 1930, kdy seděl na parní lokomotivě na bývalém kyjovském lokálkovém 
nádraží a kdy byl samozřejmě ještě malým chlapcem.  
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Kyjovánek 
 
O účast v Kyjovánku je mezi dětmi velký zájem. Svědčí o tom mimo jiné      
i zpráva na webu souboru ze dne 22. září letošního roku: 
„Na vědomost se dává, že máme špatné zprávy pro všechny, kteří by chtěli 
mezi nás přijít a tancovat. Velmi nás těší váš zájem, ale už je nás mnoho     
a  nová skupina se v letošním roce bohužel otevírat nebude. Mrzí nás to, rádi 
bychom nové kamarády, ale bohužel to není v letošním roce možné…“ 
 
 

ŠŠKKOOLLSSTTVVÍÍ  
 
 
 
Významnou událostí pro každé dítě je zápis do první třídy základní školy     
a začátek školní docházky. Letošní zápis budoucích prvňáčků proběhl        
17. a 18. ledna. Děti ze spádové oblasti bývalé školy Újezd a školy         
J. A. Komenského byly pozvány do budovy I. stupně na Seifertově náměstí.  
 
Zapsáno bylo celkem 163 dětí, do škol v Kyjově a Bohuslavicích pak v září 
skutečně nastoupilo 118 žáčků.   
 
 
 

Počty žáků v prvních třídách – září 2013 
 

Škola Počet dětí 
J. A. Komenského 78 

Dr. Joklíka 33 
Bohuslavice 7 

 
 

Počty žáků a tříd v základních školách – září 2013 
 

Škola Počet dětí Počet tříd 
J. A. Komenského 868 38 

Dr. Joklíka 356 18 
Bohuslavice 20 2 
Celkem 1 244 58 
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Počty dětí ve školních družinách 
 

Škola 
Počet 
dětí 

Počet 
oddělení 

J. A. Komenského 301 9 
Dr. Joklíka 80 3 
Bohuslavice 20 1 

 
 

Počty dětí základních škol stravujících se ve školních jídelnách 
 
 

 

 
 
Zápis dětí do mateřských škol pro rok 2013/2014  proběhl v týdnu          
od 20. do 25. května. Celá kapacita kyjovských mateřských škol           
byla naplněna. Sedm dětí nemohlo být přijato a jejich rodiče museli hledat 
jiné možnosti.  
 
 

Počty dětí v mateřských školách – září 2013 
 

Mateřská škola Počet 
dětí 

Počet 
tříd 

Boršovská 25 1 
Střed 107 4 
Nádražní 83 3 
Dr. Joklíka 84 3 

 
 
V mateřských školách se stravují všechny děti, které je navštěvují. 
Mateřská škola Nádražní připravuje navíc jídlo pro Mateřskou a Základní 
školu Bukovany a Mateřskou školu a Základní školu Boršov, Za Humny, 
celkem se jedná asi o padesátku porcí denně. 
 
 
 
 

J. A. Komenského 730 
Dr. Joklíka 285 

Bohuslavice - výdejna 20 
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Sloučení škol 
 
Datem 1. ledna 2013 nastalo dlouho očekávané a připravované,              
ale i odkládané sloučení základních škol Újezd a J. A. Komenského.         
Od tohoto data tedy zdánlivě máme v Kyjově o jednu školu méně,            
ve skutečnosti však se téměř nic nemění. Děti i kantoři zůstali na svých 
místech, v původní podobě zůstaly výukové programy škol, družina a školní 
klub. Ředitelem školy byl jmenován PaedDr. Jan Navrátil, jeho zástupkyněmi  
se staly Mgr. Žáková, Mgr. Hana Čumbová a Mgr. Dana Mezihoráková, 
kterou od 31. 8. 2013 vystřídala Mgr. Gabriela Šťastná.  
 
Změna nastala v organizaci školního stravování. Obědy pro děti ze Seifertova  
náměstí se nyní připravují na Újezdě a kuchařky je převážejí nově pořízeným 
automobilem. Od září zavedla školní jídelna novou službu – objednávání        
a odhlašování stravy prostřednictvím internetu. 
 
Ve čtvrtek 3. října proběhla v hudebním sále plenární schůze SRPŠ.   
Jednalo se o první setkání s rodiči po sloučení škol Újezd                      
a J. A. Komenského. Ředitel školy představil rodičům vedení školy            
a výchovné poradce, a seznámil je s činností školy a plány do budoucna.     
Po skončení plenární schůze se rodiče rozešli do jednotlivých tříd,           
kde se setkali s třídními učiteli.  
Další život učitelů i žáků probíhal nezměněným tempem. Školní rok byl 
naplněn vyučováním, známky přibývaly v žákovských knížkách a kronika školy 
se plnila množstvím soutěží, olympiád a výchovných akcí. Uvádím jen malou 
část z nich: 
 
14. a 15. května proběhl ve škole sběr starého papíru. Nejlepší sběračkou 
byla Markéta Hanáková ze 4.C, která nasbírala 1 026 kg. V kategorii tříd 
byla nejlepší 4.D třída s 2 179 kilogramy. Celkem žáci školy nasbírali  
21 214 kg papíru.  
 
26. září přijely na návštěvu děti ze spřáteleného polského Josefówa.        
Ve škole je čekal bohatý program. Kyjovští si pro ně připravili  pohádku     
O Sněhurce hranou v angličtině, soutěž ve vyhledávání českých a polských 
slovíček a malý houslový koncert. Ani polské děti nezůstaly pozadu.          
Ke společné zábavě přispěly hudebním pořadem a výukou polonézy a polky. 
Další vítanou atrakcí byla návštěva propasti Macochy, zámku v Lednici        
a návštěva města Brna.   
 
Na den 10. října byla ve škole vyhlášena akce Ukliďme si kolem školy. Žáci 
šestých tříd sbírali odhozené věci v parku nad muzeem, páťáci společně 
s paní učitelkou sbírali odpadky v ulicích v sousedství školy. Druhého dne děti 
sbíraly padaná jablka v zahradě školy a odnášely je do kontejneru           
na biologický odpad. Deváté třídy zametaly spadané listí na školním hřišti    
a chodnících lemujících školu. Tyto práce bývají málo ohodnoceny a nejsou 
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příliš populární. Na webu školy byla zpráva z akce doplněna poznámkou: „Děti 
práce bavila“. Budeme jim tedy věřit.  
 
28. 11. byli žáci 1. A uvedeni do světa knih. V doprovodu paní učitelky 
Moudré navštívily školní knihovnu na Seifertově náměstí. Největší radost 
měly děti z toho, že si mohly vybrat knížky a odnést si je domů ke čtení, 
samozřejmě jen dočasně, protože v knihovně se knihy půjčují.  

 
Ve čtvrtek 5. 12. se v základní škole Dr. Joklíka uskutečnila soutěž ve skoku 
vysokém kyjovských škol. Žákyně školy J. A. Komenského Eliška Blatová 
překonala laťku ve výšce 135 centimetrů a stala se tak absolutní vítězkou. 
V kategorii chlapců se stal vítězem Šimon Žák ze stejné školy, jehož výkon 
158 centimetrů zasluhuje rovněž obdiv.  

 
17. 12. 2013 přinesl pan Sovák z Věteřova ukázat dětem sedm červených 
užovek. Při povídání o tom, jak se o užovky stará, co potřebují ke zdárnému 
životu a taky po ujištění, že nejsou jedovaté, přestaly mít děti obavy. 
Odvážnější si troufly hady vzít do rukou nebo je pohladit. 
 
Co chybí škole J. A. Komenského – a vlastně i našemu městu? Je to činnost 
pěveckého souboru Modráčci. Jeho vedoucí, učitel Eduard Cvrkal odešel     
do důchodu a prozatím se nenašel nikdo, kdo by převzal štafetu… 
 

Mateřská škola Dr. Joklíka 
 
Mateřská škola náleží k Základní škole Dr. Joklíka, vedoucí učitelkou         
je Bc. Zdenka Horáková. 
 
Na žádost rodičů byla od 2. ledna prodloužena provozní doba mateřské školy. 
Děti nyní mohou v tomto zařízení pobývat od 6.15 do 16.00 hodin.  
 

Základní škola Dr. Joklíka 
 
Během jarních prázdnin byl v tělocvičně opraven strop a zřízeny nové 
elektrické rozvody a osvětlení. Půlmilionovou opravu město uhradilo z příjmu 
z odvodů výtěžku loterií a výherních automatů.   
 
23. až 25. 4. 2013 navštívila školu inspekce. Zjištěné drobné závady     
byly v daném termínu odstraněny, takže následná kontrola v září tohoto roku 
konstatovala, že je vše v pořádku. 
 
Děti ze školy Dr. Joklíka se zapojily do projektu, jehož cílem je zvýšení 
aktivity a sportovní všestrannosti co největšího počtu dětí. Úkolem bylo plnit 
deset disciplín, k nimž stačí jen základní sportovní vybavení: lavička, žebřiny, 
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medicinbal, švihadlo a další běžné předměty, kterými je každá školní 
tělocvična vybavena.  
K radosti dětí přijela tento sportovní projekt prezentovat mistryně světa     
a nositelka bronzové medaile z olympijských her v Atlantě Šárka Kašpárková. 
Při besedě děti zaujala zejména vyprávěním o účasti na atletických 
soutěžích, o trénování vrcholových sportovců. Děti si mohly prohlédnout 
medaile z vítězných závodů včetně té nejcennější olympijské.  
 

Klvaňovo gymnázium 
 
V úterý 15. ledna byla veřejnost pozvána na Den otevřených dveří v Klvaňově 
gymnáziu. Zájemci o studium se sešli v jídelně, kde je zástupce ředitelky 
Mgr. Miroslav Hnilica seznámil s činností a směřováním školy, a uvedl          
i možnosti, které se žákům nabízejí v průběhu studia. 
Poté se budoucí žáci i jejich rodiče vydali na prohlídku školy. Aby nikdo     
ve veliké budově nebloudil, byli na chodbách připraveni studenti gymnázia 
v roli informátorů a průvodců.  
 
Na gymnáziu letos maturovaly čtyři třídy, což obnáší 107 maturantů. Z nich 
64 dosáhlo vyznamenání, dva museli zkoušku opakovat v podzimním termínu. 
 
 
Po loňském úspěchu v USA se student gymnázia Kamil Maršálek vypravil 
soutěžit na mezinárodní chemickou olympiádu do Ruska, kde jako jediný 
zástupce České republiky soutěžil ve znalostech chemie s dalšími mladými 
lidmi z 80 zemí světa. Zpět domů přijel obohacený o stříbrnou medaili. 
Protože se jednalo o soutěž velmi náročnou, udělovaly se v ní zlaté medaile 
prvním deseti procentům soutěžících z celkového počtu. Pro stříbrnou medaili 
bylo určeno rozmezí mezi deseti a dvaceti procenty nejlepších ze všech 
soutěžících.  
Jaké úkoly byly pro Kamila lehké? Tak kupříkladu analýza kvality vody. Těžké 
naopak bylo určování molekulární hmotnosti polymerů viskozimetrem.  
 
 

Mateřská škola a Základní škola Za Humny 
 
Tato škola je zřízena pro žáky se zdravotním a mentálním postižením. Její 
součástí jsou: 

- mateřská škola 
- základní škola 
- škola při Domově Horizont 
- základní a mateřská škola při Nemocnici Kyjov 
- Speciálně pedagogické centrum 
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V budově školy v ulici Za Humny slouží pro potřeby školy 11 tříd pro základní 
školu a 1 třída pro školu mateřskou.  
Obědy pro děti a zaměstnance školy zajišťuje sousední Střední odborné 
učiliště. Strava pro děti mateřské školy se dováží z Mateřské školy 
Nádražní. 
 

Základní škola 
 
K 30. 6. 2013 zabezpečovalo vzdělávání 31 plně kvalifikovaných pedagogů. 
Ve třídách, v nichž se vzdělávají žáci s těžkým mentálním postižením, spolu 
s učitelem pracuje i asistent pedagoga.  
 
Škola má bezbariérový přístup a kromě jedenácti učeben jsou zde zřízeny    
i pracovny pro výuku pracovního vyučování – dílny, kuchyňka, keramická dílna, 
a odborná pracovna přírodovědných předmětů. Sborovna slouží též jako 
počítačová učebna. K pořádání společných akcí slouží sál, který je jinak 
využíván jako hudebna a menší tělocvična.  
V areálu školy se nachází hřiště sloužící k výuce tělesné výchovy. Menší děti 
využívají dětské hřiště, jež je vybaveno devíti herními prvky.  
Výuka tělesné výchovy je komplikovaná. V případě příznivého počasí poslouží 
venkovní hřiště, jinak je nutno docházet do tělocvičny v areálu na Husově 
ulici, nynějšího sídla Domu dětí a mládeže, kde původně tato škola měla    
své působiště. Po přestěhování do Boršova získala větší a pohodlnější 
prostory, ovšem bez tělocvičny. Zřizovatel Jihomoravský kraj její výstavbu 
doposud nezařadil mezi investiční akce.   
 
Pro výuku pěstitelských prací slouží pozemek v těsném sousedství školy, 
který zaměstnanci sami upravili. Je využíván též ke sportovním, relaxačním  
a volnočasovým aktivitám žáků s těžkým mentálním postižením. 
 

Mateřská škola 
 
Do mateřské školy jsou přijímány děti s kombinovanými vadami                 
a se speciálními vzdělávacími potřebami. Provoz zařízení je od 7 do 15 hodin.  
Cílem pedagogů je dosáhnout u dětí maximální možné sebeobsluhy, naučit je 
dodržování základních pravidel společenského chování ve styku s ostatními 
dětmi i dospělými a získat a upevnit pracovní návyky a dovednosti. Důležitá 
je přitom spolupráce s rodiči, kteří jsou pravidelně informováni o chování 
svých dětí prostřednictvím rodičovských schůzek. Rodiče jsou zváni          
na všechny akce pořádané školou a vítané je jejich zapojení do organizace 
těchto akcí.  
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Mateřská a základní škola, pracoviště Nemocnice Kyjov 
 
Odloučené pracoviště v nemocnici slouží hospitalizovaným dětem. Žáci jsou  
do vyučování zařazováni pouze se souhlasem ošetřujícího lékaře a rodičů, 
samozřejmě s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu.  
Malým dětem ve věku od tří do šesti let pobyt v nemocnici zpestřuje celá 
řada akcí, které činí prostředí příjemnější a které dokážou zahnat smutek 
z odloučení od domova a blízkých. Jedná se o výstavy prací dětí, Mikulášské 
tvoření, Vánoční radovánky, Velikonoční dílnu a mnoho dalších. Ve vestibulu 
dětského oddělení jsou po celý rok vystavovány výtvarné práce dětí.  
Starší děti jsou již žáky, proto je v závislosti na jejich zdravotním stavu 
zajištěna i výuka. Ta se většinou zaměřuje na poslední probírané učivo 
z domovské základní školy.  
Vyplnit volný čas pomáhá školní družina. Její aktivity probíhají               
na jednotlivých pokojích nebo v jídelně dětského oddělení. Vychovatelky     
se dětem věnují individuálně a respektují zdravotní stav dítěte.            
Podle zkušeností učitelů děti rády luští křížovky a sudoku, pravidlem je pomoc 
starších dětí mladším. K ukrácení volného času slouží televize a počítače 
umístěné v jídelně. 
 
 

Základní umělecká škola 
 
Základní umělecká škola letos oslavila 60 let své existence. Protože se jedná 
o školu, která vychovává děti v oblasti umění, měla oslava podobu kulturního 
programu. Dne 10. 4. diváci zcela zaplnili divadelní sál Domu kultury,      
aby shlédli tříhodinový program se šestnácti vystoupeními, v nichž škola 
představila všechny vyučované obory. 
Jak už to při podobných příležitostech bývá, vzpomínalo se též na léta dávno 
minulá. Školou prošly stovky žáků a desítky učitelů. Během oněch šedesáti 
let se mnohé změnilo k nepoznání, avšak co se měnilo jen málo, byla jména 
ředitelů Základní umělecké školy. Za celou dobu se vystřídali teprve         
tři ředitelé: po Milanu Luzarovi a Františku Kudelovi školu nyní vede        
Petr Petrů. 
 
Život základní umělecké školy je sledem koncertů, výstav a vystoupení. 
Z těch letošních jsem vybrala dva projekty výtvarného oboru: 4. dubna    
byla zahájena výstava prací žáků na téma Ptáci. Děti se pod vedením Dagmar 
Pucharové inspirovaly tématem ptáků a přírody. Výsledky jejich tvoření 
ozdobily chodby školy a byly k vidění až do konce školního roku.  
 
S velkým úspěchem se setkal i projekt výtvarného oboru s názvem Dolce vita, 
v němž prostřednictvím kresby, malby, grafiky a modelování v ruce děti 
zpracovávaly téma Pět smyslů v životě člověka, svět sladkostí. Učily se 
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pozorovat přírodniny, plody, ořechy, ovoce, cukrářské výrobky, a pozorované 
pak co nejvěrněji zobrazovat.  
Projekt uspěl v celostátní soutěži výtvarných oborů základních uměleckých 
škol a jako jeden z desítky nejlepších se 8. dubna představil na výstavě 
v prostorách Parlamentu České republiky v Praze. 
 

Lesní školka 
 
V říjnu zahájila provoz tzv. lesní školka. Jedná se o mateřskou školu,  která 
poskytuje dětem v maximálně možné míře pobyt venku, v přírodě. Podobné 
projekty se v republice již dříve objevily a nyní zaujaly několik maminek 
z Kyjova. Vyřídily vše potřebné na úřadech, absolvovaly vzdělávací kurzy a 
vyhledaly vhodný prostor, kde by se děti mohly nerušeně hrát. Takové místo 
se našlo na tzv. Boršovských lúkách, na pozemcích města v Boršově nedaleko 
splavu. Jako zázemí posloužila maringotka, dar ochotného sponzora. Nutné 
výdaje na provoz pokryla dotace z evropských fondů.  
 
V netradiční školce děti trávily téměř celý čas venku v přírodě. Činnosti,   
ke kterým byly vedeny, dovolovaly dětem poznávat přírodu zblízka a přímo, 
nikoliv zprostředkovaně. Pod pečlivým dohledem bylo dětem dovoleno,        
co maminky špatně snášejí, ale děti milují: vylézt na strom, zamazat se    
od bláta, projít jen tak potůčkem a sledovat, jak voda cáká a teče          
do holinek, houpat se na větvi, přeskočit pařez, sbírat houby v lese       
nebo pozorovat, kam leze mravenec.  
   
V polovině listopadu se toto zařízení přestěhovalo k lesu do Vřesovic s tím, 
že na jaře se zase vrátí do Boršova. 
              
Školku navštěvovalo asi patnáct dětí a maminky si pochvalovaly, že dětem 
pobyt na čerstvém vzduchu prospívá.  
 
 

PPOOČČAASSÍÍ  
 
 
Počasí v prvních dvou měsících roku bylo takové, jaké jsme s ohledem       
na roční dobu očekávali. Dostalo se nám od každého kousek: sněžilo, tvořilo 
se náledí, pršelo a slunce jako by šetřilo svoji přízeň až na letní měsíce.    
Po většinu času byla obloha zatažená a měnila jen různé odstíny šedi. 
Teploty kolem nuly nedávaly sněhu velkou šanci a častokrát se stalo,        
že ho v časných ranních hodinách stroje odhrnuly ke krajnici, ale ještě 
během dopoledne roztál, takže snaha silničářů byla vlastně zbytečná.  
Naše těšení na jaro bylo neustále zkoušeno. V březnu znovu a znovu 
přicházely studené dny se sněžením, o němž jsme se pokaždé domnívali,     
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že dnes zcela určitě je už tím posledním. Vrstva mokrého sněhu opakovaně 
pokrývala ulice a naše touha po jaru se měnila v povzdech: „To je  počasí, 
co?“ Tak totiž zněla nejfrekventovanější věta, když jsme se potkávali       
na kluzkých chodnících.  
 
I když jsme byli udiveni zimním charakterem březnového počasí, netušili 
jsme, jaké další kousky nám paní zima provede o velikonočních svátcích, 
které letos připadly na 30., 31. března a 1. dubna. Meteorologové        
nám s desetidenním předstihem slibovali jarní počasí s oteplením              
až na +15 oC. Protože byl celý březen chladný a zamračený a slunečných dnů 
téměř nebylo, těšili jsme se. Jak to dopadlo? Právě opačně. V noci ze soboty 
30. na neděli 31. března se přihnal severní vítr, který byl provázen silným 
deštěm. V neděli ráno jsme byli překvapeni hustým sněžením a počasím,      
o němž se říká, že by ani psa nevyhnal. Mokrý sníh přimrzal                  
na zaparkovaných automobilech, na kmenech i větvích stromů, na dopravních 
značkách a informačních tabulích. Pohotově vyjely vozy správců silnic,     
aby udržely cesty ve sjízdném  stavu, a kdo nemusel, nevycházel. Příjemnější 
bylo zůstat ve vyhřátém domově.  
Na Velikonoční pondělí jsme pak byli znovu překvapeni. Probudili jsme se totiž 
do bílé nádhery s modrou oblohou a slunečním svitem, který vytvářel        
až oslepující odlesky. Protože však sluneční paprsky přece jen měly jarní sílu, 
po poledni sníh mizel před očima. Pěkného počasí pak lidé využili 
k procházkám po městských ulicích, mnozí zašli na hřbitov zapálit svíčky     
a obhlédnout úpravu hrobů. Ty však ještě byly pod sněhem. 
 
Počasí se měnilo k lepšímu jen pomalu.  Definitivně poslední sníh zimy 
2012/2013 jsme zaznamenali 3. dubna. Sice rychle roztál, ale na  severních 
svazích Chřibů i na strážovickém kopci byl k vidění až do druhého dne. 
Teprve poté jsme si mohli oddechnout a konstatovat, že jaro už je opravdu 
tady!  
 
Jak se s netradičním jarním počasím vypořádali stěhovaví ptáci? V polovině 
března nastala výjimečná situace. Nad severní Evropou se držela tlaková 
výše doprovázená velmi silným větrem a mrazy. Severské druhy ptáků       
se po tuto dobu zastavily na našem území a čekaly. Na rybnících v okolí 
Kyjova jsme mohli asi týden pozorovat kromě našich kachen i kachny arktické 
tundry a v polích na zbytcích sněhu dělali našim čejkám společnost severští 
kuklíci zlatí. Jakmile se počasí zlepšilo, dočasní hosté okamžitě pokračovali 
dál ke svým hnízdištím. Jinak se přílety tažných ptáků nijak neopožďovaly, 
ba naopak – druhy přilétající v dubnu dorazily s mírným, asi týdenním 
předstihem. Že se opeřenci domů těšili a nenechali se chladem odradit, 
dosvědčovala přítomnost čápa, který se na začátku dubna udiveně brodil 
sněhem na poli za Kyjovem.  
 
Letošní zdráhání jara bylo lekcí trpělivosti pro zahrádkáře a zemědělce. 
Praví-li pranostika, že na svatého Řehoře už se má orat, letos o něčem 
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takovém nešlo vůbec uvažovat. I když mrazy povolily, půda byla ještě dlouho 
zmrzlá a promáčená, a nedalo se nic jiného dělat, než čekat. Teprve        
ve druhé polovině dubna se konečně dalo vyjít do zahrad a polí, a dohánět 
zameškané. Bylo třeba co nejrychleji upravit půdu a zasít. Po definitivním 
ukončení zimy následovaly velmi teplé dny s typicky letními teplotami. Prudký 
přechod z chladu do tepla způsobil, že vše v krátkém sledu rozkvetlo a včely 
nestíhaly opylovat.  
 
V květnu a červnu přišly dny plné nízké oblačnosti a hojných vodních srážek, 
které i když zvýšily hladinu Kyjovky, nepůsobily větší potíže ani na obvyklých 
problematických místech. Nebylo nutno vyhlašovat žádná opatření, jen čistit 
boršovský splav od naplavených větví.  
 
Příroda nám dovede přichystat mnohá překvapení. Sázkou do loterie       
jsou akce plánované pod širým nebem. Počasí je vrtkavé a během 24 hodin  
se lehce změní, tak jako tomu bylo letos v červnu. Až do 24. června        
se po celý týden teploty blížily ke 30 stupňům, takže jsme hledali osvěžení 
na koupališti. Během pondělí 24. června se začalo ochlazovat a již v úterý 
26. června jsme naměřili denní teploty pouhých 16 stupňů. Déšť a chlad 
donutily pořadatele přestěhovat vystoupení známé zpěvačky Anny K. 
z Letního kina pod střechu Domu kultury. Stejně se vedlo i ředitelce Městské 
knihovny. Dlouho dopředu plánovala čtení pohádek pro děti ve dvoře 
Informačního centra. Po vyjednávání s ředitelkami mateřských škol, které 
upozorňovaly, že  ve dvorním traktu Informačního centra není stín a obávaly 
se přehřátí svěřených dětí, nakonec vše dopadlo jinak: pořad musel být 
zrušen pro vytrvalý déšť a chlad.  
 
Po mokrém květnu a červnu, kdy  jsme  zaznamenali i  několik  bouřek, přišlo  
suché léto. V červenci jsme se dočkali deště pouze dvakrát, a to 6. a 11. 
července. Denní teploty stoupaly běžně nad 30 oC a na polích vládlo sucho. 
Plodiny trpěly jak nedostatkem vláhy, tak nezvyklým vedrem,             
které neustávalo. Vyschly a zrezivěly trávníky, z nedostatku vody vadly       
i některé choulostivější křoviny v parcích.  
Na vláhu skoupý byl též srpen s výjimkou 10. srpna, kdy se přihnala večerní 
bouřka s prudkým lijákem. Ráno po bouřce bylo chladněji a lidé               
si pochvalovali, že se vyčistil vzduch a lépe se dýchá, ale tento stav vydržel 
pouze dopoledne. Odpoledne už zase teploměr stoupal do výšek, které nám 
nebyly milé a bylo vidět, že přírodě příval vody nepostačil. Horko a sucho nás 
provázelo až do 20. srpna. 
 
První sněhové vločky nadcházející zimy se objevily 26. listopadu, led         
na loužích jsme zaznamenali druhého dne, tedy 27. listopadu. Co se týče 
sněhu, jednalo se opravdu jen o první vločky, které nezanechaly na krajině 
žádné stopy. O něco více jsme se dočkali 7. prosince. I když i tentokrát 
zůstaly sáně a lyže v úschově, přece jen několikacentimetrová sněhová vrstva 
připomněla, že se blíží Vánoce. Dalších projevů zimy jsme se ovšem již      
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až do konce roku nedočkali. Prosincové dny provázela inverze a malířka 
příroda jakoby plýtvala jedinou barvou, a to šedou. Sluníčko se ukázalo 
teprve o vánočních svátcích. Teploty se stále udržovaly v plusových 
hodnotách, dokonce vystoupaly až na +11oC. Bílé Vánoce, jak je známe 
z obrázků Josefa Lady, jsme letos neměli.  
Průběh teplot vzduchu v roce 2013 podle záznamů vedených ve společnosti 
Teplo Kyjov: 
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Březen 2013
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Červen 2013
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Prosinec 2013
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Průměrné měsíční teploty 2013
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Vodní srážky v roce 2013 podle záznamů společnosti Zemspol (mm/m2): 
 

Leden 27,8 
Únor 58,7 
Březen 45,8 
Duben 11,6 
Květen 106,5 
Červen 90,9 
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Červenec 28,3 
Srpen 64,2 
Září 82,3 
Říjen 25,7 
Listopad 39,4 
Prosinec 4,1 
    
Celkem 585,3 
Průměr/měsíc 48,8 

 
 

VVOODDAA  
 
 
V Kyjově jsme letos podle údajů společnosti Vodovody a kanalizace Hodonín 
spotřebovali 658 695 m3 pitné vody, v Bohuslavicích 19 656 m3. 
 
Dodávka vody do našich domácností letos opět podražila. Za 1 m3 nyní 
platíme 60,70 Kč, k tomu navíc pevná složka platby činí 863 Kč za rok.    
Pro srovnání, v roce 2004 jsme vydali za 1 m3 41,18 Kč a za pevnou složku 
Kč 750. Doby, kdy cena 1 metru krychlového vody, tedy 1000 litrů, stála 
pouhých několik desetihaléřů, je nenávratně pryč a patrně se zařadila       
do kategorie pohádek. Přesto lidé často kupují balenou pitnou vodu 
v supermarketech, kde cena v přepočtu na 1 litr je více než stonásobně vyšší 
než cena vody z kohoutku.   
 
Když si pročteme staré kroniky našeho města, jako nit se jimi táhne hledání 
kvalitní pitné vody. Jaký je současný stav? Voda přitéká z koryčanské 
přehrady a ze skupinového vodovodu Bzenec – Kyjov – Hodonín, jehož zdroje 
se nacházejí v oblasti mezi Bzencem, Moravským Pískem a Veselím         
nad Moravou. V roce 1982 byl dohotoven přivaděč pro Kyjov a nad městem 
v blízkosti kaple sv. Rocha byl vybudován vodojem Svatý Roch s kapacitou    
2 x 3000 m3. Tím jsme se zbavili čerpání nekvalitní železité vody z dolu 
František. V roce 1993 byla dokončena výstavba úpravny vody          
v Bzenci – Přívoze. 
 
Voda je samozřejmě k životu nutná, ovšem, je-li na nepravém místě          
a v nepravé kvalitě – pak působí velké potíže. Nemám tím na mysli možné 
vylití vody z koryta Kyjovky a nebezpečí povodní. Vážným problémem,     
který se stále více ozývá a vyžaduje řešení, je spodní voda. V posledních 
letech zaplavuje sklepy domů v celé oblasti kolem Kyjovky. Dokud se totiž 
v kyjovských dolech těžilo uhlí, voda se odčerpávala a vše bylo zdánlivě 
v pořádku. Lidé stavěli nové domy a na nebezpečí je nikdo neupozornil, 
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protože všichni již zapomněli. S ukončením těžby skončilo i nepřetržité 
čerpání vody. Po nějaké době přibývalo stížností majitelů domů, že ve svých 
sklepech objevují nejen vlhkost, ale dokonce i stoupající vodní hladinu,    
proti níž se nedá nijak bránit. Základy domů stavěné původně na suchém 
podkladu stojí nyní ve vodě a sklepy se plní rezavou vodou, která připomíná 
píše splaškovou tekutinu. Její odčerpávání nenese žádný výsledek              
a nepříjemný stav se stal stavem trvalým, zhoršujícím se při každém dešti. 
Sklepy se nedají využívat, množí se v nich plísně a zápach, opadávají omítky 
a nepomáhá dělat nové. Některé domy se podle jejich obyvatel dokonce 
naklánějí. Škody narůstají na soukromém majetku, ale i na majetku města. 
Tlak vody neblaze působí na bazény na koupališti, voda vystoupla ve sklepech 
pod tribunou na městském stadionu, vlhnou zdi ve sklepích Centra sociálních 
služeb na Palackého ulici. Problémy mají lidé v ulici  Husově, Dobrovského, 
Mezivodí, Mezi Mlaty i jinde. Stížnosti obyvatel se množí, lidé žádají 
systémové řešení a vinu za současný stav dávají městu.  
 
Město se problémem spodní vody zabývá a nechalo udělat odborné studie     
a vrty. Prozatím však nikdo nedokázal říci, co by skutečně pomohlo potíže 
vyřešit.  
 

DDOOPPRRAAVVAA  
 
7. března  se sešli zástupci města s vedením Šroubárny, aby jednali          
o vyřešení situace v Jiráskově ulici, kterou kamiony používají               
jako příjezdovou cestu do šroubárny. Působením otřesů vyvolaných těžkou 
nákladní dopravou praskají zdi domů v ulici a navíc se rozměrné vozy 
s potížemi prodírají k cíli, když při okraji vozovky parkují osobní automobily 
majitelů domů. Stížnosti obyvatel Jiráskovy ulice se opakují již po několik 
let, ovšem teprve letos konečně svitla naděje na lepší časy. Třinecké 
železárny zamýšlejí v příštím roce budovat komunikaci uvnitř areálu 
šroubárny. Ta by navazovala na novou silnici, kterou by vybudovalo město   
na okraji Kyjova za sklárnou.  
 
Stále častěji se množí připomínky řidičů na kvalitu vozovky na Nerudově ulici, 
kde je velmi hustá doprava nejen ve dne, ale i v noci. Zub času na povrchu 
vozovky již vykonal své, což je nejvíce vidět v prostoru křižovatky ulic 
Nerudova – Kollárova – Jiráskova. V asfaltu jsou vyjety koleje a ve vjezdu 
na Nerudovu ulici výtluky znepříjemňují jízdu nad únosnou míru.  Projetí 
křižovatky je připomenutím dávného cestování koňských potahů a vozů      
bez pérování po neupravených a nezpevněných cestách. Zkrátka – i moderní 
vozy hrkotají víc, než by bylo možno snášet bez reptání. Stav silnice       
již několikrát připomínali občané na Hovorech s radnicí a zasedáních 
zastupitelstva. Problém je v tom, že vlastníkem průtahu silnice je stát, 
nikoliv město a komplexní řešení v podobě důkladné rekonstrukce je sice 
plánováno, ale uloženo do budoucnosti.  
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ZZEEMMĚĚDDĚĚLLSSTTVVÍÍ  
 
 
Oproti loňsku jsme sice zaznamenali slabší úrodu jablek, protože stromy 
odpočívaly, ale k radosti sadařů dobře odkvetly meruňky, jejichž úroda      
se po dvou hubených letech dala označit jako vynikající. Jak s ní naložit? 
Něco zavařit, připravit marmeládu a hlavní část přeměnit na tekuté 
skupenství - meruňkovici.  
 
Smutnou zprávu ale hlásili včelaři: vinou nezvykle dlouhé zimy a květnového 
deštivého počasí bylo letos velmi málo včelího medu. Snůška byla podle 
odborníků nejhorší za posledních dvacet let. 
 
Med se lidé snaží nakupovat nejraději přímo od včelařů. V obchodech sice 
nabídka existuje, ale jeho kvalita je ve většině případů nejistá a čas od času 
proběhnou médii zprávy o medu falšovaném či obsahujícím nevhodné látky.  
 
 

CCEENNYY  
 
 
Ceny vybraných potravin – březen 2013 
 
  Kč/kg, litr 
jablka 12 až 29 
jablka bio 33 
banány 23 
citrony 25 až 36 
žampiony čerstvé 70 
zelí hlávkové 10 až 11 
zelí čínské 15 
rajčata 35 
kapusta 26 
česnek 105 
mrkev 8 až 15 
cibule 10 až 20 
brambory 12 až 20 
krupice pšeničná 17,5 
mouka hrubá 13 až 15 
mouka polohrubá výběrová 13 až 18 
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mouka hladká 00 extra 13 až 15 
mouka hladká T650 13 
sůl 3,30 a 6 
cukr mletý 25 až 30 
cukr krupice, krystal 23 až 30 
celer 15 až 19 
petržel 15 až 25 
olej řepkový 21 až 40 
olej slunečnicový 35 až 55 
ocet 8 až 13 
chléb 32 až 42 
rohlík 1,50 až 1,90 
Hera, rostlinný tuk 100 
máslo 120 
bio máslo 210 
mléko polotučné 1,5% tuku 14 až 20 
hovězí zadní bez kosti 205 až 260 
hovězí plec bez kosti 175 
hovězí krk 170 
hovězí zadní kýta bez kosti 205 
hovězí kližka 149 
hovězí přední s kostí 109 
uzená vepřová krkovice bez kosti 100 až 140 
vepřové odřezky 120 
vepřová plec bez kosti 109 až 100 
vepřová kotleta 100 až 110 
vepřová kýta 95 až 100 
vejce velikosti M 3,33 až 3,50 
vejce velikosti L 4 
vejce na podestýlce vel. M 4,5 
pramenitá voda balená 2,33 až 7,27 
pivo Pilsner Urqell 45,8 
pivo různé druhy 25 
vepřová játra 65 
čočka 27,8 
hrách 27,8 
rýže 27 až 35 
těstoviny přílohové 32 až 67 



98 
 

 
 
 

Kronika města Kyjova 
2013 

PPŘŘÍÍRROODDAA  
 
 

Stromy 
 
„V roce 1913 v ulici Palackého, nedávno vydlážděné, byla vysázena lipová alej 
na památku slavných vítězství Jihoslovanů nad Turky.“ Tak je zapsáno 
v kronice města r. 1913. Jaký je stav aleje nyní, po stu letech? Lípy rostou 
na severní straně ulice. Některé musely ustoupit při výstavbě Domu 
s pečovatelskou službou, jiné byly pokáceny kvůli nepříznivému zdravotnímu 
stavu.  
 
O 40 let později vysadili pionýři alej topolů na ulici vedoucí                    
k „jedenáctiletce“, tedy škole na nynější ulici Újezd. Rovněž zde zahlodal 
zub času, nebo spíše zub dopravy. Alej byla postupem let ochuzena o stromy, 
které překážely při rozšíření silnice, několik velikánů vzalo za své           
při budování penzionu a chodníku kolem bývalého hřbitova.  
V roce 1986 byly na ulici Komenského vykáceny stařičké ořešáky a nahrazeny 
řadou platanů. Při pozdější rekonstrukci vozovky v důsledku špatného 
zaměření byl terén snížen, čímž se kořeny platanů ocitly „ve vzduchu“.     
Aby mohly tehdy ještě mladičké stromy přežít a dále růst, kolem každého   
z nich bylo zhotoveno jakési bednění, které mělo nahradit zeminu a kořeny 
omezit. Postupem času platany vyrostly a nyní již v ulici dominují. Jejich 
větve se natahují do výšky i do šířky a snaží se dosáhnout až k domům      
na protější straně ulice. Kmeny zesílily a kořeny při hledání prostoru k životu 
začaly rozlamovat bednění. Obyvatelé ulice si stěžují na zanášení dešťových 
vpustí a okapů, potíže působí prorůstání kořenů do kanalizace a větve       
při velkém větru poškozují fasády domů. Problémem se letos v únoru zabývala 
komise životního prostředí. Odbor komunálního hospodářství navrhoval 
postupné vykácení stromů a jejich nahrazení novou výsadbou. Odbor životního 
prostředí Městského úřadu nechal vypracovat odborný posudek, na jehož 
základě byl v květnu pokácen pouze jeden platan na rohu ulic Komenského    
a Husovy. Na ostatních stromech byly odbornou firmou provedeny redukční 
řezy.   
 
V katastru Kyjova a Bohuslavic najdeme dva významné stromy. Prvním z nich 
je jeřáb oškeruše (Sorbus domestica), rostoucí na pozemcích p. č. 965       
a 968 v bohuslavickém katastru. Zásluhou majitele pozemku Pavla Celého    
ze Zlína byla v roce 2009 označena jako památný strom.  
Míry oškeruše jsou následující: obvod kmene 297 cm, výška stromu            
i s korunou 17 m, výška samotné koruny  11,7 m a šířka 16,5 m. Ve výšce 
1,8 m nad zemí je otevřená dutina. Další dutiny, vytvořené šplhavými ptáky, 
jsou ve větvích. Stáří stromu odhaduje majitel na cca 200 let. Strom       
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je útočištěm mnoha druhů ptáků, mimo jiné zde byli viděni strakapoudi       
a žluna. 
Majitel strom pojmenoval jako Hausnerovu oškeruši na památku 
bohuslavického učitele Hausnera.   
 
Druhým krasavcem, nebo spíše krasavicí s titulem Památný strom, je lípa 
velkolistá (Tilia platyphylos). Najdeme ji v blízkosti křižovatky ulic 
Dobrovského a Nádražní na oploceném pozemku v blízkosti budovy patřící 
Českým drahám, regionální správě majetku Brno. Její stáří se odhaduje     
na 400 let. V roce 2011, kdy byla vyhlášena památným stromem,         
byly určeny její míry: obvod kmene v 1,3 m výšky byl 555 cm, výška stromu 
i s korunou 21,7 m, šířka koruny 20,5 m. „Nebezpečím pro strom je možnost 
rozlomení. Strom je ve vrcholovém stádiu života se suchými větvemi 
v koruně, s každoročními přírůstky nových větví. Je zcela vitální, mohutného 
vzrůstu a je výraznou dominantou okolí nádraží. Strom kvete, plodí, semena 
jsou klíčivá.“  Tolik praví záznamy uložené na odboru životního prostředí 
Městského úřadu v Kyjově.  
 
Naši pozornost a péči si zasluhují stromy v městském parku, ale i v ulicích 
města nebo na hřbitově. Nevlídné prostředí zkrášluje svou zelení obrovitá 
vrba na ulici Riegrově, milovníky přírody potěší lipová alej u boršovského 
hřbitova.   
  
 

RRŮŮZZNNÉÉ  
 

Advent 
 
V adventním čase se nám každoročně nabízí množství akcí, které připomínají 
nadcházející sváteční období. Ve Vlastivědném muzeu letos uspořádali 
přehlídku betlémů vyrobených ze dřeva, slámy, kukuřičného šůstí a keramiky. 
K vidění byl i mechanický betlém z Národního ústavu lidové kultury           
ve Strážnici a historický papírový betlém z Ústeckoorlicka. V hlavní budově 
muzea jsme si při předvádění lidových řemesel mohli i my vyzkoušet některé 
výrobní postupy našich předků nebo zakoupit drobné dárky.  
Další setkání s betlémem bylo připraveno 8. prosince v informačním centru. 
Kdo se zde na chvíli zastavil, mohl si zakoupit pohárek svařeného vína    
nebo grog, zakoupit drobné dárky ze dřeva, šůstí nebo z dalších přírodních 
materiálů. V dopoledním programu vánočního zpívání vystoupily děti 
z mateřských škol, odpoledne mužský sbor ze Sobůlek, pěvecký sbor Pastelky 
a Tetky z Kyjova. Komu se ještě nechtělo jít domů nebo měl čas až večer,  
přišel do předsálí Domu kultury na II. Mikulášský košt svařených vín.  
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Tímto samozřejmě výčet adventních akcí v našem městě zdaleka nekončí. 
Členové Centra pro sluchově postižené se věnovali výrobě vánočních ozdob, 
v Domě dětí a mládeže se děti učily vyrábět vánoční dekorace pod dohledem 
Jaromíra Kokeše, členky Klubu maminek společně s nejmenšími dětmi tvořily 
vánoční řetězy a vystřihovaly dekorace na okna, a kdo si chtěl zazpívat 
koledy, přišel 21. prosince do Boršova ke škole na Školní ulici, kde dali 
zaznít svým zvučným hlasům členové Mužského sboru Boršov. Pokácení 
velkého smrku na vánoční strom letos nikoho nerozzlobilo a pokladnička 
Charity určená pro vánoční sbírku zůstala zachována, takže posloužila   
svému účelu.  Na Štědrý den v dopoledních hodinách rozdávali skauti 
Betlémské světlo před všemi hlavními obchody a supermarkety v Kyjově. 
V poledne se pak vydali do Domu s pečovatelskou službou a také přímo 
k lidem, o které ambulantně pečuje kyjovská Charita. 
 

Benzinové čerpací stanice 
 
V našem městě máme čtyři benzinové čerpací stanice. Ve výčtu uvádím    
jako první pumpu, které nikdo neřekne jinak než „stará benzinka“,    
poněvadž tato stanice na Havlíčkově ulici byla v Kyjově zřízena jako první.  
Druhá benzinová pumpa je na okraji města, na výjezdu z Kyjova směrem    
na Brno. V dubnu a květnu letošního roku proběhla modernizace této stanice. 
Nyní nabízí rozšířenou nabídku pohonných hmot, moderní čerpací zařízení, 
bezplatné připojení k internetu a rozšířenou kapacitu parkování. Najdeme zde 
i menší obchod, kde si řidič může zakoupit nejen nealkoholické nápoje         
a cukrovinky, ale také autodoplňky a potřeby pro automobilisty.  
Třetí možnost doplnění pohonných hmot se nabízí od pondělí do pátku v areálu 
ČSAD Kyjov na Boršovské ulici. Firma inzeruje nejlevnější benzin v Kyjově, 
ovšem rozdíl v ceně oproti ostatní konkurenci je pouze v řádu desetihaléřů. 
Čtvrtou možností je čerpací stanice v areálu firmy Šebesta v lokalitě 
Traktorka, kde je k využití též automatická nebo samoobslužná myčka 
automobilů.   

 Kyjovský loket 
 
Délkové jednotky měření nás denně doprovázejí a jsou nerozlučným průvodcem 
našeho života. Zvykli jsme si již dávno na metr, jehož délka „odpovídá délce, 
jakou urazí světlo ve vakuu za 1/299 792 458 sekundy“. Tak je uvedeno     
v moudrých knihách. Uvedená definice nám k představě o délce metru 
nestačí, ale pro ten případ máme měřidla nejrůznějších velikostí a materiálů. 
Školní děti vystačí s průhledným třiceticentimetrovým pravítkem z umělé 
hmoty, prodejci látek užívají dřevěnou tyč o délce právě onoho jednoho 
metru. Řemeslníci jsou vybaveni kovovým metrem, jenž se svine do vnitřku 
nevelké krabičky a tak snese uložení do kapsy pracovního oděvu. V poslední 
době jsou k vidění i digitální měřiče, které na displeji ukážou vzdálenost 
zvolených předmětů změřenou pomocí vyslaného světelného paprsku. 
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Ne vždy v minulosti tomu bylo tak, jak popisuji. Naši předkové měli jiné 
možnosti a rovněž jiné prostředky, jak bezproblémově ověřit délku.         
Jedním z nich bylo měřidlo, které najdeme upevněné hned vedle vstupních 
dveří  kyjovské radnice. Letos se do mapování těchto dávných kontrolních 
měr pustili studenti Vysokého učení technického v Brně. Kyjovský loket,      
jak jsme se od nich dověděli, patří k raritám, neboť se ho nedaří nikam 
spolehlivě zařadit. Zmatek v hlavách znalců působila jeho délka  77,59 cm   
a členění na 30 dílků, přičemž na koncích zbývají ještě dva dílky jiné 
velikosti. Výsledkem letošního zkoumání  železné tyče bylo rozhodnutí:   
jedná se o původní starší moravský loket dělený na 32 palců, který byl 
pravděpodobně kolem roku 1758 vyňat ze zdi a oboustranně zkrácen tak,   
aby jeho délka odpovídala tehdy používanému loktu dolnorakouskému.  
        

Zákazy Evropské unie 
 
Úředníci Evropské unie nám postupně zakázali používat některá zavedená 
označení. Vynalézavost jejich opatření v nás vyvolávala údiv a nabízely se 
otázky: „Co bude příště?  Jak si s tím poradíme?“  Jak? Přece po česku. 
Tradiční Tuzemský rum čeští výrobci přejmenovali na Tuzemák. Žárovky, 
míněno ty klasické, sice neúsporné, leč praktické a levné, najdeme 
v obchodech pod označením „tepelná koule“, nebo „tepelný zářič“.  
 
Dalším zákazem z tvůrčí dílny úřednictva Evropské unie bylo „marmeládové 
opatření“. Jako marmeláda se nyní může označovat pouze výrobek 
z citrusového ovoce. Výrobky z jahod, meruněk, rybízu a jiného běžného 
domácího ovoce, již marmeládou být nesmějí. V regálech obchodů tak vidíme 
nabídku marmelád zašifrovaných pod názvem „pomazánka“ nebo dokonce 
„pomazánka marmeládového typu“.  
 
Letos se pozornost obrátila na pomazánkové máslo. Označení, které přečkalo 
i změnu politických poměrů v r. 1989, nepřečkalo podivnou touhu evropských 
orgánů po správném pojmenování potravin. Zákaz názvu „pomazánkové máslo“ 
byl vydán s vysvětlením, že tato potravina není vyrobena z másla,           
ale z rostlinného tuku. Jakého „pomazánkového typu“ bude jméno výrobku 
prověřeného 35 lety obliby, to se dozvíme až v příštím roce, protože výrobci 
prozatím používali obaly se starým označením.  
 
 
 
 
 
 
 



102 
 

 
 
 

Kronika města Kyjova 
2013 

ZZÁÁVVĚĚRREEMM  
 
 
Poslední den roku 2013 byl stejně jako v jiných letech ve znamení cyklistické 
vyjížďky Tour de Kyjov, Gulášpárty s hudební produkcí skupiny Návrat       
a ohňostrojem, o jehož atraktivitě svědčí fakt, že kyjovské náměstí       
bylo diváky zaplněno od radnice až po kašnu u kostela. Po skončení světelné 
podívané se všichni vrátili do svých domovů k obloženým chlebíčkům           
a dobrému vínu a očekávali změnu letopočtu. Někteří strávili večer v pohodlí 
u televize, jiní se sešli s přáteli třeba ve vinném sklípku, další vyšli do ulic,            
aby vystříleli veškerou „munici“, kterou předem zakoupili v některém 
z obchodů s pyrotechnikou. Nevlídné sychravé počasí sice tradiční bujaré 
půlnoční ohňostroje poněkud omezilo, ale nezabránilo jim.  
 
Na mém obrazu posledního dne roku 2013 není nic zvláštního. Může se zdát, 
že popisuji ukončení jednotlivých roků již po devět let vždy stejně.      
Jenže – co s tím, když uvedené činnosti my, Kyjované, děláme tak rádi?    
Za časů básníka Petra Bezruče bývalo v Kyjově veselo a je pravděpodobné, 
že tomu tak bylo již v dobách, kdy město Kyjov tvořily pouze domy          
na dnešním náměstí. Proč bychom tedy měnili něco, co je staletími ověřeno 
jako dobré? 
 
 
Vážení čtenáři, přeji vám veselou mysl a radost ze života.  
 
 
Věra Kellnerová, kronikářka města Kyjova  
31. 8. 2014 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



103 
 

 
 
 

Kronika města Kyjova 
2013 

Kronika města Kyjova za rok 2013 byla přečtena a schválena dne 30. září 
2014. 
 
 
 
 
Přílohou ke kronice je kniha fotografií za rok 2013.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________             __________________________  
        Věra Kellnerová                           Mgr. František Lukl, MPA 
  Kronikářka města Kyjova                          starosta města Kyjova 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


